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Ä horvát bán,
A bán körutat tesz Horvát országban és a 

Határőrvidéken. A nép lelkesülten fogadja 
mindenfelé. Ha a hivatalos értesítéseknek hi­
telt adhatunk, egymást érik az ünnepélyessé­
gek. melyeket számára rendeznek. S Horvát­
országban ea a Határőrvidéken ennek más 
értelme xan, mint máshol. Ott nem lehet az 
ilyesmit parancsszóra rendezni, már azon egy­
szerű oknál fogva sem, mert azok békétlenek 
a legnagyobb mértékben, kiknek a parancsot 
ki kellene adniok: a hivatalnokok. A mellett 
a hdtárorvidéki nép nem igen hajlandó a tet­
tetésre. Esztendőkkel ezelőtt, mikor ő felsége 
a király utazott odalent, belengették kocsijába 
a szerb nemzeti lobogót. Az a nép, mely ilyet 
tesz, a hant sem fogja örömujongással fo- 

haesak nem ezivböl íakad az az öröm. 
Nekünk jól esik szemlélnünk a bán lelke­

sült fogadtatását. Jelét látjuk benne annak, 
re így még sem oly elkeseredettek az állapo­
tok ott a Dráván túl, mint a hogy azt a Zág­
rábiin végbemenő események után következ­
ein lehetne. Azok a nagy szájú urak, a kik 
.'■ly Kitogyhatatlanok a magyarság ellen való 
szitkolódzásban, nem számíthatnak mindenütt 
a nép zömére. A félmüveit publikum az min­

iesetre xelök van. A kisiparosok, a min- 
-eniéie ujságczikkek ol\asása áltál elszédi- 
fett szatócsok, az alaMonyabb hivatalokban 
)• vo írnokok, dijnokok, maga a diákság és az 
egyetemi ifjúság éretlenebbjei szolgáltatják 
híveiket. Ha kevesen vannak is, de annál lár­
ma sabbak. A kiabálók hangját messze elhal- 
mni. ha csak nehányan vannak is ezrek kö­
zött, azokat az ezreket nem hallja senki, ha 
hallgatnak.

heuig volt okunk attól tartani, hogy maga 
a - - i n-öp is a Starcsevicsékat támogatja,
'o- képviselőt választott közülök, ámbár hi­
szen nem mindenütt tudja a nép, hogy kép- 
viseiöje az országgyűlésen mit csinál. Aztán 

- - 6g\ esztendő előtt a falusi nép is zavar­
gásokra adta magát. Ez nagyon aggasztó tű- 
minek látszott, s legföljebb az vett el valamit 
í ességéből, hogy nem annyira a magyar 

m, mint inkább általában az uralom 
.’lm, volt intézve. Sikkasztó hivatalnokok, 
Nik:ismeretlen adminisztráczió , megvesztc- 
c-' 1 bírák keserítettek el a népet, s az el­
keseredett nemcsak elleuök, hanem a magyar 
v-rrnany ellen is, mely felettök állott.

\ van körútja most meggyőz bennünket a !
: 1 >1, hogy a népben nem halt ki Magyaror- : 

2-1 - bányában a ragaszkodás, a mein yiben '
- IN*- -Eilten fogadják a magyar állameszme |

D [Viselőjét.
iemenyt nyújt a jóxót illetőleg, s köte- -

!Ps-í geket. ró reánk.
bi-y pillanatig úgy kezdett mar tetszeni, ! 

21:11 ha Horvátországban nekünk keveset le­
veti -■ tennünk mostanában. Nem láttunk ma- 

. k 'üil barátokat, a kikre számítanunk 
-tett volna. A nép egy részét nehány ör- 

- -V- ragadta magával, a másik rész köpte- : 
imivk látszott nekik ellenállom. Nem volt, a ! 

támaszkodjunk.
1; !J?V tetszik, a nép egy vésze velünk vau. 

a- g lehet okét nyernünk, sőt bizonyos mér-

{ sem lti kell őket nyernünk, mert
' etünk tartanak.

I De ez nemcsak lehetővé teszi számunkra,
: uexhetesen pedig a magyar nemzet kormá­

nyának szamára, hogy oda lent rendet csinál- 
I J0,lj 1Janem kötelességévé is teszi.
: , ^ horvát népnek okú higgadt elemeit fel 

v , nasznalnuuk, hogy segítségünkre legye- 
nc ". politika megcsinálásában, melv
nekünk és nekik egyaránt hasznunkra lehet", 

j b osszhaugzásba hozza érdekeinket. Annak az 
anarchikus állapotnak, mely odalent fenekes- 
°I fenyegetett felforgatni mindent — végét 

kell vetnünk. Nem szabad tűrnünk, hogy 
botrány tetőzödjék a botrányra, s mindezek- 
ben a magyar nevet megillető tisztelet, s a 
ion át nép reputácziója egyaránt szenved­

jenek.
A falusi nép nagy része olyanul Ígérkezik, 

mmt a mely segítségünkre lesz ebben, s ha 
reá számolhatunk, mindent meg lehet nyerni.

Azonban csak egy erőteljes, czéljaival tisz­
tában levő, öntudatos kormány érheti ezt cl. 

Nem Tisza Kálmán számára való feladat.
0 megelégszik nehány nagy mondással cs 

fenyegetéssel akkor, midőn a dolog már igen 
kényelmetlen. Könyörög néhány ezredért 
Becsben, hogy a külső rendet fentarthatta. S 
azt. hiszi, a kormányzás ebből áll. Hogy a 
honátokat megnyerje a magyar állameszme 
számára, arról még csak nem is gondolkozik. 
Annál kevésbbe lesz ezért csak egy lépést, is. 
Legfölebb a horvát képviselők szavazatát 
ígjekszik megnyerni a magyar országgyü- 
lésen.

hz nála a politikai bölcseség extraktuma.

KIADÓ-HIVATAL:
BUDAPEST. IV. HIMZÓ-UTCZA 1. 

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE
»ALO KOZLEMÍ..N VEKET FELVESZ Á KIADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz & külfölden: 
Ecetben: Foue-ynökeégúnk: Stern Monti hír» 

ae'.e-u irodája. I. Wolizeile NT. 22.
Op: ‘du- A., i. Stubenbastei NT. 2.
Bosse Rudolf. I. „erstatte NT. 2. 
Haasensteiu es Vogier. I. Wullfischgasse 10, 
Dd:jbe G. L. es Tarsa. I. Wollzeiie NT. 11 
Dukes Miksa. I. Hn-merga--<e NT. 12.
Smaleic itenriK. i. Wolizeile NT. 14. 

r aerndl A.d,o<. j. Woilzeile NT. 25. 
.^■arkfurtban a M.: Daube ti. L. es Tara*. 
Mrutun: R. Mosse. 40, r. Notre-Dame^l.-Vwt. 
' Agecod Havas (place de la BourseL

Budapest, aug, 13.
. 4óFr?mdt-'1,f!ullt” mai ía“a feltűnő helyen közli ■ 

A K..inok\ gtoínak a í.emet birodalmi kanczeilárral kö- 
zeiebt) toriért end o találkozásáról több oldalról jelentett 
f. mf-frosodtek s Kálnoky gróf látogatást fog tenni 
Bimiaick acrcxegnel, ki \arzint egyelőre nem hagyja el 
5 a találkozás itt tog létrejönni.

Dienstreglement vagy törvény ?
Nein uj dolog, hogy a közös hadsereg hazánkban 

a törvény fölé helyezi magát s mibe sem veszi azt 
a magyar törvényt, a melyet legfőbb hadura, mint 
magyar király szentesített. A katonai hatalom újabb 
tel bábon tó túlkapása a következő eset, melyről ma 
értesülünk :

la ah in ff er László cs. kir. hadnagy a 6-dik hu- 
-íáieziedben a tényleges állapotból a néni tényle­
ges tűi talékba t.évi április 1 -én történt áthelvezte- 
to.'e után addigi állomásán Varasdon, tiszti cgven- 
ruhába öltözve, volt kapitányával az utczán talál­
kozott: ez alkalommal Täubinger László liuszár- 
b ad nagy, ki kapitányával szolgálaton kívül igen 
tesz-o viszonyban állott, volt kapitányát olyan sértő 
kifejezesse! illette, melyet gentleman ember nem 
szokott zsebre dugni. A vitéz kapitány, ki ezt az 
ügyet nem a szokásos lovagi as utón, hanem bűn­
vádi panasz utján akarta kiegyenlíteni, a 6-ik hu­
szárezred tiszti kara által gyávának bélyegeztetvén, 
tiszti rangját elveszítette; azonban sikerült neki 
elémi azt, hogy a es. kir. hadügy miniszter Taubin- 
ger László huszarhadnagy ellen a bűnvádi eljárás 
méginditását elrendelte.

A huszárhadnagy az illetékes komaromi hadki- í 
- gesziiési parancsnoksággal szemben a zágrábi ka-

tonai bírósághoz való két izbeni behívás ellen a 
véderőről szóló 1SIÍ8. XL. Wzikkel védekezett, 
melynek világos rendeleté szerint tartalékos tisz 

! tek mi mini pólyán úgyszintén bűnvádi es rend- 
ón ügyekben a polgári törvények cs hatóságok 
alatt állanak.

Täubin ger László, bízva a magyar törvények ol­
talmában, pár nap óla, minden aggodalom nélkül 
Budapesten időzött; azonban tegnap délután nagy 
meglepetésére a budai térparancsnoksághoz idéztet­
vén, ott kijelentették neki, hogy le van tartóztatva, 
■s egy főhadnagy rögtön át is kisérte az újépületben 
székelő katonai törvényszék börtönébe - hol még 
most is szigorún elzárva tartják.

A katonai hatóságok a magyar törvénynyel szem­
ben a nyilvántartási szabályrendelet (Evidenz-Vor- 
schritt) II. részének 4d. §-ának d-ik pontjára hivat­
koznak, mely szerint tartalékos tisztek, tényleges 
szolgálati viszonyon kívül is a katonai bíróságok 
alatt állanak, ha katonai vétségeket vagy katonai 
bűntetteket katonai egyenruhában követnek el. A 
nyilvántartási szabályrendelet e pontja homiokegye- 
nos ellen mondásban van a véderőről szóló 1868 - 
XL. t.-czikkeJ, melynek 51-ik §.a minden félreértést 
kizárólag rendeli :

«A szabadságotok szabadságuk ideje alatt, a tottle- 
szolgálatban nem álló tartalékosok és honvédek tisztjei 
és a legénység minden pole viszonyaikra nézve, úgy­
szintén bűnvádi és rendőri ügyekben polgári törvén vek 
és hatóságok alatt állanak.»

A törvény a nyilvántartási szabályrendeletnek az 
egyenruhára vonatkozó önkényes megkülönbözteté­
sét nem ismeri, és igy ez mindenesetre semmis; de 
a törvényhozó bölcs előrelátásában tovább ment, s 
hogy még a legerőltetettebb magyarázgatás se bírja 
szavait elferdíteni, hozzátette még:

«. . . . s csak azon megszorításoknak vannak alávetve 
melyek ezen törvényben alapszanak, s a nyilvántartás 
ez«*Íjából szükségesek.»

II) formán tehát a nyilvántartási szabályrendeletet 
(Evidenz-\ orschrift) s a magyar törvényt össze­
egyeztetni nem lehet, s fölmerül ennek folytán a 

í kerdés: a reglement avagy törvény, melyik az irány, 
adó Magyarországon ?

\ ajjon a nyilvántartási szabályrendelet, melyet a 
cs. kir. hadügyminiszter bo.csát ki, vagy pedig a ma- 
gyár törvény, melyet az országgyűlés megalkot, s a 
magyar király szentesit, a magyar király, ki királyi 
hitlevelében ígéri, hogy az igy megalkotott törvénye­
ket szentül és szigorúan megtartandja és királyi ha­
talmával másokkal is megtartatja ?

A szabad állam polgárának legdrágább kincse 
személyes szabadsága; a magyar jog elismerte azt 
mindig; már az aranybulla 2-ik pontja biztosítja, s 
Verbőczv a magyar nemesség sarkalatos jogának 
ismeri; kétségtelen, hogy 181-8 óta kiterjed az or­
szág minden lakosára. És íme!

Magyarország fővárosában egv katonai hatóság 
a jog és igazság durva sértésével, illetékessége kö- 
rén kívül álló és a polgári hatóságok alatt álló pol­
gárt börtönbe vet!

Jog, töivény, igazság! Perszo, mikor törődött 
ezekkel a katonai hatalom Magyarországon ?

De, ha bizonyos, hogy a magyar alkotmány egy 
lényeges pontja, s egy magyar honpolgár legszentebb 
joga illetéktelen katonai hatóság állal, a legsértőbb 
módon lábbal tiportatott, bizonyos az is, hogy e 
bajt orvosolni, elégtételt szerezni a magyar törvény 
tekintélyének, s megoltalmazni a megtámadott s el­
nyomott magyar állampolgárt, legsürgősebb és leg­
szentebb kötelessége a magyar kormánynak.

Ha a kormánynak még nem volna tudomása, e : 
Pgujabb katonai erőszakoskodásról, e sorokkal tu­
domására hozzuk s {elhívjuk, hogy védelmezze meg 
a magyar polgárt s magyar törvényt.

Megteszi-e s megtehdi-c V Ki a hatalmasabb az ’ 
«alkotmányos•> Magyarország fővárosában: a magvar 
kormány-e vagy a közös hadsereg? Mi az erősebb a 
Dienstreglement vagy a magyar törvény ?

Magyarország hódított részei.
(Partes subjertae, partes auu*. x?.c, regua soria.)

III.
Ki hitte volna, hogy egy igénytelen horvát röp- 

irat-iró, mint Vukotinovics Lajost8io. évben jósló 
szavakat mondjon, midőn írja, hogy Szlavónia (érti 
a mai Horvátországot) szabad királyság, mely köz- 
'caratásában teljesen független, és Magyarországgal 
mmdenben hasonló és annak társa. 34 Vukotinovics 
nyilatkozatát csak annyiban kell módositani, hogy ö 
Szlavóniának ezen függetlenségét már azon korban 
találja, a midőn ez Magyarországhoz került, pedig a 
való az, hogy Deák Ferencz tette csaknem függet­
lenné. íme a paritást Magyarországgal erősen han­
goztatják.

itt még nincs megállapodás, — a horvát túlzók 
egy negyedik stádiumra törekszenek, mely a harom- 

királyság kifejezésben találja meg eszméjét. Még 
a tárlói szagok loimulája nem nőtte ki magát ege- 
szen, még igen bátortalanul kopogtatott az orszag- 
gyülés ajtaján, és a horvát politika már terhes volt 
a háromegy királysággal.

Midőn Jelasicb bán 1810 julius 28-án az ő helyet­
tesét Lentulaj Imrét felhívta, hogy az 181-0. évi már- 
czius 4-érői keltezett osztrák birodalmi alkotmányt 
kihii dcsíC, Lentulaj a báni tanácskozmányt augusz- 
tri\ összehívta, mely az r-ktroirozott charta
kihirdetése ellen repraescntált; a repraesentáczió 
bekezdésében említi, hogy a múlt évben a háromegy 
horvát, tót és dalmát királyságok fiai azért keltek 
fel a magyarok eilon, mert ezek <-a mi háromecji) 
királyságunknak» jogait el nem ismerték.55 Melléke­
sen legyen megjegyezve, hogy e repraesentáczió 
mégis a magyar 1790—91. évi törvényekre hivat­
kozik.

l8ol október 9-én a borvátok hosszú feliratot 
nyújtottak at küldöttsegileg a királynak, melyből 
migyravágyásuk százféle alakban kirí, és melyben a 
háromegy^ királyság kifejezés a múlt századokra 

I vonatkozólag is gyakran basználtatik. A magyar or- 
: tzággy ülés ez évben feloszlat tatot!, a nélkül, hogy 

sikerült volna az alkotmányt rehabilitálni és" a di- ! 
nast iával ki egyezkedni; csak innen magyarázható, 
hogy a királyi leiratban, mely válaszul*szolgált a i 
küldöttség fö 1 terjesztésére, a háromegy királyság ki­
fejezés ismétlődik.

E formula még eddig nem lépte át a törvényiio- 
zás küszöbét, de a magyar journalisztika nem eléggé 
gondos ezen tendeneziosus kifejezés kikerülésében. 
Tehát caveant. Mert e formula nem egyéb, mint 
Dél-Szláviának antiezipácziója, — 1'UCíUmonda.; u< y 
Magyarországnak, mint Ausztriának. c*

Mielőtt ismertetésemet a hazánk déli részein tör­
tént metamorphosisokról befejezném, ví kell meg 
mondanom, hogy a borvátoknuk legkisebb okuk 
sincsen zokon venni a partes Subjekte (hódított ré­
szek) kifejezést, mert daczára annak, hogv ők ma­
guk már a XVI. században e kifejezést (a inai) Hor- 
vatoyszagra értették, ez mégis máskép van; mert 
az illető századokban Zágráb-, Várasd- és KőrcLme- 
gy11 nem nevezték Horvátországnak. Miután a 
nevezett három vármegye eredetileg magyar me­
gye volt, mint Szeréin vagy Szabolcs, kép­
telenség volna feltenni, hogy a magyar di­
plomatika hódított részeknek nevezte volna el 
c bárom megyét. — Ily joggal Baranyát, Temest, 
vagy Zalai is neveztette volna el hódított vagy kap­
csolt részeknek. Igaz, hogy törvényeink egv par 
esetben a partos adnexae (kapcsolt "részek) kifeje­

zem be belemagya rázzák azl, hogy alatta Dalmáczia, 
Lroaua ^ rs Szlavónia értendő, de (u a XVII. sza- 
/.ac jan lóri ént, a midőn mar általánosán megrög­
zött az a hiba, hogy Zágráb-, Varasd- és Kőrősme- 
gyet Szlavóniának nevezzék cl.

A meddig a mag var vármegyei rendszer terjedett, 
odáig terjedett a szigorúan vett Magyarország földe.

: ‘“zeio,o-, Iősega-, az egykori Valko- és \rerőczeme- 
i ^7° tehat -zintugy, mint Zagiáb-, Varasd- és Körös- 
j ^.armegyc Magyarország részei voltak, és csak a 
! kuípan tül szakad vége a vármegyei infézn élvnek, 

csak ott keresendők eredetileg a ’partos subjectae,
! j1 1 óditott részek, melyek megfelelnek az egvkori 

jioixát herczegek és királyok konnánya alatt álló 
I Kirtományoknak ; — ezeknek nevét viselték a hor- 

v at fejedelmek czirneiben, nem oly részekről, me­
lyek a Dráva, Száva közén fekszenek.

Azok a borvátok tehát, kik itt laktak, nem voltak 
lakói réSZek' ÍJant jn inaoának Magyarországnak

De bár milyen legyen az appropriaczió, bár mi 
legyen oka annak, hogy őseink jó későn kezdték a 
közéletbe behozni a hódított részekféle kifejezést, 
annyi bizonyos, hogv az e kifejezés alatt fozlait ré­
szek a bódítást nem oly értelemben tanulták is­
merni, mint például azon népek, a kiket a rómaiak 
fegyvere igázoti le. A magyar közjog ellenkezőleg 
a odiiott részeknek kiváltságos állast biztosított, 
és azokat kedvezményekkel halmozta el. A sok kö­
zül csak azt az egyet említem, hogy a hódított ré­
szek már 1472. ev óta a magyarországi adónak 
arany]agosan csak felét íizették a legújabb időm. 
Autonómiájuk mindig tágasabb, újabb időben már 
vesz el vesse is lett. Vájjon lehetséges lett-e volna 
mindez, ha a bódítás tóga lm át közönséges értelem­
ben vesszük?

A pozsonyi országgyűlésnek 1848 ápril 10-én 
kelt nyilatkozata szép tanujele azon érzelemnek 
melylyel a magyarok a Dráván túli részek iránt vi­
seltettek. «A törvényhozás ünnepélyesen kijelenti,
- mondja a nyilatkozat, — hogy azon kapcsot, 

mely által Horvátország és Magyarország egyesülve 
\annak, nem abban keresi, hogy a horvát honpol­
gárok nyelve a helyhatósági közigazgatás köréből 
száműzetvén, helyette a magyar állittassék. Kije­
lenti, hogy valamint eddig czélja soha sem volt: 
Horvátország lakosainak nemzetiségét és n ve Ivét el­
olvasztani, úgy ezen nemzetiséget és nyelvet, mint 
a horvát honfiak ellulajdonithatlan sajátját, most 
is tiszteli, és épségben meghagyni óhajtja. A kapocs, 
mely Magyarországot a részekkel egyesítse: közös 
szabadság, közös törvényhozás, közös kormány, kö­
zös király. A törvényhozás azon szabadságért es jó­
létért, mely Horvátországra, Magyarországra közö­
sen log kiáradni, kívánja: hogy a kapocsnak nem­
zetisége magyar legyen, es elvárja, hogy ezt a hor­
vát hazafiak önként is ismerjék el.»*

Mintha az ember egy idyllt olvasna.
Minden nemzet, mely később országszerzeme- 

nyekre tesz szert, az uj szerzemény lakosait csak 
fokozatosan emeli magához, csak lassan részesíti az 
anyaország minden szabadságaiban. A hódított ré­
szekkel szemben, Magyarország már kezdettől fogva 
máskép járt el. Azokat soha ki nem rekeszté a tör­
vényes szabadság élvezetéből, sőt azokat oly kivált­
ságokkal tüntette ki, melyek a honszerző magva- 
rokia valóban Icai azok voltak. Ilyenek például, hogy 
Scbenigo városa nem kénytelen akarata ellen törni, 
hogy magyar ember ott megtelepedjék, — másutt 
pedig magyar embernek esküje kevésbbe vétetett 
törvényszék előtt, mint szláv tanúé.36

. Az l86s- övi kiegyezés még sokkal több kivált­
sággal tetézte a «részeket«, ugy.r hogy maga az anya- 
oiszág a csőd előestéjen áll. Őseink gondatlanok 
voltak, de a mai nemzedék már épen a hazát kocz- 
káztatta vétkes engedékenységével; — U6S. évben 
szerepeltek az országvesztők.

Bizonyos értelemben már azt mondhatnók, hogy 
a hódított részek utódai bennünket hódítottak meg

V, FvGgni Siavouiae — legális Cnrrelatio 31. lap. 
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Alkonyóra.
K * üId'! zöld ernyő borul a kis ház ablakaira, 

f; -'■*' kertecsKe van, teher kavicscsal behintett 
U : oly szép sima, hogy menten elárulja, mikép a 
K- ’ " re . iszolt csengőhuzót csak nagy ritkán 
íz, ; - meg - g}"-vgy látogató. Délutáni í—ő óra van, 
a : ""-es-aiany sugarait egy kis békés, minden

„ j berendezett szobába veti. Egy asztal 
m • " - lyet uzsonnakészlet fed — egy a bat- 
; k"zel jár«) férfi ül. Vonásai szelídek s ko-

fT -zöme meg itju üdeséggel ragvog. Ha 
v --i baja hófehér, termete kissé meghajlott.

íiátalabbnak kellene öt tartanunk. Első 
• - ra ;-merhető, hogy e testben rendkívüli 

•- -:\k- Harmincz év óta szokta rendesen e szo-
b%;:-an f z asztal mellett kávéját elfogyasztani s 
nD::: -z — mint most L — egyedül, egyedül cmlé- 
^azzal az egyetlen paradicsommal, melyből 
•"";'afülom nem űzhet ki bennünket.

’ könyvet, —melyből olvasott — maga 
a.ztaira teszi s gondolatokba mélyedve 

’a .; z- i ív lét kezére s mialatt szemeit lassan be- 
' r' ■ a a harmincz ev tovareppen életéből, ő ismét 
r:aía - — s nem egyedül van!
. --ei..,-- v*:le nőül a kis virágos panda gon 

vsü. nvülánk, az elet virágjában. X'ilágos ruha 
r; forinetvt, a gazdag barna haj két fonadékban 

valiára. igy szerette férje, fia hajat hordta, 
r ■ 1 • ■'e a divattal. Talán tojásdad rózsa-arcza 
" - keskeny, arezszine nagyon is élénk, —
■ -oe-la a bgvelmes szemlélő — de a fiatal emberre 

• 1 ' eedamellctt is a szépség eszményképe volt 
jbb boldogsággal nyugodtak szemei 

J - Mi-mr üem tekintette imádatának tárgyát a 
"T'-n'i tök- letesnek?

i ép« n most emelte fel kezét, hogy a két ! 
/ ;:t k- - mely -lőtte állt — teletöltse, aztán 

b -liizf Igö mosolylyal s csintalan mozvlulal- 
'* ; : ‘k nyújtotta. Majd jól bit szott méltósággal 

( ded a ke re ve ten s kényelmesen itta az
• i jib Egy kissé már késő volt az uzsonna, de 

■ '-ddig sz-/bájában dolgozott s neje nem 
üKdr:u ^ i tábori tani, nem a Múzsákat elűzni, mint 
7 ' g . i monda neki. Annál bizalmasabban érez-

magukat együtt. Ők boldogságuknak — a 
•é tí ii'ka — tudatával bírtak s együtt lét üknek 

7:nden pillanatában óhajtásaiknak kölcsönös 4a!ál- 
-hr-Tasában élvezek azt. . .

V n *p felhőtlenül, meleg fény nyel ment le a he-

V« k mögé, a nyitottfablakon nyíló virágok kedves 
illata áramlott be. Minden — köröskor ül — elége- 

I dettséget látszott lehelni. De mindez — kívül — 
csak mellékes volt Oszkár számára, jókedvének s 

, elégü Its égének valódi fórrá.-a az ö Valeskája volt. 
j Micrt, miért nem ? de oly kimondhatatlanul jól is 
I érző az ember magát közelében. Bizonyára az egész 

lényén elomló ama szép összhang, lelki nyu­
galom. megelégedettség, a mi szép barna sze­
meiből úgy lündöklött, idézte* azt elő. Minden 
mozdulata bájt lehelt s egész vlettelen környezetére 
is összhangot tudott nyomni. Valeska'született mű­
vésznő volt: mindent, még a legegyszerűbb, legcse­
kélyebb házieszközt is úgy állított, vagy rendezett el, 
mintha egy festő csoportosította volna festményé­
hez stallage gyanánt. Mindennapra tudott valami kis 
meglepeted szerezni, mi által férjét megörvendez­
tethesse. Majd linóm tapintattal választolt könyv 
volt az, mit ö a-xtaián talajt reggeli olvasmányul, 
majd egy ízléssel kötött mezei virágcsokorral lepte 
meg . .. s igy tudta ő a mindennapi életet kis, vég­
telen szeretetve valló tigyelmességek által megszépí­
teni. Talán ennek az erősen kifejlett aesthetikai ér­
zéknek több része van abban, hogy egy nő magának 
férje szerelmét kisebbíted lenül és változatlanuímeg- 
övixze, több része, mint azt tálán mindketten gon­
dolnak.

Moat ií. a kávé-service — mintegy önmagától — 
a legszebb csoportozatu csendéietkepet tüntető elő, 
a művészettel és szorgalommal hímzett asztalterítő 
pompásan járult a többihez; az asztal közepén ma­
gas virágtartókban súlyos, sötét centifolia es kékes 
sárga thearózsa Imiié szét illatát; mert virágoknak 
nem volt szabad hiányozni Vales ka közeléből, a med­
dig csak az időszak azt megengedte.

A fiatal asszony nagy barna szemeit az ablakon 
keresztül a mezőre, az égnek aranyos visz fény éré 
irányozd s halkan robogó: «Oh mily szép!«

«S ma nem dolgozom többet« -- viszonzáOszkár 
vidáman. — «Az este, édes Valii, egészen a mienk !*> 

Yaleska egy ideig mosolyogva, de bátortalanul 
nézte öt. «S jól sikerült-e a munka?« kerdé aztán 
szelíden. «-Szerencsés napom volt — monda Osz­
kár — de szükséges is volt, mert azt a jelenetet raj­
zoltam, hol hősnőm f rj< nei: üdvösségtől remegő 
szavakkal árulja «•!, hogy nemsokára kettős öröm, 
de egyúttal kettős gond is várakozik reá.»

Alig hallható sóhaj hagyta el e szavaknál a fiatal 
asszony ajkait. «Játszom neked valamit, ha úgy tet­
szik», monda némi szünet után nyomott hangon.

Kapcsolt részek. 1 7í lap.
E targvro! értekeztem már a Századok 1808. évi fo- 

h a ma ban. Okleveleink még sokkal több adatfal bővel­
kednek ez irányban.

Azután fölemelkedők a pamiagró], kinyitá a zongo­
rát s eljátszá Mozart «Esti ábránd«-ját. Játéka az 
egyedüli ^ olt, mit a fiatal iró imádott nejénél nem 
tudott feltétlenül dicsérni, mert bár szabatosan s 
gyöngéd hangkezeléssel játszott, de ez öt — ki a 
művészetben csak a tökéletest szerette — ki nem 
elégi Illette.

S ilyen az emberi gyöngeség! épen a zongorajáték 
volt nejének kedvelt mulatsága.

«Meg vagy velem elégedve, szivecském?« kérdő 
ö, a mint a végső aceordok is elnémultak. Az habo­
zott a felelettel. «Ne vedd rossz néven, édes Valii, 
viszonzá kedélyesen, mialatt hozzáment s karját 
hízelegve válluira íekteté, — de jobb szerettem 
' r-Eia, ha halkabban, mélyebb érzéssel játsxot- 
tad volna.v «Nos, még egyszer megpróbá­
lom!« ■ Oszkár ismét elfoglalta előbbi he­
lyet s figyelmesen hallgatta. Midőn neje ismétel­
ten bevégze, várakozással kérdező: «Jól volt-e mos­
tan?» «Mostan jó volt — viszonzá férje egy kis 
tettetéssel, mert tudta, hogy mily boldoggá teszi az 
őt, ha játékát dicséri. Majd Mendelssohn és Schu­
mann Erdei és gyermckjelenHeit játszá, egvikröl- 
másikra térve, mig szemei almodozóan nyugodtak 
férjén.

A szobában észrevehetőig kezdett alkonvodni, 
midőn Valeska hangszerét bezárta s székéről fel­
kelt. Oszkár eleinte élénken figyelt játékára, de 
aztán mindinkább elmerült saját gondolataiban. 
Egészen elveszte a jelent, beszélyének — melyen 
épen most dolgozott — kivitelébe elmerülve. A 
fiatal asszony halkan melléje lépett, kis cseresznye- 
ajkait sötét bajára nyomta, aztán megfogva lecsüngő 
kezét, szivéhez szoritá. «Te álmodtál« —monda 
édes lágy hangon. «Igen, munkámban!«

«Öli Oszkár, ne mulaszd el a jelent, jöjj inkább 
hozzám vissza a valóságba. »> Oszkár megszorítá kis 
meleg kezeit, jeléül annak, hogy a valóságban van, 
hogy boldogságát minden fantáziái mellett is telje­
sen érzi. Különben egyik sem szólt egy szót sem, 
csak nyugodt lélekzésüket lehetett hallani; minden 
köröttük s ők környezetükkel együtt békét sugároz­
tak. Mit is mondhattak ulna egymásnak ily szép 
pillanatban. Mindketten tudták, hogy testtel/ lélek­
kel örökre egymáséi . . .

Odakint mindig homályosabb, homályosabb lett, 
s ók akar kvsö éjig igy maradhattak volna egymás­
hoz simulva.

Ekkor kinyílt a szomszéd szoba ajtaja s léptek kö­
zeledtek. Oszkár önkéntelenül megmozdult, hogy

Valeska kezet elereszsze, — de tüstént------ sem­
mit sem érzett a magáéban. Mintegy mely álomból 
ébredt föl s szőttekintett maga körül a meztelen
valóba. A szobában még világos volt, de a hely_
mellette, az üres volt — saját termete meghajlott 
— haja ősz.

Mot az öreg Boris lépett be, hogy a kávéké,zle- 
tct. az asztalról leszedje. «Igen korán jössz Boris», 
monda neki gépi leg a csésze után múlva, méhben 
a ka ve meg érintetlen volt. Boris fejét rázva ment 
megint ki ... az ő ura ritkán volt. d\ pontatlan . . . 
legte le bb olykor, ha fiatal szop felesége halálának 
évlorduiója volt, ki első gyermekevei a gyermek­
agyban halt meg. igen a kedves Valii, kit ö is oly 
nagyon szeretett s ki őt halálos ágvan meg körte, 
h°gy maradjon mindvégig férje mellett . . ö ezt 
becsületesen megtartotta . . . kényekkel szemeiben 
monda kimeiietköxben . .. « ma vppen c szomorú 
esemény évíordulója van» . . .

1 bck>n Klara.

Eta ŐRE fi EÍBER SZEREL1IE.
ANTHONY TROLLOPF,

UTOLSO REGÉNYE.
IV. FEJEZET.

(To!) tutab.)
Mary beleegyezik.

Ezúttal egy kis megjegyzése is volt. a mely ível 
békítőén akirt natru, azl mondván, hogy «ni bizonv 
Miss Mary mégis pirosodik mái.«

— Ugyan ne bohóckodjék, Mrs. Baggett, rnondá 
Mary.

De Mrs. Baggett már okkor hátat fordított s nem 
is szándékozott felelni.

— Igazat mond pedig, Mary, szólt Mr. WhittlcstaíT, 
kezét a leány vállára teve, a mint megfordult, hogy 
az arczára nézzen.

~7~ Mostoha-anyám mindig azt. mondta, hogy fe­
ketéi e pirulok s úgy hiszem, körülbelül igaza volt.

En nem tudom, mi Íven színe van, mikor el­
pirul . . .

— Elhiszem.
De azt. tudom, hogy az a legkedvesebb szín, 

melyet női amzon valaha láttam . . . És ilyenkor azt 
tapasztalom, hogy újabb bájt nveifaz az mez. m- lv 
az en szememben a világon a leg.-zchi*.

Mit felelhetett volna Mary erre a nagy bókra

olyan embernek, a kiről tudta, hogv sohasem bó- 
kol? I udla, hogy Mr WhittlcstaíTezt’nem mondhatta 
czel nélkül.

Mr. Whittlesfaff még egyre fogta karját, de nem 
folytatta azonnal he.-zédét, mig ő hallgatagon ült 
me. let te s arczában az a sötét pír mutatkozott, me­
lyet mostoha-anyja feketére-pirulásnak gúnyolt.

.Man, tolvlata Mr. \\ bitilestalY szünet múlva, 
— meg tudna-e barátkozni azzal a gondolattal, ho-^v’ 
az un nőm legyen ?

Mai v mos! visszahúzta karját, félreforditotta ar- 
czat, s összehordott ajkkal, szótlanul ült ott.

— Igaz, hogy vén ember vagyok . . .
-- Nem azért ...

De azt gondolom, hogy ép oly tisztességgel és 
Uevvel tudok szeretni, mint akármelyik fiatal em- 
ber. 1 gy hiszem, hogy ha ön rá tudná magát venni 
arra, hogy nőmmé legyen, nem bánná meg.

— Oh, nem. nem! kiáltott föl Mary.
~ Híjat legalább semminek sem érezné. Gondo- 

lalaimhan, érzelmeimben, reményeimben, aggodal­
maimban egy iránt osztozni fog. A mi a pénzt il­
leti ...

— Ne említse ezt, kérem.
Igaza van. E részben magamnak kell önrM 

gondoskodnomx Életemben előfordult egyszer egy 
eset, a melyet el kell önnek mondanom. Szerettem 
egy leányt — evekkel ezelőtt — s az megcsalt. So­
káig szerettem még azután is, de képe utóbb vér­
kép szét foszlott telkemből.

Mir. V.'liif tiedaff c pillanatban Mrs. Compasra é; 
tiz szöszke jure gondolt.

Nem lesz szükséges, hogy még egyszer vissza­
térjék erre a tárgyra, melv különben is kinő- De 
íöl kellett említenem ... És most, Mary, tévé hozzá 
szünet múlva, — mit reméljek?

Mary szótlanul hallgatta a beszédet. Hát neki is 
volt egy «John Gordon «-ja; csakhogy az, a kitő 
szeretett, megcsalta. Marvt ám nem csalta meg 
senki. De a keblükben fakadt szerelem mély volt, 
eicg melv ahhoz, hogy szivük meghasadjon bele. Ö 
legalább úgy i-rezte. De nyíltan nem szóltak szere­
lemről, s így az o sebe még sem volt olyan fájdal­
mas, mint Mr. Whittlesiaffc.

Jolin Gordon eljött hozzá akkor este, mikor el­
utazott - azt mondta neki, hogy elmegy messzire, 
tengei eken túlra. Mostoha-anyjával John Gordon­
nak szóváltása volt, s Mrs. Lawrie kijelentette neki, 
hogy koldus letére vsak bajnak jár a házba. És Mary 
hallotta ezt a szóváltást.
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a mennyiben ők szabják elénk politikánk irányát. 
Deák Ferencz politikájának következménye.

Mondhatni: török fogtam, de visz.
Sok küzdelmünkbe fog kerülni szabad elhatáro­

zási képességünk visszanyerést.1: de azért meg kell 
kíizdemlnk bátran és kitartássá!.

Küzdelmünk czélja minden líráit sag eltörlése, — 
területekre, nem személyekre értve.

A Dráván túli részek külön állása nem egyéb, 
mint hráltsátq ; ennek meg kell -/unnie.

Végződjék bár küzdelmünk a legteljesebb győze­
lemmel. nem fogunk egyebet kívánni, mini a lior- 
vátok kiváltságos áliá-auak megszüntetését.

Olyan, a milyen a magyai alkotmány, ilyenben 
éljenek, megszorítás nélkül. De különbséget a ma­
gyar állam polgárai közt nem akarunk elismerni. 
Azért el a külön tartományi gyűléssel, el a báni hi­
vatallal. el a zágrábi autonom közigazgatással, és 
mind n intézménynyel, mely Magyarország egysé­
gét sérti.

A ki ezt a politikát inaugurálja, ez lesz igazán de 
patria bene meritus.

Pest ff frigyes.
VIDÉK.

- Czegléd város $>o'g írinestere: Károlyi- Kálmán 
-'-lien Pc:traegyc alispánji nagymérvű hivatalos hanyag­
ig mi all s különösei: azért, mert a városi áíyaszáinodá- 

mérlegét, melyet nuiv a miniszteriumlioz kellett 
volna felterjeszteni, kilcnez Ízben történt rnegsürgetes 
• *.ao sem mutatta be, süt a kitűzőit záros li duridöben 
ró-g Gazoló jelentést sem terjeszteti elő, — iegvelmi
vizsgalatot rendelt ennek foganatosítása végett
BeHaágh megyei főügyészt* küldötte lu, a k; c őzéiből 
ma Czeglédre utazott.

Szentesről Írják a Sz. 11.-nak: Legközelebb kél 
fonté- határozatot hozott a képviselőtestület váró unk 
kulimális érdekében. Kimondta ugyanis, hogy a VI ősz- 
.«hu polgári fiúiskolát gimnáziummá fogja áíahki- 

Uni. Elhatározta továbbá, hogy a négy osztályú elemi 
népiskolához egy íöidmives-iskola kapcsoltassák , a 
me Ív nen oly növendékek nyernének oktatást, a kik ki- 
•.irokig mezőgazdasággal kivannak foglalkozni. Megbi- 

. dto * a gazdásági s. akcszt ily, hogy erre vonatkozó­
ig javaslatot készihen, még pedig úgy, hogy a föld- 

:nivcs-;- ,oia első osztui. a meg ez évben megnyitható le- 
gyen. Éá : ken foglalkoztatja irányadó köreinket a Szvn- 
r-'s-vidvki takarékpénztár igazgatóságának az a határozata, 
rneiy szerint tekintve azt, hogy ;l város jó ivóviz/cl nem 
; a, "egy a-'ézi kút létesítésének szükségét kimondta s 
:zi kiépíteni akarj:. Mis oldaltól töl vetették azt a kér­
dési: iá in volna-e tanácsosabb, hogy a város maga venné 
kezébe az ügyet és gondoskodnék a kiépítésről. Tekintve 
azonban a súlyos pénzügyi helyzetet, a. tint a tiszai töltés, a 
megyeház é> a Tiszához vezető kongó-ut építése* idézett elő,
• - , 'n : :! küszöbűn lévén a városháza és a vasul építése, 
li;:g.;a lehel többséget szerezni ennek az eszmének. A 
vasutépiiés nagy fontosságú kérdésével is nem sokára 
teljesen tisztában leszünk. Ezen a héten lesz a végre- 

ajíó-bizottságuak ülése, a mely döntő lépés lesz ez 
.ben. Puszta Tenyő-K -S -..-Mártonig vezetendő, a he- 

:yi* érdekel U**g által részvényekre építendő viczinális vasút 
munkálat a ivei gyorsan haladnak. A földmunkálatot már 

etekkel ezelőtt megkezdték, az érdekeltség a magas 
munkabéi fizetésétől sem idegenkedett ebben a nagy 
munkaidőben, mert szándéka az, hogy a jövő tavnszszal 
a vasutat megnyithassák.

KÜLFÖLD.
— aug. 13.

Bismarck herczeg német államkanczellár és Kál- 
nők’/ gróf osztrák-magyar külügyminiszter iegkőze- 
ebbi találkozása immár kétségtelen tény. A mon­

archia külügyminisztere, mint jelentik, néhány nap 
múlva Varzinba utazik, Bismarck herczeg otthonába 
nem p- dig, mint előbb mondották, Friedrirdisni- 
héba, a hova a kanczellár is eljövendő volt. A mi­
niszterek v találkozása kétségkívül kiegészítése az 
ívalkodók ischli találkozásának s mint ilyen, elég 
fontossággal bír arra nézve, hogy úgy az ischli, mint 
a varzini találkozásnoz kombinácziókat fűzzenek, 
habár félhivatalosan makacsul tagadják úgy ennek, 
mint amannak a czélzatosságát, a mennyiben sem­
miféle uj megállapodásra vagy egyezkedésre nincs 

ok. az Ausztna-Magyarország és Németország közt 
fennálló szövetség pedig olyan tény, melyet újólag 
megvitatni vagy megerősíteni szükségtelen s az 
utóbbi időben nem merült tél olyan kérdés, mely a 
két hat alum állásfoglalását és az erre való összebe- 
r.:éh-st szükségessé tette volna. Hozzá teszik, hogy 
Bismarck herczeg meg az ischli uralkodó-találkozás 
-'adit hívta meg magához Kálnoky grófot egy igen 
barátságos levélben s a gróf természetesen azonnal 

1 fogadta a meghívást.
A német-angol ellenségeskedés még folyton tart a 

kot birodalom — sajtójában, habár itt-ott fölhang- 
k egy-egy békítő szó is. Ilyen volt a minap a kon­

zervatív Statut-írd czikke, mely a Németország és 
Angiia közt való barátságot, érdekközösséget tör­
ténni alapon iparkodott kimutatni. E czikk ellen

fordul most meglehetős hevességgel a berlini 
Kreuzzeitung, ezeket mondván: «A ki emlékszik 
arra a kevéssé barátságos magatartásra, melyet az 
angol sajtó az 1870—71-iki háború alatt Németor­
szággal szemben tanusitott, s a ki nem feledte el, 
hogy Anglia akkor azzal adta bizonyítékát semleges­
ségének, hogy fegyvereket adott cl Fra nézi a ország­
nak, az a Standard történelmi felfogását egyszerűen 
nevetségesnek fogja találni. Egyébiránt jó lesz az 
angol daczoskodásl arra emlékeztetni, hogy — ha­
bár Anglia ez idő szerint tagadhatatlanul komoly 
nehézségeket képes gördilcni a német birodalmi po­
litika tengerentúli tervei ellen — Németország be­
folyása mégis tökéletesen elegendő lenne arra.hogy 
Francziaország oh tengeri hatalommá engedje ki­
fejlődni. a mely legalább versenytársa lenne az an­
gol tengerészeti állásnak.»

Londonból jelenti egy táviratunk mai kelettel : 
Karle tábornok, szabadságidejét megrövidítve, hol­
nap cl hegy ja Londont és visszatér Egyiptomba. 
Asszuánból érkezett hírek szerint tegnap oda pa­
rancs érkezett, hogy Vádi-Halfában egy angol ezred 
számára tábor készíttessek. Vádi-Halfába 7üÜ ló 
számára való takarmányt küldenek.

A versaillesi kongresszus tegnapi, nyolezadik ülése, 
melyről rövid távirati tudósitást közöltünk, meg 
sem közelíti azt a szomorú »érdekességet», mely az 
eddigi ülések nagyobb részét jellemzi. A következő 
részletesebb tudósítás van ma előttünk:

Mindjárt az ülés kezdetén négy indítványt vetett 
el a kongresszus előzetes kérdés utján, vagyis min­
den vita nélkül, a mi a baloldal egyik tagját e föl­
kiáltásra bírta: «A guillotine szépen dolgozik 1»

Drsrnon a köztársasági elnökség eltörlését indít­
ványozta, úgy vélekedvén, hogy valamely győzel­
mes tábornok hatalmába keríthetne ezt az állást s 
azután a köztársaságot orvul meggyilkolná. JJrcollc 
bonaparlista hasonló indítványt tett, melyet Grévy 
személye ellen való kifakadásokra használt fel al­
kuimul. Mind a két indítványt vita nélkül vetették 
el 170 szavazattal 105 ellenében.

Most áttér a kongresszus a revízió-javaslat tár­
gyalásának folytatására, vagyis ennek harmadik 
szakaszára, mely azt rendeli el, hogy a szenátus szer­
vezetéről szóló törvény hét első czikke az alkot­
mányból kivétessék s külön törvénybe iktattassék. 
E czikkek a szenátus választására vonatkoznak.

Toldin szenátor a választási törvény első szaka­
szának az alkotmányban való meghagyását kívánja, 
s általában az egész revízió-szakasznak a bizott­
sághoz való visszautalását kéri. (Tetszés balról.)

Gen Me-Reach c bizottsági előadó szerint Tolain 
indítványa ellenkezik a két kamara közötti szerző­
déssel. Tolain erre azt feleli, hogy az a szerző­
dés sem a képviselőházat, sera a szenátust nem 
kötelezi.

Az indítványt a kongresszus elveti.
Most a radikális La guerre nagy heveskedéssel ad 

elő egy indiiványt, melv az előzetes kérdés meg­
szüli le lését kívánja. Nem tudja, igy szól, miféle szer­
ződés köttetett a kormány és a többség közt, de a 
szerződés fönnáll s ő ezt megbélyegzi. (Viharos til­
takozások a czenlrumban. Jules Terry haragos moz­
dulatot tesz, mi ellen a baloldal ismételten tüntet.) 
Lagucrre a bizottság előadójának nem akarja azt a 
tiszteletet megadni, hogy vele az előzetes kérdés 
felöl vitába bocsátkozzék. (Zaj a czenlrumban.) 
Elnök (szigorú hangon): Ön az előzetes kérdést 
tette indítványa tárgyává. Indokolásában e kér­
dést túllépnie nem szabad ! Ön lehetetlen nyelven 
beszél ! (Tetszés a czenlrumban/ Lagucrre : Egy 
szót sem vonok vissza. (Tetszés balról.) Minden ed­
digi szavazás, melyet az előzetes kérdés utján ejtet­
tek meg, a valónak meg nem felelő és hamisított 
volt. Lagucrre ismételten követeli az előzetes kér­
dés megszüntetéséi.

Marius Poulet szenátor kérdi, vájjon a kongresz- 
szus megtartja-e az előzetes kérdést s magát tovább 
is nevetségessé fogja-e tenni*? (Zaj.) Az elnök rosz- 
szalja ezt. a kifejezést, mire Lagucrre indítványát 
előzetes kérdés utján elvetik.

Ezután Andricux indítványa a szenátorválasztási 
törvény 1—7. szakaszainak mellőzéséről került tár­
gyalás alá. Vielte kijelenti, hogy a «dekonstituczio- 
nálizáczió» szó, melyet a bizottság használ, a kétér­
telmű helyzet álarcza. A kongresszus képes lett volna 
választási törvényt hozni,mivel azonban ezt nem akar­
ta, úgy csak a mostaninak mellőzése van hátra; vagy 
a kongresszus mondhatná azt is, hogy az 1—7. sza­
kaszuk mindaddig hatályban maradnak, inig a ka­
mura és szenátus uj törvényt nem alkot. Törvények

Kérdezte Johntól, hogy hova megy, de az nem
feleit.

Anyjának igaza van, monda, — nekem innen 
el kell mennem.

De a kérdésre nem válaszolt. Mary ekkor kezet 
nyújtott neki s azt lebegte:

— Isten áldja meg . . .
— Ha visszatérek, tévé hozzá John, — első utam 

Xorvichba lesz.
Es azzal elment.
E naptól fogva máig folyvást szeme előtt volt 

•N’hn alakja. De most, ha igennel felel Mr. Whitt­
les!.imák, ez emléknek el kell tűnnie örökre. 
Szive sebet senki sem ismeri ugyan, de Mr. Whitt- 
estaffal közölnie kell a történetet. Lehet, hogy ak­

kor el is áll kívánságától . . .
— Mary, remélhetek? szólt Mr. Whittlcslaff, mi­

ntán néhány perczig hallgatott.
LHietsége.s-e, hogy sorsa ily rövid idő alatt dől- 

íönel? Mióta először ötlött elméjébe, hogy Mr. 
Whittlestaff nőül akarja venni, éjjel-nappal ezen 
gondolkozott. De mint a legtöbb ember, folyvást 
csak a múltra és nem a jövőre gondolt. Es most 
nem tüdőit mit ívlelni.

— Nem felel ? kérdő Mr. Whittlestaff.
Oh, .Mr. Whittles lati, úgy megijesztett . . .

Ez nem igen felelt meg a valóságnak. Mr. Whitt- 
iesiarf nem ijesztette meg, csak kényszerhelyzetbe 
hozta.

— Ha gondolkozni ..kar, vegyen rá időt.
Egy heti gondolkozón időben egyeztek meg, s e 

hét nagy részei Mary sírva töltötte.
Mrs. Baggett pedig alig hagyta magára. Meg kell 

neki cgv- biránt adni, hogy csakis gazdája javára 
iparkodott, önmagára nem is gondolva.

- fai elmegyek l'orlsmouthba. Kár ónvclem to­
lódni. 1‘urtsmoulhban majd gondoznál viselik. Ön 
nem érti, hogy miért küllem- elmennem. Biz azt el­
hiszem. de i n öregeid") vagyok, mint ön, és látom 
azt, a mit ön nem lat. Mint kisasszonvnva! csak
megvoltam önnel, mert nem házsártoskodett. De 
mint asszonyommal, őszintén megvallom, nem tud­
nék önnel össze}.-vim. De az mindegy. Az én dol­
gom. vagy az ön dolga, az mind semmi. Hsak az ö 
dolga valami. Ezen ön nTg nem gondolkozott, de 
race-T gondolkoználik. Hát az ember kötelessége a 
leieoaraij'i iráni ? Nem mindig csak magára kell 
gondolnia — és nekem sem.

Mary azt monda magában, hogy neki John Gor­
donra Kell gondolni. Kiismerte az önzésről adott

leczke helyénvalóságát, de a szerelem pavancsolóbb 
volt szivében, mint a hála.

»Portsmouthban majd gondomat viselik. Ne tö­
rődjenek énvclem. Nem lesz jó dolgom Portsmouth- 
ban, de az ember nem azért van a világon, hogy ió 
dolga legyen. Önnek — jó dolga lesz. De nem ezért 
kell megtennie, hanem mert az a kötelessége. Egy 
betevő falatja sines, a mit ne ő adna — hogy huza- 
kodhatnék hát? . . . El se tudom gondolni!»

így oktatgatta Mrs. Baggett a nagy leczkére — a 
legnagyobb leczkére, melyet férfi vagy nö megta­
nulhat. Es bár kíméletlen volt az oktatás — Mrs. 
Baggett mint asszony azt gondolván, hogy más asz- 
szonynak is mindent föl kell áldozni egy férfiért, 
mégis igaz volt az oktatása. Elmegy Portsmouthba, 
habár az alig jobb rá nézve a pokolnál.

De a Mr. Whittlestaff' követelését Mary alig tudta 
ilyen világításban látni. Az egyetlen követelés, a 
melyre gondolhatott, a Gordoné volt. Igaz: Gordon 
elment s talán soha sem tér vissza. Lehet, hogy 
már meg is halt. Az is lehet, hogy megnősült vala­
hol — hiszen ő egyetlen szót sem mondott neki 
olyat, a mit ígéretnek lehetett volna venni.

Es Ma í vnek mégis úgy tetszett, hogy azzal a kö­
telességgel, a melyről Mrs. Baggelt beszélt, ő inkább 
Jolin Gordonnak, semmint Mr. WhittlestaíTnak tar­
tozik.

Addig számlálgatla a napokat — de még az órá­
kat is, a inig letelt a hét. És a mikor elérkezett az a 
pillanat, a melyben feleletet kellett adnia, — mert 
Mr. Vhittlestaff igen pontos ember volt, — még 
mindig Jóim Gordon volt egyedül az eszében.

— Nos édesem? mondá Mr. Whittlestaff', kezet 
karjaiba léve, épen úgy, mint a múltkor.

Nem mondott többet, de hangja valóságos kö- 
nyöigf's volt.

— Mr. Whittlestaff'. . .
— Nos, édesem ? . . .
—- Nem hiszem, hogy megtehetem. . . Nem hi­

szem, hogy szabad.. . Hallotta ön hírét... bizonyos 
Jóim Gordonnak?

— Soha.
— A házunkba járt . . . és én . . . én . . . sze­

rettem.
— llová lett? kérdő Mr. Whittlestaff sajátságosán 

elváltozott hangon.
(Ismét valami Mr. Compas, a ki boldogságát

rontja meg?)
— Szegény volt és elment, mert a mostohám nem 

szerette.

feltételes alapon nem nyugodhatnak, ez oly uzurpá- 
czió volna, melyhez csak a szuronyok szankeziója 
hiányoznék. Kívánja, hogy a czikkek mellözlesse- 
nek. (Tetszés.)

Gcrville-Beáchc előadó ellentmond e nézeteknek.
Andrieux: Az a tény, hogy az ő indítványát a bi­

zottság és a kormány egyetértőleg az előzetes kér­
dés föltevése állal nem akarták mellőzni, bizonyítja 
azt, hogy az a sokszor emlegetett szerződéssel 
nem áll ellentétben. Jog szempontjából a kongresz- 
szus csak a szenátorválasztási törvény megszünteté­
sére szavazhat. Akkor aztán a szenátus kénytelen lenne 
uj törvényt alkotni. De ha a czikkek az alkotmány­
ban megmaradnak, ez nem bizonyos; sót való­
színű, bogy a választás a régi törvény szerint fog 
megeitelni, s akkor a kongresszus voltakép semmit 
sem teremtett. (Tetszés balról.)

Még Léon Benault szólal föl a bizottsági javaslat 
mellett, mire Andricux indítványa 168 szavazattal 
271 ellenében «■Ivettctik.

Egy indítványra vonatkozólag, mely a volt ural­
kodóházak tagjainak kiutasítását és javaik elkobzá­
sát kívánja, az elnök kijelenti, hogy a kongresszus 
ily dolgokban nem illetékes. Az indítványozó a 
jobboldal és a czentrum zajgása miatt nem beszél­
het. De mégis a szószéken marad s beszédét a nagy 
zsivajban végig olvassa. A kongresszus egyszerűen 
napirendre tér az indítvány fölött.

Ezzel az ülés véget ért.

Brüsszel, aug. 11.
Az utolsu napok óta nagyon megcsökkentek a kleriká­

lis kormány chanceai. Oly nagy izgatottság és elkesere­
dés, a minőt az nltramóntan hatalmasok kíméletlen 
rendszabályai országszerte okoztak, 1830. óta nem volt 
Belgiumban. Ez a hangulat kifejezésre jutott a tegnapi 
liberális tüntetésen is, mely az uj iskolai törvényjavaslat 
ellen fordult. Pompás idő kedvezett a tüntetésnek. Kora 
reggel már rendkívül élénk képe volt a városnak. Min­
denfelé csak a liberálisok kék színeit lehet látni: Kék 
falragaszokat, kék zászlókat, kék tollakat és tömérdek bú­
zavirágot ! Óriás betűkkel van ráírva a falakrae szu : «Föl- 
oszlatás !» Tiz órakor megkezdődött a föivonulás. A menet 
élén a liberális egyesületek tagjai jártak, utánuk a liberális 
sajtó képviselői, a brüsszeli és vidéki iskolai zászlóaljak. 
Táblákat hordoztak, melyeken e föhrások voltak: «Az 
iskolai javaslat visszavonása!», «A tudatlanság hareza», 
"Nem kell a tudatlanság törvénye#, «Előre !•>, «Menjenek !» 
Egy táblán az 1878-iki trónbc?zédnuk c mondata állott : 
«A nép szellemi kultúrája mostanában sokkal inkább 
forrása a boldogulásnak, mint volt valaha.» Tizenkctted- 
fél órakor a börzeépület ele ért a menet; a nagy térség 
egészen tele volt emberekkel. Jans on- Pál a bizottság­
gal együtt fölment a perron lépcsőire. «Le a kalapok­
kal!» hangzott mindenfelől, mikor Jauson beszélni kez­
dett. Az Association liberale elnöke gyújtó beszédet tar­
tott. «A törvényjavaslat benyújtásának — úgymond — 
az az egyetlen okú, hogy a romai egyház attól lél, hogy 
a tömegek felvilágosodása hatalmának utolsó mara­
dékát is megsemmisíti. Ifjú nemzedékeinket igája alatt, 
akarja tartani, a mennyiben hamisított és illuzó- 
rius oktatásban részesíti őket, mely oktatás föntartja 
a türelmetlenséget us a fanatizmust. Ezerszer nem ; 
az a törvényjavaslat , melyet benyújtottak , nem 
belga, nem nemzeti mü, hanem idegen importáuzió müve, 
melyet XIII. Lco parancsára terveztek és készítettek. 
Haza fiságunk irtózik attól a gondolattól, hogy a király­
nak egy küldötte azt a hirt vigye meg nemsokára a pá­
paságnak, hogy az 1871*. julius 1-én kelt törvény nincs 
többé. Álljunk tehát össze, hogy sziláid tiltakozással 
kárhoztassuk a kabinet áldatlan politikáját, s megvédjük 
hazánk méltóságát, becsületét és jövőjét. (Dörgő él­
tei ízes.)

A szónok ezután a következő határozati javasla­
tot le ijesztőt te elő :

«Tekintve, hogy a junius 10 d;ki választások Brüsszel­
ben és Xivellesben klerikális többséget szereztek; te­
kintve, hogy a Brüsszelben megválasztott képviselők «Le 
az adókkal!» kiáltások közt kerültek ki az urnából; te­
kintve, hogy a Xivellesben választott képviselőket a föld­
adó megigérésc fejében választották meg, mely Ígéretet 
nem képes megvalósítani a többség; tekintve, hogy a 
nivellesi és brüsszeli választókerületek a szenátusi vá­
lasztások óta desavouálták a kormány politikáját: köve­
teli a g ifit lekezel az iskolai törvényjavaslat 
visszavonását és a kéfjviselöház föloszlatásat.» 
(Nagy tetszés.)

A menet folytatta ezután diadal útját a városban. A 
«Cercle Catliolique» közelében búzavirágok hullottak egy 
ablakból, mely tele volt hölgyekkel. A Cercle épülete 
elölt zajosan fütyült a tömeg. A miniszteri paloták mel­
leit is megújult a zaj. A rendet egy pillanatra sem za­
varták meg s a képviselöház előtt fölállított katonáknak 
nem volt okuk a beavatkozásra. A tüntetés Jauson háza 
eduft ért véget. Az «Association liberale» elnöke megje­
lent az emelvényen, hogy megköszönje a 20,000 főnyi 
nép lelkes üdvözletét.

A klerikális «promenade» meglehetősen szegénye8 
hitvány volt a liberálisok nagyszerű tüntetése mellűit." A 
katholikus légió tagjai vörös szegfűt hordoztak gomblyu­
kaikban, de csakhamar meggyőződhettek e virágok nép­
szerűtlenségéről. A függetlenek zöld lobogója és egy 
fehér zászló nyitotta meg a menetet, mely nagy sokára 
2000 főnyire szaporodott. A zászlókon ilyen föíirások is 
voltak : «Éljen a kormány ! «Éljen a községek szabad­
sága!» «Tisztelet az ország választóiéinak !» A menet a 
Sainl-Jean-térrc vonult. A katolikusokat süketitö fütyü­
lés fogadta, mely elnyomta kiáltásaikat. A tömeg a libe­
rálisok pártján volt s tőle tclhetöleg demonstrált a kle­
rikálisok ellen.

ki’’EGYETÉRTÉS
Augusztus hó 16-ikától kezdve uj elü­

ti zetést 11 tj i tunic.
Lapunk előfizetési ára:

poy hóra    1 Irt 80 kr. hat hóra— — —■ 10 h t
két hóra — 3 irt GO kr. 1 egész évre*........... 20 írt
három hóra — 3 irt kr. (

Lapunk nt indem* ftp, tehát hétfőn és ü nnepek 
után kővetkező napokon is in eg felen.

Az előfizető nevetlek, czimének, lakhelyének s az utolsó postánál, tisztán 
Olvasható lag kiírását kérjük, hogy dián szétküldésében hiba ne történjek
Előfizetést a hó húr mely napjától elfogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cse/ekeszn. ha czimszalagjukat 
a i:osta-utalvány szélere ragasztva beküldik a ■ 'ó-hivatalnak.
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(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 13.

— Személyi hívek. Jókai Mór, ki jelenleg Ba- 
latonfüreden időz, e hó 20-án Kassára utazik; s 
onnan tovább Jászóra, Bánkra s Abauj-Torna egyéb 
vidékeire ; utjának czélja ethnograíiai s egyéb ta­
nulmányok. — Hajóssy Chrysant lerenezrendü ál- 
dozárpap fogja az idén Becsben, a kapuczinusok 
templomában megtartani a szentistvánnapi magyar 
szentbeszédet. — Samasaa József érsek Egerből, 
Rónay Jáczint püspök Pozsonyból, Bőd ich György 
báró táborszernagy és Dalmáczia volt helytartója 
Bécsböl és Pctrovíts B. montenegrói igazságügymi­
niszter Czetinyéböl Budapestre érkeztek. — Kautz 
Gyula az osztrák-magyar bank budapesti alkormány­
zója tegnap Temesvárra érkezett. — Okröss Bálint 
kir. tanácsos, a budapesti kir. közjegyzői kamara 
elnöke, ma kezdte meg rövid szabadságidejét; tá­
volléte alatt közjegyzői teendőit helyettese, dr. Téri 
Ödön fogja teljesíteni. — A portugál trónörökös hú­
szénál el fogja jegyezni Eulália infánsnőt, a spanyol 
király legifjabb nővérét; a trónörökös 1863-baii, az 
infánsnő 1861-ben született. — Ka polcon 1 iktor 
herczeg Moncalievi gróf név alatt Becsben időz és 
tegnap jelen volt az opera előadásán. — Alfonz 
spanyol királyról a párisi börzén azt a hirt terjesz­
tették, hogy veszélyesen beteg; a hir csak mailemre 
volt, mert a király egészen javulófelen van. — Stan­
ley Ostendeből a belga király egy szárnysegéde ki- 
sóretében Párisba utazott, hogy a franczia kormány­
nyal értekezzék. — A walesi herczeg Heidelbergben 
tanuló legidősbb lia elutazott e városból, de télre 
ismét visszamegy és folytatja tanulmányait. — I iT 
mos főherczeg Uj-Szőnyben időz csapatszemlék tar­
tása végett.

— A király Magyarországon. A király ö felsége 
augusztus 28-án éjjel Bruckból egyenest Köbánya-Szolno- 
kon át megyén Aradra és ez útjában, gróf Széchényi 
Pál kereskedelmi miniszter és esetleg gróf Szapúry 
Gyula pénzügyminiszter és Jekclfalussy Lajos miniszteri 
tanácsos is elkísérik. 0 felsége Aradról Budapesten és 
Pozsonyon át, közvetlenül Malaezkára megy. Az egész 
öszün iil az udvar Gödöllőn, illetőleg Budapesten fog 
időzni. A király üdvözlésére IG'assó-Szörény és Há­
nyád megyék is menesztenek küldöttségeket Aradra; 
Szeged város hatósága is bejelentette, hogy törvény­
hatósága Kállay főispán vezetése alatt fog tiszte­
legni ö felségénél. Aiadmegyc küldöttsége a kö­
vetkező tagokból fog állani : Báuhidy Antal báró, Bán- 
hidy Albert b., Boims László, Bonus Károly, Bohus 
Zsigmond, Goal Jenő, Szalhmáry Gyula, Ormos Péter, 
Erbán Iván, Vásárhelyi Béla és Vásárhelyi László. Ó 
felsége augusztus 31-én fogja a küldöttségeket fogadni; 
az első sorban a tábornokokat Degení'eld-Suliönburg gr. 
altábornagy és hadtestparancsnok vezetése alatt, azután 
az egyházi hatóságok képviselőit, továbbá Arad, 'fernes, 
Torontói, Hunyad. Krassó-Szürenymegyék és Szeged és 
Temesvár városok küldöttségeit az illető főispánok veze­
tése alatt, végié a helybeli hivatalok, névleg az adófel- 
ügjelóség, kir. törvényszék, kir. járásbíróság, kercske* 
delini kamara és a vöiüskereszt-ugyiet küldötteit.

— Fejedelmi aranymenyegzö. Sigmarinuen várá­
ban október 21-én tartja aranylakodalmát a liolienzol- 
lern herczegpár. Az ünnepre, bír szerint, elmegy Vilmos 
császár .s. Kívüle ott lesznek : a. német trónörökös 
egyik fiával, a szász királyi pár. Károly romániai király 
es neje, a badeni nagyhurezegpár, az örökös herczeg és 
Vilmos badeni herczeg, a portugál királyné a trunöiö- 
kös-el, Wicd herczeg, a Hohcnzollern örökös herczeg 
családja, u llandriai gróf és felesége, Holienzollern fii- 
gyes herczeg és inje, valamint sok más fejedelmi 
vendég.

— A bécsi egyetem egyik kitűnősége, a jogász világ­
ban ismert kodiükátor. dr. Mayer Sal-o, a büntető­
jog tanára, ki a keleti akadémiában a magyar büntető 
jogot adja elő, tegnap uta a fővárosban időzik. Mayer 
tanár, ki rövid idő alatt nyelvünket is elsajátította, hogy 
a jurisdikuziókkal megismerkedjék, í— <> hetet fog Ma­

gyarországban tölteni, Budapestről holnap indul Táplö- 
Györgycrc és Ahonyba, a hol két akadémiai növendék 
nél fog az alföldi élettel megismerkedni, onnét Szolno­
kon át >! áros vásárhelyre báró Aporhoz, visszajőve! pedig 
a tudós kalocsai érsekhez, Haynald bibornokhoz készül.

— A Szent Ferenczrend. budapesti társházában 
e hó 11 -on a miukzt'T geneialis elnöklete alatt tartott 
káptalan alkalmával volt a rcndlónök és tanácsosok vá­
lasztása. Kendfonöknek egyhangúlag Araburger Gvula, 
radnai liázfönök, kormányomét; Hódié Ivó, a volt rend- 
főnök. tanácsosoknak Sikireeyic István, Bokányi Mar­
ezei, Hühner Gamillus és Edinger Gerardus választat­
tak meg.

— Kelta sírok. Köpcscuyböl írják: Dr. Sőttér 
Ágoston, a mosonymegyei régészeti egyesület elnöke, 
DO 11 linger akadémiai Breuer kegycsrendi tanárok tár­
saságai) m újabb ásatásokat eszközölt vidékünkön, bízot­
tal a gróf Battyányi József kepesényi uradalmához tar­
tozó nemesvölgyi birtokon folytak a kutatások. Elősző: 
a száiitóíöklön kutattak, néhány érmet és cseré)) darabot 
találva ott, mígnem az uradalomnak odatévedt Szom- 
bathy nevű magyar juhásza a nemesvölgyi hegyoldalon 
egy vízmosáshoz vezette a társaságot, hol előadása eze­
rint, nagyobb csuk után sokszor mos ki a viz na^y 
csontokat. A mondott helyen megkezdett s 1Ö ember

czentiméter széles koponyaéket, érmét es apróságo­
kat találtak , mindannyit bronzból. Kissé távolabb 
egy másik sírra bukkantak, de itt csak összevisszaságban 
heverő csontdara bek voltak már, a többit eirágta az idő 
foga. Az á-atásokat folytatni fogják.

— A szegedi czirkuezhól. Említettük, hogy Szege­
den a Suhr-czirkuszban nemrég «zártkörű előadás» volt. 
E szokatlan dolog megfejtése az, hogy műkedvelő hói 
gyek és urak próbálkoztak a porondon, a czirkuszi mu. 
látványok mindenféle nemeiben. Mint a Szegedi Napló 
írja, a jótékony nöegyesület ki tudta eszközölni, hogy e 
vállalkozó hölgyek és urak az o javára is ló hátára ül­
jenek. Lóháton humanitásból. Tegnapelőtt ismétlődött a 
kaczagtato előadás. Intelligens, nagy közönség foglalta e{ 
a czirkuszi. Ez a mulatság még különb volt az elsőnél 
is. Kaczagott a közönség egész a könyekig, különösen J. 
ur ügyességén. Pompás egy jokey voltö s hogy nag>obb 
legyen a hűség : levétette korszakaiét s röviden takart 
fehér trikóban, kötélhez erősített derékkal, úgy meg- 
tánezolt a szürke paripán, hogy az embernek a kacsai­
tól könye csordult. A hölgyek kecsesen lovagoltak, nem­
különben Gs. ur. Egy Ízben gyöngédtelen kaczagás is 
hangzott. Egyik ur lefordul a lóról s taps, kauzaga^ 
üdvözli ót a homokon. A műkedvelők szép bokrétákat 
kaptak. — A tegnapi czirkuszi előadás alkalmával nagy 
riadalom támadt. Kilencz óra után ugyanis nagy szél 
keletkezett, a nyitott ajtókon és a fakör tetején levő 
szelelo Bukón betóduló port a közönség füstnek nézte s 
mindenki a kijárat felé igyekezett. A tévedés csakhamar 
kiderült, az előadásokat tovább folytatták.

— Tüzesetek. Kisszálláson, mint nekünk on­
nan írják., a Sváb és Bagi-féle birtokon vasárnap 
déliedé megégett huszonkilencz részesnek ott bera­
kott araiórésze, azonkívül az oda rakott élelmiszerek 
és ruhaneműk. A kár tetemes és a szerencsétlenség 
annál nagyobb, mert a tűz a szegény munkásoknak 
egész nyári dolguk eredményét semmivé tette. A 
tűznek áldozatul esett még a birtokosnak cséplőgépe 
is. A szerencsétlenséget egy pipázó ember vigyázat­
lansága okozta. — Maratnaros-Sdgetről írja levele­
zőnk e hó 10-ikéröl: Ma éjjel 12 óra felé meggyu- 
ladt a Kamarára vezető ul mellett a Vendel kovács­
mester csűre és nagy lángokat terjesztett minden­
felé. Sokan azt hitték, hogy a kincstári nagy magtár 
ég, mely évek előtt is már egyszer a lángok marta­
léka leli. A csűrben gabna és nagy halom cser volt 
összerakva. Szerencsére özv. Máimé gőzgépét, melv 
szintén ott volt elhelyezve, azelőtt való nap szállí­
tották el, mert különben magának e tárgy, 
nak elpusztulásában több ezer forintnyi kár 
lett volna. A tűzoltók azonnal a helyszínén ter­
mettek s mint minden alkalommal, úgy most is fé­
nyesen bebizonyult ez intézmény életrevalósága. 
Csak a szigetiek, kik pedig öt Ízben pusztultak el 
tűz által, nem képesek lolmelegedni a tüzoltó-ügy 
iránt s nem pártolják eléggé e derék embereket. A 
mostani tűznél nagy szerencse volt, hggy körülötte 
közvetlen szomszédságban nincsenek házak s igv a 
tűzoltók könnyen lokalizálhatták a tüzet és egy óra 
múlva teljesen elfojthatták. — Polgárdi mellett va­
sárnap hajnali 3 órakor a villám lecsapott a Polgár- 
dilioz tartozó AJsó-Somlyó pusztán Schmidt Sán­
dor haszonbérlő egyik takarmánynyal teli pajtájába, 
mely aztán rövid perczek alatt lángokban állott és 
daczára a zuhogó zápornak, a tűzvész martalékává 
lelt. Emberélet ugyan nem c^ett áldozatul, de a 
súlyos anyagi kár hozzávetőleg mintegy fUOO írtra 
lehető. — Munkácson e hó 10-cii tiiz ütött ki a leg­
nagyobb házban, a városháza tőszomszédságában. 
Négy nagy épület csaknem egészen elhamvadt. A 
tűz belekapott a zsidótemplomba és a városházába 
is, de c helyeken eloltották. Egy raktár (a város 
kellő közepén), mely tele volt petróleummal, gyu­
fával, gyapottal és inás könnyen égő anyaggal, meg­
gyűlt és le is égett, de kedvező véletlcnségből rob-

— Odaígérte magát neki?
— Nem. Erről nem is szóltunk. Önnek sem szól­

nék most róla, ha kötelességem nem volna őszin­
tén nyilatkozni. l)e nem logom többé ismételni.

•— Hát nem volt Ígéret?
— Szó sem volt róla.
— Es ő elment?
— El, mondá Mary. — Elment.
— És nem is jön vissza?
Mary olyan fájdalmas tekintettel nézett rá.
— Mikor történt ez?
— Mikor apám halálán volt. Előbb járt már hoz­

zánk, de akkor ment el . . . Azt gondolom, Mr. 
Whittlestaff*, hogy nekem nem volna szabad máshoz 
mennem. Ezért mondtam cl önnek.

— Ön jó leány, Mary.
— Nem tudom. Azt gondolom, hogy önt legalább 

nem szabad megcsalnom.
— Senkit.
— Igaz.
Mary alázatosan felelt; de érezte, hogy soha sem 

csalt meg senkit s hogy ezt az intést nem érdemli.
— Végkép elment? kérdő ismét Mr. Whitlestaií ?
— Nem tudom, hol van ... azt sem, hogy él-e 

vagy meghalt.
— De ha visszajönne ?
Mary csak a fejét rázta — azt akarva ezzel mon­

dani, hogy nem tudja, mi lenne a Gordon szándéka, 
ha visszajönne. Gordon őt nem kérte meg. Csak 
azt mondta, hogy ha visszatér, első útja Norvichba 
lesz. Ebben volt valami Ígéret — de ah, milyen 
csekély !

És Mary nem merte megvallani, hogy mind e 
mai napig ez a csekélység tartotta benne a reményt.

— Nem vagyok abban a véleményben, hogy ön­
nek ezért örökre pártában kelt maradnia. Mennyi 
ideje már, hogy Mr. Gordon elment.

A hangban, a melyen Gordon nevét említette, 
volt valami, a mi bántotta. Érezte, hogy csaknem 
úgy szól róla, mint ellenségéről.

— Úgy hiszem, három éve.
— Három év nagy idő. És soha sem irt?
— Nekem nem. Hogyan Írhatott volna? Semmi 

írni valója seiu volt.
— Ábránd volt.
— Az — ábránd.
Mr. Whittlestaff az ő mentségére mondta ezt, s 

Mary maga sem tudott jobb igazolást találni.
Mr. Whittlestaffnak bizonyára nem volt jobb vé­

leménye a leány felől a miért ezt az ábrándot táp­

lálta magában; de szerelmét az akadály csak nö­
velte. Úgy vélte, hogy ha Mary az övé lenne, élete 
derültté válnék, s ezt a derűt nem homályositanáel 
teljesen hitvesének egy leánykori ábrándja.

— A hét eltelt, Mary, és most — úgy hiszem — 
megadhatja a választ.

(Föl) tatása következik.)

SZOLGÁLNI MENT
REGENY.

Irta Gréville Henrik. 
Xlíí.
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(Folytatás.)

Az urat ma nem látta. Dunois meglepetve és 
csaknem megijedve attól, a mit e sajátszerü leány 
jellemében látott, ösztönszerüleg kikerülte, hogy 
vele neje, vagy a házi cselédség előtt találkozzék. 
A nélkül, hogy botrányra képesnek bitié volna, va­
lami gyengeségétől félt, holmi gyöngéd vonzódástól, 
talán könnyezéslől, vagy nem tudta mitől, de olyas 
valamitől, a minek rendkívül gonosz következései 
leheltek volna az ő békéjére.

Már csaknem megbánta, a mit leli; nem mintha 
sajnálatot érzett volna a kis szolgáló elveszett életé­
ért, de mert látta, hogy mennyire különbözött az má­
soktól. Nem könnyű dolog lesz, mikor evvel majd 
szakításra kerül a dolog, azt már előre látta, az ille- 
tetlen, vad báj, mely érzékeit clszédilé, az önszere­
tet gyönyöre, melyet érzett, hogy e lázadót meghó­
díthatja, most veszélyessé válhatott, ti ennek da­
czára e különös gyermek oly uj benyomást telt rá, 
annyira különböző volt mindattól a mit eddig lá­
tott, hogy vissza tartatva és egyúttal vonzatva tőle, 
csaknem leit és mégis óhujtá azt viszontlátni úgy 
mint tegnap, elmerülve a jelenben s nem törődve 
sem a múlttal, sem a jövővel.

Az este elérkezett, lassabban mint tegnap, de 
ugyanazon biztossággal lépte át Monique az ur szo­
bájának küszöbéi. Ez alkalommal Dunois az ajtó­
ban várta s kezét uyujtá neki, hogy besegítse.

Monique belépett, a nélkül, hogy levetkőzte volna 
azt a félig alvajáró állapotot, mely huszonnégy óra 
óta uralkodott rajta.

Dunois urat meglepte a lány halványsága, hall­
gatása, s különös mély tekintete, mely csaknem 
mystikus kifejezést adott a kis paraszt leány voná­
sainak.

— Az asszony nem vett észre semmit? — kérdé

tőle Dunois, háborítva azon gondolattól, hogy ina­
sokat is meglephetett az arcznak e szokatlan kifeje­
zése.

— Azt kérdő tőlem, ha nem vagyok-e beteg, s 
aztán nyugodni küldött, felelt Monique végig si­
mítva kezével égő homlokát.

— Nem szóltál neki semmit legalább? íolytatá 
Dunois ur nyugtalanul.

A leány esedező arczezal nézett rá.
— Ne beszéljen erről, monda. Fájdalmat okoz 

vele.
Valóban rendkívül különös volt e leány, néha oly 

vad, mint egy szarvas ünö, majd ismét alazato^ ts 
hízelgő, mini egy lm kutya. Dunois nem tudott ki­
venni belőle semmi feleletet, bármi kérdést inté­
zett is hozzá; csak nézett rá, hol sötét, hol gyön­
gédségtől áradozó tekintettel; de inkább meghalt 
volna, hogy sem egy szót szóljon, mely urát leiké­
nek állapotáról felvilágosíthatta volna, tizemérmes- 
sége, melyet a szeretett férti akarata legyőzött, aj­
kaira menekült s feltörhetetlen pecsétet nyomott 
azokra.

Bizonyára tudta nélkül, sőt ha tudta volna, na­
gyon buszankodott volna miatta, Dunois olyas vala­
mit érzett iránta, a mi a szerelemhez hasonlított. 
Sohasem engedte volna meg a leányról könnyel­
műen beszélni az ő jelenlétében, s azon bizonytalan 
félelemhez, melylyuJ a leleplezés lehető következ­
ményei saját nyugalmára vonatkozólag el töltöttek, 
valódi bánat és sajnálat csatlakozott arra vonat kö­
zökig, hogy mit kell Moniquenak szenvedni, ha a 
dolog mindkettőjökre nézve kitudódik.

A nélkül, hogy valami nagy lélekbúvár lett volna. 
Dunois ur emlékezett bizonyos elcsábított leányok 
történetére, kika vízbe ugrottak, vagy máskép öltek 
cl magokat, s mikor ilyesmi eszébe vntutt, 
még a háta is megborzongott tőle. Időnként 
a börzén, vagy irodájában el-el gondolkozott egy 
aféle siralmas újdonságon, milyennek közlését a 
lapok egy nap sem mulaszthatják el és azt monda 
olyankor:

— Ha tudtam volna, hogy olyan lesz, a milyen— 
de akkor is meg kell vallani, hogy pompás . . . tói- 
séges ...

Az uj év meghozta a költözködést, mely azt min­
denütt jellemzi; a cselédek egész nap kifáradva, 
este csaknem mind távol voltak. Dunois ur korán 
hazatéli, miután a városban vagy a körben meg­
ebédelt s ott találta Moniqueot ajtaja előtt, türel­
mesen várakozva; a lépcsőn ült, az ajtó előtt, hozzá
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bánás nein történt a raktárban, a mi különben 
rendkívüli szerencsétlenségnek lett volna okozója. 
Szél szerencsére nem volt, de nem volt tüzfecs- 
kendú egynél több és az is használhatatlan. A 
tűz mástél napig folyton égett, mert nem volt mivel 
oltani.

— A déli vasút budapest-pragerliofi vonalán közle­
kedő személyszállító vonatok a csatlakozásnak Kelenföl­
dén am. k:r. államvasutak vonataihoz való szabályozása 
czéijából. augusztus hó lG-ától kezdve Budapest déli

kor regjei. vegyesvonat 1! óra 20 perczkor délelőtt, 
rrtt ti ura i perczkor este, személyvonat 9 óra 

47. pvi'-zkor '-sie. Budapestre étkezés : személyvonat 0 
űzi '-í pén zkor reggel, gyorsvonat 11 ura 1 7‘perczkor 
uiciéivtt, vegyesvonat G urakor est--, személvvonat 9 óra 
7 perczkor este. A személyvonatok forgalma Székesíe- 
hérvlr-Pragerhof között nem szenved változást. Bővebb! 
felvilágosítást a közhírré tett hirdetmények nvujlanak. — 
<:ent István napja alkalmából augusztus 18-án* és 
iv-t-n öt napi érvényességgel bíró menet- és térti jegyek 
: ;n.tk . svpron-kanizsai, csáktornya-székesfehérván és 
szfke^ehvrvar-uj-szunyi déli vasúti vonalrészek állomásai­
ról Budapestre és vissza mérsékeli árakon kiadatni. Kü- 
zelebi.. telvilágositást az állomásokon kifüggesztett hirdet­
mények nyújtanak.
- A Krapotkin herezeg macskája. Vájjon a 

macska ránmer-e a saját képére a tükörben? E kérdést 
vetette fel a Revue scientifiquében több tudós. Né­
hányat tagadókig válaszoltak ; a franczia fogságban levő 
nihilista hervzeg : Krapotkin ellenben,

földrengést, mely különben a nyári hónapokban e vidé- 
£!" V/ vr megszokott tünemény, és a mely semmi

— Ismét postán eltűnt pénz. Keszler Sá­
muel marosyásárhelyi gyártulajdonos az aug. 8-iki 
reggeli postán cgv 3650 frt 30 krral terhelt levelet 
kapott Becsből az úgynevezett «Fleischer bank» 
áltál czimezve. Keszler a levelet felbontva, megülő- 
(tessel vette észre, hogy abból három darab ezercs 
hiányzik s csak a 650 irt 30 kr van benne. Azonnal 
jelentest tett a postahivatalnál, hol a főnök jegyző­
könyvbe vétette az esetet. A pénzküldő intézethez 
imvzett táviratra az a válasz érkezett, hogy ott félre- 
vité-s nem történhetett, s a három darab ezeres 
tanuk előtt expediáltatott. A pénzt tartalmazó borí­
tékon legkisebb sérülés nyoma sincs, s a pecsétek 
valamennyié épségben van. A megindított vizsgálat 
lesz hivatva a dolog nyitját fölfedezni.

..7"j ^ lsmbergl postalopás. Egy mai táviratunk hí­
rűi hozta inár, hogy a bécs lembergi vonalon elveszett a 
minap egy 15,000 forint -s pénzes levél. Bécsi félhivata­
los forrásból a kővetkezőket jelentik ez esetről: Czizek 
Antal siock-im-eisenplatzi váltó-üzlete két 15,000 forin­
tos pénzvsesomagot küldött a napokban egy lembergi 
ezegnex. L csomagok egyike nem jutott el Lembergb 
a miről az odavaló ezég táviró utján értesilé a váltóüzlet
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luk, s midőn hajónk útnak indult, még nem egy fáradt 
ökörnek feje nyújtózkodott levegő után. A Bellcairn 
gőzös eleje szinten össze vissza volt zúzva, s igy Cadix 
helyett, hová útban volt, Southamptonba fordult vissza, 
s miután a kapitány attól fAU ' ' 1 “
folytán a betoluló viz í
hajónk csak lassan haladt előre. Késő este volt, 
hogy a southamptoni kikötőbe megérkeztünk. E szerint 
szerencsésen megmenekültem ugyan, de holmim a 
Brittaniával együtt a jámbor ökrök sorsára jutott.

3
bugában vannak Szefér pasa és Lavison gróf is. A ven­
déglő erkélye a magas vendég tiszteletére föl volt lo-

. _____ ._ ...... bogozva. A khedive, ki a többi urakkal együtt fe-
félt, hogy a gyors haladás kete szalonruhát és hengerkalapot viselt, mint mond- 

a vasas paiapettcü keresetű tön, ják, a kiváncsiak csődületét rokonszenves Utemonstrá-
cziónak hiszi.

77 A ®°rgei rehabilitálására alakult névtelen bi­
zottság utazó ügynökségeket állított tél. A székesfehér- 
v?rE. ap°k írják, hogy Mikár Zsigmond o napokban ott 
idozott s felkereste az olt tartózkodó 48—49-es honvédé- 
Két s az egesz város nagy megbotránkozása közt minden 
a™V"eg akarta nyerni őket a rehabilitáló nyilatkozat 
aiairascra. Az aláírás végett tett házalás nagy" részben 
credmenytelen maradt, miután a kérdéses tisztázó nyi- 
a kozatot csak ketten Írták alá. Az egyik aláíró honvéd 

sonaíem volt, s a szabadságharezban tényleges szerepet 
nem is játszott.

operaház megnyitásán. Az
peiahaz megnyitásának ünnepére a fiumeiek nagyobb 

szambán szándékoznak a magyar fővárost meglátogatni. 
A kedvezmenyes menetjegyek megnyerése iránt az elu- 
leges lepesek mar megléteitek.
rp-4 fri'eely-expediczió felől a newyorki 
l imes hajmeresztő dolgokat ir. Azt állítja, hogy az 
expedicziú tagjai az iszonyú éhség közepeit ember- 
cvme vetemedtek és éhenhalt "társaik holttesteit 
lehalták. Az expediczió egy német születésű tagját,

epen .rajl:
Más forrásból ezeket írják: Rejtélyesveszett e cl.

módon tűnt el tegnapelőtt egy 15,000 forintos penzes- 
level a becs-lemhergi vonalon s a postahivatalnak eddig

adta töl a belvárosi postahivatalban «Sokai und Lilien» 
lembergi ezé4 számára. A pénzes-zacskó, mely a kísérő 
írató* szerint a két lo.CGO forintos leveli t is magában 
íogialtn, sértetlenül érkezett Lembergbe. De az egyik 
levél hiányzott belőle s mivel a «zacskó sértetlenül érke-

gatósaggal bizonyára tudatták volna már, hogy hova ke­
rült. Csaknem bizonyos tehát, hogy a 15,000 frlos levél 
azon a már nem szokatlan utón, vagyis «talán épen tol­
va pás révén» veszett el.

‘A hírneves hős». A Kolozsvári K. írja: 01- 
va-oink emlékezhetnek, hogy a lugosi gimnáziumból 
bJbb román tanulót paedagogiai tekintetből ki kellett

dolgot. Különben azt meg kell adni, 
eleg értelmes, 
nyissak neki;

tanún karra: szembeszálhak. — Azt is irtuk volt, hogy 
a, rioitna, (Jazetci sth. a megbüntetett ifjak segélye­
zésere hívták föl a román közönséget. A felhívásra 
A-venle Severn küldötte be az első 5 forintot, melynek 
örömére Brediceatm Coriolan lugosi ügyvéd aug. ‘4 -ki 
dátummal a következő levelet küldölte "Pavél Jota lu­
gosi gör. kel. epitrophoz: «-Hírneves hősünktől, 
Axenle Severn űrtől öt forintot kaptam ama román ta- 
l?Uíóik ^élvezésére, a kik a lugosi magyar gimnázium­
ból kizárattak. Nagy volt az örömöm, hogy a három és 
lel millió román előtt Axcnte Severn ur tette meg a 
szép kezdetet.» Brediceanu ezután a maga részéröl 50
írttal járul ;t «hírneves

y
írtjához a fennevezett 

lapok átvévén a nyilat- 
Jota ur kezeihez.

sia nerczeg: hrapotkm ellenben, ki természetbu- „ ___ _____
variálta: is foglalkozik, a következüket Írja az említett setéimé sincs róla, "hogy hová lett é küldemény“"Az eh
tudományos folyóiratnak : «Észrevettem a Revue két tlÍ,ní -‘-nz' ?u^vaIevő]eg Czizek Antal bécsi váltóüzlete
■'többi számában közlött kis czikkékből, hogy még min­
dig kétség lurog lenn a leiéi : vájjon a macska ráismer-e 
3 saját képere a tükörben. Van nekem egv macskám
miníegy tizennégy hónapos, meijBt itta fogban ne- j zett meg., valószínű, hogy nem is tették bele.’Ha léié-
veltem íel ' r- nfe-ve legalább semmi kétség nincs e do- dósból máshova küldöttek volna a levelet, a postaigaz-
iogban. Mikor kölyök volt ugyan, sokat mulattatott ben- 1 L‘ ......................... " ‘
Bünket azzal, hogy mindig kereste a másik macskát a 
tükör mögött, még akkor is, ha az igen kicsi volt. Ismé­
teltem i kísérletet, egy tojásdad, húsz czentiméter hosszú 
í..- ükrut mutatva a macskának. Alikor meglátta benne 
a raját képéi , pofája elkomolyodott , kacsójával 
érint«.- a: üveget, majd hátrakerült és hátul nézte 
a lapját. 1 ía megfordítottam a tükröt, megint az 
eiejé' nézte, nem férvén a fejébe, hogy ott ne legyen 
macska: most azonban már mindjobban érteni kezdi a

hogy kis barátom 
Például i.em nyávog többé, hogy ajtót 
teste egész hosszában kinyúlva, maga 

nyomja le kacsójával a kilincset. Ha a nyomásra nem 
: y ük ki az ajtó, akkor a kilincs feltolásával igyekszik 
b-. -tr.:. Nagyon jól ismeri már a börtönzárak nyitját?
'v'.dja, melyiket kell huzni és melyiket feltolni. Szótára 
ugyan nem valami bö, de az általa wnert szóknak je­
lentőséért jó! tudja. Estén kint, mikor szobámba mecvek» 
ezertéie mókát csinál és mindenkéj» rá akar venni * 
vele bujósdit játszani; macskám a bnjósdit ep ugv 
,ú;sza, mint a gyerekek: azt akarja, hogy elúszó:1 én 
bújjak el, aztán u, majd megint én s igy tovább. Vagy 
azt követeli, hogy madzagot rángassak előtte, a mit u 
meglóg. Ha kérdem tőle: «Mit akarsz? Ehetnél? ihat- 
nil megharagszik és duzzogva ül le a kályha 
mögé. [i-o ha azt kérdem: «Madzag kéne?» rögtön felel 
és hang ám 1 lehetetlen meg nem érteni, hogy igent 
mond. Mondhatnék sok mást is okossága felől, de nem 
bántom ezt. Érdekesebb ennél az a kédés : vájjon van-e 
aim?, skának érzéke a zene iránt ? Nem állítom ugyan 
L.::.- :. de azt hiszem, van. Mikor macskám kölyök 
vvit, többször észrevettük, hogy nagyon örömest hallgat 
erű- rytnrnusu dolgokat, például a laust-keringöt,
K ' na .--n tisztán és hangosan éneklik. Azt is tapasz- 
tü;uü. azunluii, hogy a zene elszomorítja, hogy ne mond- 
.-'.m szentimentálissá teszi. Persze azt nem is kuli emii- 

, hogy mennyire szereti a simogatást és hizelkedésl.
Általában a macskák sokkal értelmesebbek, mint az 
ebek és tehetségeik kétségkívül még inkább kifejlődné­
nek, ha fogklkoznának. Sajnálom, hogy nincs elég 
idom hozzá, különben megkísérteném macskámat a be- 

kártyák ismeretére tanítani, mint azt Lubbock tette.
— rüldrengée Olaszországban. Rómából írják : 

t- he G-arui 7-ere virradó éjjel az a 1 bánói hegység lakóit 
károm heves rázkódás riasztotta ío* álmukbúi. A told - 
rengés*, r.atalrnas földalatti robaj előzte im z. Az első 
löiést egy órakor, a másik kettőt tél négykor érezték.
A: éjszaka csillagos volt. A kutyák ugatták, a tyúkól: 
szárnyaikkal csattogva nagy zajt ütöttek. Megfigyelték 
a:: is, hogy az ijedtségtől me?: Kapott házi madarak a 
• "\ -.k r. ■ 'Sozatához t iakuJíak. ki akarva azon túrni.
Lev hevesebben mutatkezott a told rem es .víarinoban és 
Aibar.oban. lionnan egész a Porto d’Anzio tengeri fiir- 
úuig húzódott, itt azonnal mindenki a parira sietett a 
x-zakcól. A tiegységben elterülő városkák és a környéken 
-evő nyaralók most telv«* vannak római családokkal, cielyek 
i'é keresnek üdülést. Többen féimezteienül a nyilvános íe- 
'tiLTe menekültek. Az elsu pillanatban nagy íjedülem és ' 
z.-.var keletkezett. Miután azonban a lökések elmaradtak, 
r. -ikosság lecsiiiapult. — Frascaiiban bajnalliasadtáig 

J-riél több ember maradt
id

hogy a 160 hajótörött ökör közül többen még 7—8 óra 
tajban is éltek s 10 darabot egy arra haladó cózös kö­
zülök megmentett.

Kiszabadult oroszlán. A poseni állatkert orosz­
lánja e hó 7-ikén mi közben ketreezét tisztogatták, a 
szomszédos ketrecz nyitott ajtaján keresztül kiszökött. A 
szokatlan szabadság úgy látszik nem igen volt Ínyére az 
állatkirálynak, mert miután pár pillanatig körültekintge- 
tett, egyszerre hatalmas ugrással egy akúczfa ágán ter­
mett, melyről félénken pilJantgatott aid. A súlyos teher 
alatt azonban az ág megroppant és az oroszlán lezuhant 
a földre. A pányvákkal és hurkokkal elösietett bátor 
örök felhasználták e pillanatot, lefülelték az oroszlánt és 
visszavitték ketreezébe. A veszély ezzel szerencsésen cl- 
hárittalolt.

— Angol tengeri rablók az éezakl tengeren.
Közöltük már német lapok után azt a hirt, hogy a 
Kiedrich brémai élelemszállitó hajót angol halászok 
kitosztották. Ez Angliában is nagyföltünésl keltett esetet 
most angol lapok következőleg adják elő : James Edwards, 
a hulli Adelaide dereglye tulajdonosa, ki állítólag 
szinten részt vett a zátony közelében a Kiedrich ellen 
intézett rablótámadásban, következőleg nyilatkozik: «A 
nuiit szerdán este fél nyolcz körül az Adelaide négy 
hah.>zburka dőlt haladt el a zátony közelében. Elváltak 

iidjórajuktól és láttam, a mint az egyik bárka hajósa

?dig 12ü—130 házat felépíteni nem csekély dolog! Az: 
7\ már-már küszöbön van s iia budi az esőzések ido-

vajjon ki fog majd segíteni raj-
tok . Amiül öryemletesebb lett volna, ha megvalósul a lapok 
azon röviden jelzett hite, hogy a gyoroki csángók meg­
kezdik az építkezést. A 126 lakra színt épületía kioszta-. • ----—.. • — -■ 1v.n1 1. c/,1111 6p
tik, s hogy a családok szükséget ne szenvedjenek : a 
kincstartói napidijakat lógnak húzni s a kincstár «miu- 
den Ich miéiben» gondoskodni lóg z uluk. Mindenesetre ez 
a segtíyneA legegyszerűbb s legkönnyebben érvén-e- 
sithelu mo«!,a, melytől, ha áldozatok mellett is,* a 
Kincatuniak, a kormánynak nem szabad visszariadnia. 
A lapok ez örvendetes hire után alkalmat 
gamriak személyesen 
Fék meggyőződni az

vettem ma- 
ered menyekről.

re.vele, smul kép az, a mely szemeim elé tárult. Három 
ii;.z epilesencz hozzdtogtak, minden tervszerűség nélkül. 
A liazlienek alaposan kimérve nincsenek. Hozza értő 
mimkavezelOK hiányzanak. Az építéshez szükséges kellő 
szánni eszuuzuk kellenének. Ku és téglahiányban alapot 
nem készítenék a házaknak. Deszka és szalmában szük- 
aeget szeiivednek, az összes pénzkészlet 70 írt s ezz^l 
akarjak felépítem a 12G házat. Ily körülmények között 
(>ak szánni lehet a sors által sokat üldözött szerencsét- 
ÜLv \düg<r a r ,VeHÜl azl.ajánlja az A. és V. czikkirója :
•v>:nk:!1U,ljd-fcl a njoroki csángók ügyét Arad megy? 

toivenyhalosagp es kózöns<'"#> J

a nagy sétányon : az ag- 
gcd?.iOm vigsággá é? tréfává változott, n vendéglősök 

.Róttak pmezéiket, megszólalt a mandoiina és az 
- • . A félénkebbek mindjárt z euö vonattal Fi mába 
r:.*neki áek, hűl a esi 1 lagvizsgátuba;i színién vsziellék a

hús» ö
czélra s az összes ultra román 
kozatot, megindult a gyűjtés Pavt 
«Axente Severn, végzi az idézett kormánypárti lap. ál­
lítólag valamely állami fenhatóság 'tározójából 
nj/ugdijt húz, s ily formán a tanulók liazaíiatlan- 
saga támogatására a hazából telnek ki az üt forintok.»

Hajótörött ökrök. A Britannia amerikai ba­
romszáj litu gőzös vesztéről, melyet annak idején emli- 

, tettünk, Nagy Imre magyar tengerész, az eisülyedt hajó 
egy.k tisztje, a következő tudósitííst írja a múlt Hétről 
Londonból a Fiume: lapnak: New-Yorkból a műit hó 

1 19-én indultunk el. Rakományunkat a különféle áruk 
mellett százhatvan hízott ökör képezte, melyeket a fedél­
zeten helyeztünk ei. A nagy ködök daczára szerencsésen 
elértünk, az angol partokig. A múlt hó 30-án Purtland- 
tul mintegy 1^0—RÍ mért föld nyíre ismét süni köd ért el 
bennünket. Részünkről minden eluvigyázati intézkedést 
megtettünk, riszttársamtól éjjelkor vettem át a szolgá­
latot. Kormányosunk a gőzkonnánvon foglalt helyet s 
••slow» 1 lassan; haladtunk előre. Éjfél után fél egyig 
folytonos jelzések között, több szemben jövő gőzöst sze­
rencsésen elkerültünk. Ugyanez időtájban meglehetős 
távolságban szemküztös irányból erős gőzsipolás hallat­
szott, línjúnk jobbra tért s mi a fütyülést baloldalról 
mindinkább hallottuk. A kapitány jobbra vezényelt s a 
másik pillanatban észievcttiik a szemben jövő gőzös fe­
hér us zöld lámpáját. Egy másodpercz nem telt el 
es hajunk baloldalát — ép a hid alatt — irtóz- 
tatu ütés érte és azt nyomban keresztül is törte. 
Es bár első pillanatra átláttuk a hajó végveszedehnét, 
minden nagyobb zavar nélkül láttunk a szükséges mun­
kálatokhoz. Első dolgunk volt a menlvcsónakokat lebo- 
csátani, majd a hajúba nyomult víz mélységét méreget­
tük. A hajó kél középső löszében 16 láb, a gépezeti 
helyiségekben pedig csakhamar G lábnyira emelkedett, 
s miuían a hajó elejébe nyomuló víznek zuhogúsát jól 
hallottuk, tisztában voltunk a hajó sorsáról, s hogy t. i. 
azt az elsülvedés'.ul megmenteni lehetelien. A reánk, tört 
gőzös e pillanatban szintén leeresztette mentőcsónakjait 
s azokat rögtön segítségünkre küldötte. Mialatt a Bri­
tannia síilyedt, egyet-míst menteni törekedtünk. Ha­
todba óra tájban o fedélzeten volt ökrök már szügy lg 
vízben áliottak, mire mi is búcsút vettünk a Britan­
niától s a mentucsónakokon a Bellcairn födélzetére 
inenli'mk. A szegény állatok erre, mintha tudták volna 
esti behívásukat, nyugtalanul kóvályogtak föl s alá. A 
Britannia i-, mintha c ak végküzdelmet fejtene ki, 
jobbiu-bulra düledezett s aztán örökre eltűnt a liullá- 
inokban. A Britannia elsüllyedéséi szánalmas látvány 
követte. A vizszincn maradt 1G0 ökör, iszonyú bögés kö­
zött úszkált össze-vissza, s az. önfentartási ösztönüknél 
lógva egymás hátára igyekeztek fülkajiaszkodni, akár 
• - k az emberek. Hiába, nem segíthettünk raj-

.vii, i.uhj i.suiiiahjdi ifin von xepes kormányozni. Le- 
gen>sédének oda kiáltottam a fedélzetre, hogv vigvázza- 
nak hajósukra. Ez az egész, a mit az esetről tudok. 
Hull ie,e vitorláztunk, hova pénteken este érkeztünk meg. 
Mikor a halászbárkák előtt elvitorláztunk, dereglyénk 
orankmt öt-hat fonálnyi gyorsasággal haladt. Valami 
különöset nem vettünk észre. Úgy gondolom, hogy a 
dereglyék közül kettő yarmouthi, kettő pedig lowestofti 
es londoni, ezt azonban bizonyossággal nem állíthatom. 
Meg voltam lepve, mikor fölszólítottak, hogy ez ügyben 
vallomást tegyek. A Kiedrich közönséges cooper, 
Mem pedig élelemszállitó hajó. A Cooperek natívon 
gyakran nyújtanak alkalmat lészegeskedésre és czivó- 
dásra. E hajukon csupán dohány és szeszes ital kap- 
ható;, még pedig nem halakért cserébe, hrn m kész­
pénzért. A eoopi rek iödélzetein több a legénység, mint 
a dereglyéken, és csupán a szeszes ital és do- 
ímny elarusitásából élnek. Rendesen minden raj­
nál van egy cooper, sőt sokszor három-négy is. Sok 
hajt okoznak és törvény utján kellene őket eltil­
tani a veszedelmes iparág üzésétöl.» A Weser Ztq. e 
vallomásban semmi olyat nem lát, a mi a rablás meg­
magyarázására vagy mentségére szolgálna. Az Adelaide 
kormányosának előadásával nagyon is összefér megtör­
téntének lehetősége. Vájjon a Diedrich szeszes hajó-e 
vagy nem, tengeri rablás elleni mentességét illetőleg 
egészen közömbös. Ezenkívül a Weser Ztg' Wilhelms- 
ii a ven bői a következő értesítést kapta: Az Ariadne 
német sikkorvett kapitánya, Uhüden, utasítást kapott a 
négy kalózbárka kinyomozusára A hollandi lapuk örö­
müknek adnak kifejezést a fölött, hogy német részről 
gatat vetnek az angol kalózok kihágásainak, mivel a 
németalföldi halászok is sokat szenvednek a brit túlkapá­
sok miatt.

— Emberélet egy marok szilváért. Mint a Bí­
zóinak károly városból jelentik, utt c hó 9-én délben 
borzasztó eset történt. A helyőrség egy tüzére, Boric 
elhaladt a szob k alatt, Hol egy az útra kihajló ágról 
csabitólag kandikált a szilva rá. A tüzér nem volt képes 
elleiitállani, letépett egy marokkal a még teljesen meg 
sem ért gyümölcsből, és épen zsebre akarta dugni, mi­
kor lövés dördült el és a szegény ember halálosan meg­
sebezve összerogyott. A gyilkos maga a szőlő tulajdo­
nosa, egy károly városi korcsmáros volt, ki csak u csend­
őrök közbelépésének köszönhette, hogy a lövésre elö­
sietett katonák nyomban szét nem szedték. A meglőtt 
katona jezeranei származású, három gyermek atyja és csak 
nemrég jelent meg mint tartalékos a károly városi őszi had­
gyakorlatokra. A meggyilkolt tüzért tegnapelőtt temet­
tek el teljes katonai pompával. A gyilkos, mint a Rozov 
beszéli, magyar és ez ismét mutatja, mit várhatunk al­
kotmányos testvéreinktől.» Ponto abb és kevésbbc czél- 
zutus értesítés szerint az eset következő; Boric tüzér e 
hu 8-áu késő éjjel a Kúroiyváros melletti Selce faluban 
H cd er er korcsmáros kertjébe jött, hol pár szilvát szakí­
tott le. A gazda, ki ezt az ablakból észrevette, lekapta a 
Iáiról fegyverét és rálött az ismeretlenre. Jóllehet mar 
sütet volt, majdnem az egész seréttölícs (19 darab; a 
szegény ember mellebe fúródott. Súlyosan megsebesülve 
rogyott össze és a helyőrségi kórházba szállították, hol 
másnap délben sebei következtében kiszenvedelt, Hede- 
rert éjszaka fél 12-kor egy csendőr elfogta és a károly- 
vérusi járásbirósughoz szaliitutta. Mintiiogy már sötét 
volt, szándéka csak az lehetett, hogy a hívatlan vendéget 
elriaszsza a lövéssel.

— Érdekes vendége van most Pécsnek. M t dél­
előtt érkezett meg oda Parisból Iszmail pasa az 
egyiptomi volt alkirály, háremével együtt és a Prater- 
strassen levő Goldenes Lamm czirnii vendéglőbe szállt. 
Az exkhedive érkezésének hire nagy néptömeget csödi- 
tett össze a fogadó elé ; a rendőröknek többször köztié 
kellett lépni, hogy a közlekedés meg ne akadjon. A 
khedive kíséretével nyolcz kocsin érkezett s kivált a 
hölgyek okoztak rendkívüli föltünésl. Iszmail pasa társá­

ban képzelhető megdöbbenést, de egyszersmind 
kétségeket is kelt s valószínűleg hivatalos vizsgálat 
fog a dologgal foglalkozni.

. "77 Bolyongó örült. Magyar-Ittebe községben e hó 
elejen egy magát Huszár Istvánnak nevező őrültet tar- 
toztattak le. A kérdezösködésskre zavaros feleleteket 
adott, úgy, hogy lakóhelyét nem lehetett megtudni. Jobb 
karja 11 teioyirozolt H. J. betűk vannak, ezek fölött pe­
dig C4’y zárjel alakú jelben «1865» évszám, alatta ma­
gvar korona koszorú nélkül, a bal karján szintén 1865 
eyszam, alatta «Huszár» s ez alatt félkör és körökből 
képezett rajz s egy kettős kereszt, melynek oldalain 
H. J. belük vannak.

hazajött, nem találta otthon feleségét s nem volt a 
ki szamara vacsorát főzzön. Szabó Fevencz, mini 
mondjak, reszt vett a franczia háborúban; jóval fe- 
ítL volt már a százéven. — Zántohjon Payer Fe-

— Gyllkoaság az örültek házában. Prágából 
táviiatozzák : Az idevaló oisz. tébolyliázban legnaja 
szörnyű jelenet folyt le. Egy örült: Hanich Vilmos fried- 
ricíiswaldi üvegnyomó epileptikus rohamában arczul- 
iitütte egy társát, Swoboda tébolyult eaibert. A meg­
támadott földhözvágta Hanichot és mielőtt az őrük’el­
választhatták volna a dulakodókat, megfojtotta a szeren­
csétlen epileptikust.
. Bejtéiyos öngyilkosság. A szegedi csillagalaku 
burlun építésénél foglalatoskodó munkások tegnap reggel* 
tol fogva szokatlan undorító bűzt éreztek az. épület zár­
tabb helyiségében. Hosszabb kutatás után rájöttek, hoay
a bűz a lakatos-müheiv inpllptf oih-iovetnii

•• “ '■PJ «VÍV-AUISIUUV UR
holttestre találtak ; ruházata után ítélve lakatos lehetett 
de mindenesetre az építésnél volt alkalmazva. Mellett»’ 
hevert a torgó-pisztoly, a melylvel életét kioltotta A

íeleil egy Amerikában élő rokon és nőül fogja venni: 
A menyasszony aivjúval együtt legközelebb útra kel 
Debreczenfcől; a vőlegény pedig valamelyik ki­
kötöm? jón s a találkozás itt fog megtörténni. 
— i bocsi egyetemen 1101 magyarországi tanuló 
you a legutóbbi félévben, és pedig a Királyhágón 
mnenrol 884, túlról 97, liorvát 120; a becsi e^e- 
temiiek összesen ISI4 hallgatója volt. 
késések. A tegnapi nagy esőzés köve 
tegnap esti 1.

börtön építése alatt.'

tozott kék szövetbe volt bekötözve és a bah ar a vele 
kapcsolatos belszervekkel együtt hiányzott. Az orvos-tör- 
xén)széki bonczolásnál konstatálták, hogv a gyermek 
ehr jött a világra; s S—14 napig lehetett a vízben, végre 
az orvosok véleménye szerint nagyon valószínű, houy 
gyermek-gyilkosság esete for g fenn. Az esztergomi já­
rásbíróság a tettes kinyomozására intézkedett.
i _ ®aJ,1?Syilk08eá.g. Parisból Írják: A mull hétfőn 
Leonhard fiatal nemet kereskedő áldozatul esett egy

még­
ha-

gaztettnek, melynek elkövetőit azonban ed-41"-’

C.

— Vonat-
következtében a 

szánni bécsi gyorsvonat 1 óra 30 
percznyi s a miskolezi gyorsított személyvonat 1 órai 
kesedelemmel érkezett Budapestre. ~ London­
ban tegnapelőtt a hőmérő a napon 150 fokot mu­
tatott (Fahrenheit szerint) s árnyékban 97 fokot ; 
tegnap a bekövetkezett esőzés egy kissé lehütötte a 
le\ egot, de majdnem mindennap egy csomó ember 
hal inog napszurásban. — Skőcziábau terrnap 
óriási vihar volt, mely nagy károkat okozott; a vil­
lám tői)b embert megölt, -okát pedig megsebesített, 
a sebesültek közt van egy Lauderdale lord is. — 
JSunesbeu a duliányvaktár helyiségében tűzi sze­
rek fel robbanása folytán tűzvész (tult; három ember 
megfuladt: egy pedig megsérült.

A7/rend/öFsé= zsarolók szolgálatában. A Ma-
gyai Mraivo czimu konyomalos lap a következőket 
írja: Az utolsó idykben méltán feltűnhetett, hogv né­
mely hq. rendőri lureibun sikkasztások, lopások és egvéb 
hauten)vk tiszlessujies emberek neveivel kapcsolatba 
hozva ziem mmt toljelentések, hanem mint hebizonvo- 
cictt ten)i-k emliUetnek. Nem egy fővárosi polgár, a ki­
nek lelkiismeretűi semmi sem nyomta, röggel felébredve
azt tapasztalta, hogy a lajiokbi 
kasztó vagy csaló gyanánt van

üigele 
ember egvnem sikerült fölfedezni. Délelőtt a iiata. ullutl c.., ua. 

latjához kocsizott Bougivalba, hol azzal együtt leggeli- 
zett. Midőn ezután barátja Parisba kocsiz dt, Leonhard a 
bzajnaua* Le Pecq nevű szigetén a vendéglővel egybe­
kapcsolt urenouiilére fürdóintézet felé sétált. Valószínű­je;* ........ ............................. ....

tar:.as:kodv;i ahhoz, mintha e deszka érintése, mely 
vrL'.ak tulajdona volt, már magúban kellemes lett 
volna neki.

Dunois ilyenkor a kerten keresztül jött be, mely 
egy kis utczácskára nyitóit, mint a tübbi szomszvd- 
hazkertjei. Szemben az üveges ajtóval, mely a 
iep -ót a kapus páholyától elválasztotta, volt egy 
iria^ik hasonló ajtó, a földszintre nyilván. Ez ajtó 
rn nd g zárva volt. kivéve a nyári szép napok ide­
jén, azért, hogy Hortense a hőség idején arra jár­
hasson ki a kertbe; de a mint szeptember hónap 
elmúlt, ez ajtót nem használta más, mint Dunois 
ur, midőn észrevétlenül akart hazatérni. Maga a 
kapus em tudta, mikor az ur arra jött, mert a ban­
kár, ha nagyon elkésett, az utczai kaput külön kuics- 
:?ai nyitotta ki. melyet mindig magával hordott s 
vzyáiíaiában nem zavarta meg a tisztes kapuúr nyu- 

:nat, ki este tizenegy óra óta az igazak álmát 
aludt a.

Dunois urat kívül és Moniqueot szobájában hit- 
eK. ■ ki gondolta volna, hogy az előbbinek lakosz­

tálya, mely oiy közel volt az úrnőjéhez, rejtse ma­
gában mind a kettőt*?

Nehány nap telt el igy, Monique feléledt egy 
k.ssé álmadozásábúl; a fátyol, mely az t-lsö perczek- 
ben szemeire borult, rneg-meglebbent, mintegy a 
:7él fuvallatára, vagyis inkább a közelgő vihar

tá­

lalni rabnő, kit veszteni visznek, elhagyta a szobát, 
az úrnő azt monda férjének:

— Ez a gyermek elvesz. Azt hiszem, vissza kel­
ne ut küldeni falujába és férjhez adni.

— Micsoda gondolat 1 kiáltá Dunois kissé ide­
gesen.

E perezhen még sommi kedvesem voll Moniqueot 
elbocsátani. Később, mindegy lesz, de még nem 
fáradt bele e szeszélybe és érezte, hogy nem is fog 
oly hamar belefáradni.

— Ön nem látja őt. úgy mint én, folytaid Hor­
tende. En már vagy két hét óta figyelek rá; ez a gyer­
mek meghal.

— Honvágy lenne? feleit a férj, megpróbálván a 
dolgot tréfára fordítani.

— Vagy szerelmi bánat, felelt Hortense komo­
lyan. Nem kellett volna őt jegyesétől elválasztani. 
A szülök néha nagyon bölcseknek hiszik magukat, 
pedig

Valami különös, megmagyarázhatatlan érzelem 
folytán Dunois ur bizonyos gonosz féltékenységet 
érzett. Igaz lenne-e ez? Vájjon Monique, különb 
hiányában azért szerette őt, mert jegyesétől el van 
választva ?

— Mit bánom én? monda magában megvető- 
leg: minek kívánjak tőle mást, mint a mit adhat? 

De jól érezte, hogy maga magának hazudott.
szárny-csapásaira. Még nem eszmélt magára, de már Monique felé őt nagyon közönséges érzés hajtotta; 
belátta, hogy borzasztó árulásban lett vétkessé; de a mit most érzett iránta, az valami mélyebb és 
ez esrme, melyet százszor elűzött, mindannyiszor jobb érzés volt.
visszatért kegyetlen kitartással, mint a darázs neki 
roha; az ember arczánnk, minden csapkodás da­
czára, melylvel az ember el akarja fizni.

Monique végre is félt ez eszmétől, melyet csak 
* eszmédnek nevezett, mintha ez lelt volna az egye- 
'} 'i, mely foglalkoztathatta. Dunoisné asszony 
hangja gyakran hirtelen! rémületet, rettegő összeráz- 
kodv.st okozott neki: az úrnő tekintete a mint néha 
ra.ta megállt, félelmes vallatásnak látszott előtte, a

— Azt hiszem, hogy ön csalódik, monda rövid 
szünet után, ez a kicsike egyszerűen a levegő hiányát 
sinli. Mind a lányok, kik faluról jönnek be, igy van­
nak az első télen.

Hortense nem felelt mindjárt.
— És én azt hiszem, hogy valami erkölcsi fájda­

lom kínozza. Különben bennem van bizalma, majd 
kikérdezem.

Nem is kellene egyéb! gondold Dunois ur,

— Ha kikérdez, gondold Monique, nem leszek

rr:"Ívnek jól érezte, hogy nem lenne képes magát olyan arczczal, mint a kit főbe ütnek. Ez a Monique 
aMvetni. még képes lesz mindent elárulni.

Monique őszinte természete miatt haragudva, 
Dunois ur este komoly beszédet intézett hozzá. A 
napnál világosabban megmutatta neki azon rossz 
következményeket, melyeket valamely esztelenség 
maga után vonna, s a leánytól kicsikarta azt az ígé­
retet, hogy semmi szin alatt sem fogja megmondani 
az igazat senkinek.

Másnap reggel, inig Monique a szobát takarította, 
Hortense csakugyan kérdőre fogta a leánvt.

r-«-ki képes hazudni.
Es azon gondolatiól, hogy e kérdésre egykor fe­

lelnie kellhet, hidug veritek verte ki a kis Monique- 
hcií az utóbbi napokban megnyúlt, lesoványodott
testét.
, . Dunoisné asszonynak feltűnt a leány gyakori 
kijárása, s beteges, kikelt arcra s egyszer, midón 
a leány lehajtott fejjel, lecsünsró kezekkel, mint va-

\ aiami bajod van, Monique, és te nem aka- 
! rod azt nekem megmondani, mondd az úrnő. Nincs 
1 már bizalmad bennem ?
I A kis szobalány elforditá fejét. Dunoisné asszony 
: tekintete úgy érinté, mintha hegyes szálka fúródott 
1 volna testébe.

— Eleinte elmondtad nekem apró ügyeidet, foly- 
I tatá Hortense; most nem beszélsz többé, s olyan 

vagy, mintha neheztelnél rám. Bántottalak talán 
tudtom nélkül?

Monique akarata ellenére is vonzatva, közeledett 
a divánhoz. Megállt óit egyenesen, fejét könnyedén 
meghajtva és az ablak felé fordítva. Ujjai idegesen 
morzsolták köténye sarkát, de inkább meghalt volna, 
hogysem egy szót is kieresszen száján.

— Valaki bántott? Talán rosszat beszéltek ró­
lam ? folytatá Dunoisné, látván, hogv nem kap fe­
leletet.

— Oh ! mondá Monique, miközben szeme hara­
gosan megvillant, azt nem merte volna senki!

— Hát akkor mért nem akarod megmondani az 
igazat? Nem szeretsz már többé?

— Kedves jó asszonyom! kiáltá Monique, önt 
nem szeretni! — Önt százszor inkább szeretem, 
mint...

Megállt és kétségbeesve tördelte kezeit.
— Nos, hál akkor?
— Nem tehetem, kiáltá a leány a fájdalom és 

düh kitörésével. Nem mondhatok semmit, nincs 
semmi bajom, semmi, épen semmi.

Hangja megtörött, az utóbbi szavakat már csak­
nem nyögve mondta. Hortense látta, hogy itt va­
lami nagy baj van.

— Anyád irt talán ? kérdé.
— Igen, uj évre.
— Hát a jegyesed?
— Az is irt, egy héttel ezelőtt.
— Nem vagy beteg?
— Mindenem fáj, de nem vagyok beteg.
Hortense elhallgatott, szemlátomást szenvedve a 

miatt, hogy e makacs zárkózottságot megtörni nem 
bírja.

— Ha tudnék valamit érted tenni, megmonda­
nád? mondá neki egy perez múlva.

Monique olyan tekintetet vetett rá, mint az 
űzött szarvas, melyben megrémült lelkének egész 
szorongása olvasható volt.

(Folytatása következik9

a raKöyetkezö éjjel meghalt, a nélkül, hogy valami f'el- 
v. agointast nyújthatott volna. Órájának és'erszényének 
emine-eból, mely utóbbiban vagy 200 frank lehelet! 
rablog) okosság íünforgására lehet következtetni meh- 
ne* tettesei valószínűleg a munkakerülő söpredékhez 
tartoznak. Majdnem íüliughatatlan, mikép lehetett a gaz­
tettet világos nappal és oly sűrűn látogat ott helyen M- 
kuvetm. ' J

— Földrengés Észak-Anterikában. E hó 
10-én délután 2 órakor az Egyesült-Államokban 15 
másodperczig tartó földrengés volt, oly erős, minőt 
e szazadban az atlanti oczeán partján még nem 
éreztek. A tünemény az egész partvidék hosszában 
jelentkezett, Mainetől Marylandig és nvugotnak az 
Alleghany-hegységig. Leghevesebb volt a földrengés 
Hartfordban, (Connecticut) hol több 
vetett a talaj 
szenvedtek, 
műiét íúgia 
szegényebb
saiból és az utczákon ütött tábort, egyre jajgatva. 
Csak nehezen lehetett rávenni őket, hogy visszatér­
jenek hajlékaikba. A templomokban a hívők s a vasár­
napi iskolákban a tanulók szintén megriadtak; a 
mennyezetek megrepedeztek, a csengettyűk ma­
guktól megszólaltak és az asztalokon ősszecsördül- 
tek a poharak, kiömlöttek az ételek. Goney-Island 
és Long-Island fürdőhelyeken a vendegek mezte­
lenül lohantak ki kádjaikból. Bostonban üt lökés 
volt érezhető; minden épület megrázkódott és sok 
falon olyan hasadások támadtak, hogv öszszedőlés- 
től lehet tartani.

— Elveszett toiiristák. Löscher Herrnannuk. 
az ismert nemet könyvárusnak egyetlen fia Pál. Svújcz- 
ban a zugi kantorban Menzingen mellett hegvszakadv-kba 
zuhant es szörnyet halt. Anyja és bátyja kíséretében 
utazó t. — Kr. Bgrsch Miroszláv, a műtörténet ta- 
nara a párisi egyetemen, családjával együtt Sliriában 
időzvén, ut nappal ezelőtt kirándulást lett az Alj)esek 
közé s azóta nyom nélkül elveszett. Egv tegnap Prágába 
érkézéit távirat szerint valószínű, hogy az Aipesek vala­
melyik szakadékában éleiét vesztette.

* & Gyorokra telepitett csángók szánandó sorsá­
ról az Arad és l idéke a következüket közli: Tudva­
levőleg a Di mái iái i telepitett csángók egy évig vsak 
el nyomoroglak valahogy, de a jövőt illetőleg semmi biz- 
tos Kilátásuk nem lévén, százharmincz c.-alád — körülbe­
lül ou9 lélekkel — elszakadt az Al-Dunán letelepültek- 
túl, — s a kincstár részéről ajánlott földbirtokra Gvoro- 
kon települi le, Erinek az uj kolóniának Gvuroki a'tele­
pülése is minden elöintézkedés nélkül történt. Egyszer 
csak megérkeztek, úgy, hogy még a községi elöljáróság 
sem volt jövetelükről értesítve. A kincstári földek fel

ui czimeres tolvaj, sik- 
.. - , ----- feltüntetve. Mikor föl-

= C5!» 1VY°iuÍUilllL°'^Tefesuboí, szalad a rendőrséghez 
s ott azt hai,ja, hogy egy soha meg nem történt eset 
imát egy a,tata nem ismert ember bünfenyitu följelen- 

<elL UllL;1.ie* A lendurség pedig elsu feladatának tai- 
totta az «erélyes nyomozást» azzal kezdeni, hogy nvilvá- 
nosságra bocsássa az esetet, de nem mint följelentés 
hanem mint megtörtént dolgot. Ma a következő érdekes 
esemel telt szolgalatot a rendőrség - nem mondjuk, 
hogv öntudatosan — a zsarolóknak: Az Y. kér. járásbi-
T?“? v‘=.z?Le t0]-v;ari kir. végrehajtó egy kültelki 
d.duóén három tehenet foglalt le, a teheneket a végzés 
értelmében Csonka Simon majoros udvarára transferálta 
es zargonunoKi őrizet alá helyezte. E teljesen tör­
vényes eijaras után a zsaroló banda eavik tagja 
megje,emk a majorosnál és kijelenti, hogy ha nem űzet. 
pellengérre fogja állítani. A majoros nem fizetett < ma a 
l£u vetkező rendőri _hir olvasható némely lapban: vG-onku 
hmiun tehenész iiarum tehenet lopott és megszökött.» 
Kcpzelhetu, hogy mekkora haragra lobbant a majoros 
miaun ma e hírt olvasta. Futott a rendőrséghez, a hol 
szuba sem álltak a «megszökött tolvajjal.» Oha tandu 

l0^y d rendőrség óvatosabban bánjék iiireivel, 
kuluiiuscn a.:kor, ha a polgáruk magánbecsülete forog' 
-zabán. (: i z hgy éter test nem ériviheti az a vád. hogy a 

.... . följelentésekből eredő'hí­
veit reprodukálva, méltatlanul sért becsületes polgáro­
kat. Lapunk követi ezetesen mellőzi e híreket, melyek- 
nek czé.zatossága régóta nyilvánvaló. Szerk.j

konvoinatos értesilöknek ílwn

az, hogy a Sebiick-féle gyár, hol a lO órai nninkaüju 
mar regen c-J van fogadva, sa Zellerin-féle műhely több 
slnueolo segédnek munkát adóit; vidéken is már többen 
nyertek alkalmazást. A mesterek közül újabban ismét 
knenczcn fogadták el a legények feltételeit. A mesterek
zöme azonban - úgy látszik - nem hisz a Jege­
nyék kitartásában. Néhanyan azzal a nevetséges í<_- 
gasba. étiek} hogy táblát függesztettek ki műhelyeik­
ben, inéi) re lel van Írva, hogy a munkaidő
rel l -lUJ Cili G órái, 

kik
tart. (Tudvalévőié;

reg-
, , . ezt követelik a

Jegenyék, kik észrevették, húg) ugyan-e táblák másik 
oldalán az van felírva: a munkaidő nggel 7-tól esti 7-ig 

Ezek a inesteiek azt Hittek., hogy pár nap múlva 
ieiuliL'.u segédeik stnkeoló kedve s ráveiietik okét megint 
hogy este / uráig dolgozzanak. -V strike különben most 
mái au: }iiu szervezve van s a szünetelő segédek annv 
segítő forrásokra tettek szert, hogy két-három hétig ki­
bírják. Hogy a mesterek ellehetnek-e nélkülük e nagy 
munkaiduoen, az. már nagyobb kérdés.

= Tűz. legnap délután 6 és 7 óra között a panno- 
ma-utczai -L számú áestelepeu tűz ütött ki 5 elham­
vasztott húsz íakamarat, melyek mind lakásul szolgáltak. 
A tűz bzLueszky Gabor lakásában támadt, kinek* neje 
éppen vacsorát fűzött s a láng a kályha csövéből csapon 
ki az épülői tetejére. A kamarákban volt bútorok mind 
el égték, ember es állat azonban nem esett áldozatul. A 
tüzet 1CAki idő alatt lokalizált »k : a nn naey szerencse 
mert a szomszédságban még tvbb fatelep Ts van.

— Betörés .Jelinek Sándor bérkocsis lakásának 
ajt.-.jat az éjjel ismeretlen tettesek álkulcscsal felnvitoí- 
ta , a szobába ha'oitak_s egy oUU írtról szóló takarék- 
pvnz'áii könyvecskét, u/ Irt kész{)éiiz7 és egv ezüst re 
montoir urát elloptak s az ajtót bezárva, észrevétlenül 
élt ivoztak. Jelmez az este maga zárta be lakását s az

zuket Scholtz Emil vezette, kinek tapintatos bánásmódját 
eléggé jellemzi, hogy folytonosan a kezében levő kutra- 
korbaescsal és /.sandátokkal fényé ette a szerencsét­
len népet. A kis Gyúrok községben aztán úgy a 
hegy elszállúsoltatlak, a betelepülések óta kedve­
zőtlen éghajlati és anyagi viszonyok föl v tán már 
annyira elcsigázott, szánalomra méltó csángók. De 
jóllehet már ötödik hónapja élvezik a jó gyorokiak ven­
dégszeretetei, a nélkül, hogy jövőjüket illetőleg tudnának 
hutarozottun valamit. E vajúdó bizonytalanságot meg­
unva, már is számosán elhagyták Uvorokot s testben- 
léJekbeu megtörve, visszatértek Bukovinába. A múlt Hé­
ten is ismételten barom szekérrel indultak a szeiencsét-

j ajtóval ízemben levő kecsiíziiiben feküdt le, de sémim 
zajt nein hahóit. Jelentést tett a rendűiségnél, mely u 
betéti Könyvecske kiűzetéséi a takarékpénztárnál be ii- 
totta és a tetteseket nyomozza.

= Halálos esés. Mull József 33 éves munkás' ír a 
reggel a kobunvai régi sörház mellett Redlich Francziska 
iidviiián halva találtak. A rendőri vizsgálat kidéi itette, 
hogy az illető a húz mellett emelkedő, kiaknázott s kerí­
téssel is ellátott kőbánya tetejéről, 12 méter magassá-'- 
bul az éjjel — nem tudni mi mvdon — zuhant alá 
udvaiia és agyon zúzta magút. Holttestet íölbonczolták.

= Öngyilkosság. Rerschmaun Gusztáv 17 éves 
fiatal Cinbe;, egy u-budai háztulajdonos fia. ma reggel 
nyolcz órakor beült a Lajos-utczáhan az 1Ü7U számú 
herkccsiba s a kocsisnak meghagyta, hogy hajtson át 

estie. Alig értek azonban Ljiakra, lövés dördült el 5 a 
halai ember vérében haldokolva feküdt a koc*i fenekei 
? Par Pcrcz ii-ulva.meg is halt. Tettének oka eddig tei- 
jCíei. ismeretlen. Hultustét a halottas kamrába vitték.

= Kifogott holttest. A «Gólya» vendéglő melletti

nak a házépiteshez. — De hogyan ? - 
A gyoroki elöljáróság építtetett ugyan egy

fogja- 
MiLől ?

. -- 1 , t'i-i , -1 —----- - oj —- t_' vt iL-jalummta-hazueskut, de biz a
olyan könnyű dolog, hogy tervszerű vezetést nélkülöz­
hetne, különösen az e téren járatlan paraszt-népnél. S 
aztan mintnogy semmijük sincsen, mikent foghatnának 
az építkezéshez ? Hozzávaló faanyagot kapnak ugyan.

. . . . , -- gondoskodva, sut ~ u mi leg­
főbb, a haznelyek még tökéletesen ki sincsenek mérve!

tó iszapjába temetve legnap egy férfi-holttestet találtak 
melyben -«rn, G6ia ÜU éves lakatos legényt ismerték 
lel. A koz temető halottas iiazába s.állilutták.

= A posta veszteségei. Az eltűnt levélzacskó, 
meny miatt oly nagy izgatottság volt tegnap Budapesten 
es Becsben, szerencsésen megkerült, a miről a bécs. 
postaigazgatóság a kővetkező távirattal értesíti a buda­
pestit: «Briefbeutel Budapest-Wien vom 11. d. wurde 
von Ambulance 13 irrig zum Westbahn-Gourirzug gelei­
tet und ist um 3 Uhr Nachmittag von St. Pölten h;e: 
angelangt.» («A budapesl-bécsi augusztus 11-diki levél-
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zacskót a 13. mozgóposta tévedésből a nyugati vasút j gr. Teleky Sándorné és br. Kemény Kálmánné, 8. >z.

Mihály.
— Szathmáry-Latzkóczyné asszony, a nemzeti 

színház művésznője, fia Szathmáry Árpád látogatására 
Nagyváradra érkezett, liolnap csütörtökön fogja színkö­
rünkben két estére terjedő vendégszereplését megkez­
deni. A kiváló művésznő holnap Tóth Kálmán A nők 
az alkotmányban ezimíi vígjátékiban fog fellépni, 
melyben kitűnő szerepe Bánfaivyné.

— A szekszárdi dalárda Gyöngyösön. A győzel­
me r szvgszárdi dalárda, mint nekünk Gyöngyösről írják, 
u miskolezi dalát versenyről hazautazóban betért Gyön­
gyösié és a mű kedvel ók egyesülete zeneosztályának köz- 
i«'működésével a helybeli két nöegylet javára' hangver 
st.-nyt rendezett. A gyöngyösi közönség a derék daláro- 
kat a figyelem és szeretet annyi jelével halmozta el, 
mely még a miskolezi fogadtatások után is jói eshetett

alakjában bízzák a postára, hogy megtakarítsák a posta­
iért. Mondják, hogy a tegnapi csomagban is volt olyan 
levél, mely 280,000 forintról szóló checket tartalmazott,

»zenkivül hányban lehetett még nagyobb összeg kész­
pénzben is. Nagyon érthető, hogy a levéizacskó eltűné­
sének hire annyira megijesztette az érdekelt budapesti 
kereskedőket, mert a posta tudvalevőleg csak 20 forint­
nyi kártérítést tizet egy-egy elveszett ajánlott levelére. A 
tegnapi példából talán meg fogja látni a kere*kedövilág, 
hogy mily nagy rizikóval jár a gazdálkodásnak az a ha­
mis elve, melyet némelyek követnek. — A 13. számú 
mozgópostát különösen üldözi a tahim, mintha csak 
iajta is beteljesednék az a babonás int, mely a 13-os 
számhoz fűződik. Ugyanez a mozgóposta volt az, mely­
nek egyik kocsija a budapest-ujsz*>iiyi vuiiai rnegn)itása 
után ősszezuzódott, a midőn személyzetét ;s c*ak a sze* 
rencsés véletlen mentette meg a legborzasztóbb haláltól.
A 13. számú mozgóposta volt az is, melyen a 30,000 
forintos pénzesládát szállították, s most is róla tévedt el 
a levélzacskó. — Ennek a tévedésnek különben olyan tör­
ténete van, melv a levéizacskó eitüiiv.-ét a 110,000 fu-
nntospostai-opussal is kapeso.atba hozza. A b,(si iem , c.vkizi énekkar fogadta, kardallal. A hangverseny 
őrség ugyanis letartóztató tegnap «• apa- gvanuja műt. ; legelőkelőbb közönséggel zsúfolásig meglelt szinkörl 
Füleli Károlyt, a 13. számú mozgó-posta egyik szolgá­
ját, s ezzel úgy megzavarta az egész személyzetet, hogy 
a Beesnek szánt levélzacskót levédésből arra a kocsira 
vetették, mely az osztrák fuvaros köm:ékére vitte a pos­
ta*. A postaszolga elfogatásárol a következő részleteket 
jelentik :

Mikor a 30,000 forintos posta lopást fölfedezték, ugv a 
bécsi, mini a budapesti rendőrség figyelme brna posta- 
hivatilnokokra irányult, kik július 2S-dikán a 13. számú 
mozgópostával utaztak, mely a pénzcsládákat szallitotta.
Különösen sok gyanuok merült fül küldi Károly posta­
szolga ellen, ki útközben többször leszállóit a vo­
natról s Bruckbun, Uj-Szőnyben és Győrött vizet és 
sört vitt a mozgóposta tisztjeinek, Becsben több 
ismerőse előtt rosszullétröl panaszkodott s a mikor 
Budapestre ért, ugyanez űrügy alatt sietett haza 
a hivatalból, a mi már akkor feltűnt a postatisz­
teknek. Földi Károlyt kihallgatta a budapesti rendőrség 
.s, de nein talált okot, mely miatt ot befoghatta volna.
Úgy látszik azonban, hogy a bécsi rendőrség szerencsé­
sebb, vagy talán ügyesebb volt, s olyan adatokat szer­
zett ellene, melyek alapján elrendelhették letartózta­
tását.

Tegnap reggel, mikor az osztrák-magyar államvasut , 
postavonata berobogott a bécsi pályaházba, rendőrük j 
lógták körül a postakocsit s a 13. számú mozgó-posta | 
egcsz személyzetét kihallgatásra vezették. A tiszteket >,

seg várta a dalárok külön vonatát. A vonat megérkezé­
sénél a közönség lelkes éljenekben tört ki, a re­
formál i a dalárda pedig alkalmi dalra zenditelt rá. 
Hini-z Imre műkedvelő egyesületi igazgató és Kaiser 
Marton nóegvl. titkár üdvözlő beszédeire a dalárda el­
nöke Buda Vilmos orsz. képviselő válaszolt. Az egyleti 
zászlójuk alatt bevonuló dalárokat a főtéren a kát. fő-

1/ e 
színkörben

tartatott ni eg és a rendkívüli finomsággal és zamattal 
előadott darabok mindegyikét a közönség lelkesült tet­
szésnyilvánításokká] hálálta meg ; a műkedvelők egyesü 
le tv és az izr. nöegylet pedig gyönyörű koszorúkat nyúj­
tottak át. A hangverseny után 100 teritékü bankett volt, 
melyen pohár-köszöntőket mondtak: Jakab Géza kaszinói 
igazgat'."', Boda Vilmos orsz. képviselő, Hanisz Imre, 
Borzsák Eudre, Taposv Márton, Kfimó Pál és többen. 
Végül a liatalság tánezra perdült.

— Az aradi színház szobrai. Mátrai (Muderlak)
Lajos szobrász jelenleg az aradi színház szobrainak min­
tázásával van elfoglalva, mely czélra négy ülő uszlop- 
szubrot, két nagyobb álló kariatid alakot és két kariatid 
párkánydUzt s később ugyancsak az aradi szinliáz szá­
mára kiváló magyar színészeknek szobrát fogja kidol­
gozni.

— A budai dalárda e hó 19-én, kedden esti 8 óra­
kor a vízivárosi «Fáczán* kertjében Schweida Rezső 
egyleti karmester igazgatása alatt és a báró Stubenrauch 
nevét viselő Sö. sz. gyalogezred teljes zenekarának köz­
reműködése mellett tartandó ez idei második nyári dal­
es zeneestélyt rendez.

— Színészi perpatvarok. Krecsányi Ignáez szín- 
igazgató közelebb két veszekedő színészét, nehogy a 
botrány előadd > közben a közönség közé is kihasson, 
nem íratott fel. E miatt a társulat színi bírósága a többi 
e=c:Z havi vétségeket büntetlenül hagyta. Krecsányi az 
ügyet az egyesület központi tanácsa elé vitte, de leg­
utóbb tartott ülésében kimondotta, hogy Krecsányinak 
azt az eljárását, mely szerint úgy igazgatói hitelét, mint 
társulata jó hírét kellemetlen perpatvaroknak a közön­
ség előtti szellőztetésétől védi, hel veslu tudomásul veszi, 
azt azonban nem tartja helyesnek, ha elkövetett súlyos

nemsokára elbocsátották, de küldi Károly lógva j vétségek bevádolatlanul, elbírálatlanul hagyatnak, mert
maradt.

Az elfogott postaszolga zentai születésű, 33 éves, hon­
te J ? két év óta van a postánál. Elemién kisegítő szolga 
tolt 60 krajezárnyi napidijjal. de csakhamar kinevezték 
rendes szolgává. Nemrég Czeglédre tették ál saját kör­
iére, de nem sokáig maradt ott. Visszakerült Budapestre 
s beosztották az osztrák-magyar államvasut mozgópos­
táéihoz. — Hogy alapos-e a bécsi rendőrség gyanúja, 
ezt most még, természetesen, nem tudhatja senki.

Ut közöljük egy bécsi lapnak következő hírét is: «E 
nőnap 10-dikén a magyar állampénztár két pénzes ládát 
küldött 300,000 forintnyi tartalommal a budavári posta- 
hivatalba. Az értékes küldeményeket már beiktatták a 
könyvekbe is, mikor észrevette a postavezeto, hogy a 
ládák nem szabályszerűen vannak lepecsételve. E miatt 
visszautasította a szállítmányokat s kitörölte mindkettőt 
1 jegyzékből. A többi küldemény lendes időben jutott 
Becsbe. Nyilván a legújabb postalopás volt az oka, hogy 
Becsben gyanúsnak tartották a két törlést s megkérdez­
ek a budapesti postaigazgatóságot, hogy mit jelentenek 
i kihúzások. A válasz 12 órával később megérkezett s 
tkkor mar Becsben voltak a kellőkép lepecsételt ládák.» 
- E 1 Írrel szemben, mely ma reggel egy budapesti lap­

ban is megjelent, a következőket tudatj ik illetékes hely­
ül: 6A 3,0,000 fit állampénz eltűnése óta a budapesti 
.üzpont: állampénztárból B-.V*be küldött pénzesládákra 
íz eddigi négy pecsét helyet hatot alkalmaznak. A na­
pikban egymillió hatszázezer forintot tartalmazó tizen­
egy ládát küldött a budapesti állampénztár a bécsi ál­
am pénztárba ; két ládán azonban az újabb szabály által 
megkövetelt hat preset helyett csuk a regebben szokás­
ban volt négy pecsét volt. A budavári fiókpostahivatal 
. küldeményeket kiküldötte az osztrák államvasut piilvu- 
jazubci, de itt, miután az ü-ik és tí-ik pecsétnek hely 
b a láda deszkájában ki volt fúrva, nem fogadták el 
izokat s visszaküldöttek a központi állampénztárba a 
hiányzó két pecsét pótlása végett.»

— A szabadságszoborra újabban 80 írt érkezett 
Lzerkesztuségünkhöz Küveskálláról, Gyorfj// Géza és 
Fürüsinarty Dániel urak kezeiből, mint egy ott jmius 
7-én tartott, torna verseny nyel egybekötött tánc/, vigalom 

iszta jövedelme. Ez összeggel, melyet mint az eddigi 
»doh ányokat, a fővárosi tanácshoz fogunk beszolgáltatni, 
íz ez évi április 13-iki számunkban kimutatott eddigi 
gyűjtésűnk t.271 írt 2ó k1: 351 forint 26 krajezárra
íinelkedik. A fentebbi összeghez felnltizetésekkel járul, 
ak : Székely Emil 1 írt, U.zigány Károly 5u kr, Nagy 
Pál 50 kr, Szalay Gyulán«.- 50 kr. Lk.l-.ri dánosné 50 kr, 
simon Ferenc/. 50 kr. Szel. .miklősy Gyula ."»O kr, Györíly 
'‘ongrácz 1 írt 30 kr, Gyúr ily Géza 3 irt. Svastics Gyula 
i írt, uzv. Gyurii".- Jánosné 5 írt, Sagiiváry Elek 1 forint 
jO kr.

— Hatékony gyógyszerek. I j és elavult sebek, 
'esti bajuk és daganatok Moll b»’*«--i gy«»;-)szériára ^err­
iet i sősborszeszérel» gyorsan gyógyithátók. Egy üveg- I 
0 krajezár. A gy 6 gy s ze r táruk ban es vegye* kereske.lé- 

■ekbeii liatározoLtan Moll v-*djegy»-vei és aláírásával ellá- 
ott JioZZ-gyártmányt kell kérni.

színház, művészet.
— A népszínház őszi saisonja ma este kezdő«lőtt 

^ecocq lmom zenéj . tVup és inná víg dalművével, 
olószőr lepett fűi Pálmai Ilka ;;ssz«.iny szabadságidej«.- 
alán. A szf-pszámu közönség lappokkal s «.gy rengf teg 
iagy bokrétával b gadta. A k«-iiví*!t énekesnőnek ugv 
alszik, jut tett a fürdői levegő, Manuéla kult«,.i szép-é­
hekben bővelkedő szerep t ins erővel, közvetlenséggel < 
"ide hanggal játszotta és énekelte. A második felvonás­
beli ruzmurin, puskapor és c*izdalt meg kellett isméiéi - 
nie s a kiayóiu'ivölö dal í- megérdemelt tetszésben része­
sült. bolyiiio.-i a báró s Kápí Inai az tel várnagy szerepé­
ben megszokott jó aíakitiisukat nyújtottak. Szelényi Anna 
asszonynak (a báró né) \. i..k sikerült mozzanatai. K ütő- 
nősen elemében volt K.t—ai, ki a portugál minisztert 
disk rét szi.ie/.éssel s komikummal szeméiyesitett .

— Páholybérlők a m. kir. operaházban. Föld­
szint, baloldalon: j. -z. gr. Kar-.c sonvi Rualo, ■_!. -y. 
gr. Széchenyi Béla. 3. sz. gr. 1 esteO« s Tu sziló, A. sz. 
gr. Károlyi László, 5. sz. gr. Károlyi Gvula, 0. sz. hr. 
Wodiáner és Harkányi Frigyes, 7. sz. Wuhrm.-mii Mór, 
8. sz. gr. heglevicli István <-s gr. Hunyadv Lá-'zlú, ti. sz. 
Csapó Vilnius és Steiger LoisMi, In.' sz. gr. A. drassv 
Manu. Jobbra : 1. sz. br. Mesnil Viktor, 2. sz. er. Sza'- 
páry Géza, 3. sz. gr. Andrássv Aladár, -í. sz. gr. Hu-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A föv. közoktatási bizottság tegnap Hunfalvi/ 

János elnöklete alatt ülést tartott, a melven a 11. és Vi. 
kerületben felállítandó k*-reskedelmi középiskolák tanter­
vevei és óraremijével lhglalk« zott. A bizottság eltérve n 
polgárik kólái albizottság javaslatától, a miniszter által 
ajánlott tantervet log adta < 1 n szép! emberben megnvi- 
iando kereskedelmi szaktanfolyamok első osztálya sza­
mara, azzal a különbséggel, hogy a miniszteri tantervben 
az énekre és tornára fölvett 1—1 órát a kereskedelmi

' számlán tanítására La «híják.
— üj postahivatal Budapesten. E hó lS-án Bir 

I dnpesten a váczi körúton fekvő Foncivie [»alotában
Budapest vaczi körút elnevezéssel egy kincstárilag 
kezelendő kir. postahivatal lép életbe. E kir. pustahiva- 
ml kézbesitési szolgálattal és postautalványok, utánvéte­
lük és megbízások kifizetésével nem fog foglalkozni. El­
lenben felvesz levélpostai és 50 kg. súlyig terjedő kocsi- 
portai küldemények.d, nemkülönben az osztrák-magyar 

i monarchia kincstárilag kezelt postahivatalaihoz szóló 
I 7><JU írtig, nem kincstári postahivatalaihoz pedig 200 

írtig, Németországba (Luxemburg és Helgolandha), vala- 
: mint Svájczba >5 írtig terjedő után vételi összeggel ter­

helt kocsi postai küldeményeket. Felvesz továbbá posta-
Rtrnát 11 */ tidv kísérli * I ‘r utalványukat és pe«iig az osztrák-magyar monarchia

* o \v< r h * jr:t:, L sz- m- klí‘- mi- kincstárilag kezelendő postahivatalaihoz ICKjtj írtig tér-6r- Uíirkl : jedö és WŐ írtig -erjedő táviraö polutaL
AoraiiMn ur. rionav Uabor, 4. =z. gr. Károlyi Islvrin, , vanyokat, Budapest főpostára és Bérsbe nediir üOOO

sz- Sz,Un>1 U,dur' b- aZ- Uekomes Endre, 7. «. j írtig terjedő küíünséges postautalványokat!

nyady Imre, 5 sz. br. Lipíiiay" B« la. sz. líáth Károly, 
i. az. Szlavy JuZsel, 8. sz. M. Kraus/. Izidor é-s ar /.ichv 
Jenő 9. sz. gr. Kómgse^g Irma. Révay br. é-s Széli Kál­
mán. I. emelet balra : az 1. k I rá

ez által a működéshez annyira szükséges békés egyetér­
tő* idővel még jobban megzavai tátik a közrend rová­
sára. A mi a bíróság eljárását illeti, azt helyteleníti s 
utasítja, hogy az ide vonatkozó szabályok értelmében a 
beterjesztett vádakat elbírálni s azok felett ítéletet hozni 
tartozik. Ugyanezen ülésében a tanács pénzbírságra Ítélt 
egy színészt, a ki a szintár*u!at székhelyéről — habár 
oly napun, melyen sem próbája, sem előadása neru 
volt, — az igazgató engedélye nélkül, eltávozott,

— Külföldi zenóezeti hírek. Muzio Ernánuel olasz 
karmester a 'Limesben nyilatkozik, határozottan tagadva, 
hogy Patti Adelinát el-ó szerepére magyar karmester taní­
totta be. Többek közt írja : «Patti Adelinának első tanítója 
Paravalli kisasszony olasz primadonna volt, később mostoha 
testvérei Barilli Antal és Hektor oktatták nemcsak az 
énekben, hanem a zeneelméletben i*. 1859-ben, midőn 
Patti A deli na szülei New-Yorkban az olasz opera társu­
latnál vendégszerepeltek, me,történt az, hogy a társula­
tot két primadonnája valami vita miatt elhagyta. Ebben 
a szorult állapotban jött Strakoschné, Patti nővére, arra 
a gondolatra, hogy hátha a kis Adelina, ki ekkor alig 
volt Iá éves, kisegíti a társaságot a zavarból : «Minthogy 
Strakuscii a kis Adelinát még nagyon fiatalnak tartottá 
arra, hogy szerepet énekeljen, hja Muzio, hozzám for­
dult, ki akkor a társulat karmestere voltam. Ekkor taní­
tottam be Patti Adelinának a Luciát, s midőn e szere­
peben óriási, leírhat ián hatást keltett, később az Alvajá­
rót is. A ki* Adelma ekkor egy fellépteért 1U0 dollárt 
kapott. Később egy Manzoehi nevű fiatal zenész volt a 
mar akkor hírneves művésznő szereptanitoja és korrepe­
titora. A mondottakból világosan kitűnik, hogy Pat­
tinak magyar ének-laniíója soha sem volt; tanítói 
Paravallj, Barilli,. Muzio é* Manzoehi kizárólag olaszok 
voltak.•> A berlini Luizensládter-ben Theater uj operát ad­
tak elő, melynek ezime Almanzor. A szöveg Heine ha- 
sonnevit drámai költeménye után vau Írva, s ép oly ke­
vés drámaiság van benne, mint a zenében, mely egyéb- I 
ként dicséri szerzőjének Tbierleldeinek tehetségéi! —
A 1 arsi]al-elüadasok Bayri-uthhan a műit héten ér­
ti, k végei. Az igazgatóság teljesen meg van elégedve az 
eredményűvel, inéit bár a bajor király ezúttal nem fe- ■ 
dezte a költséget, az utolsó két előadás bevétele már \ 
tiszta jövedelműi maradt meg. Ez természetesen biztató 
az olvadások ismétlésére nézve, tie még nincs eldöntve, 
vájjon esztendőre tartanak-e előadásokat, vagy csak két 
év múlva. Az már azonban elhatározott dolog, hogy jö­
vőre nem csupán a Parsifal-t fogják előadni, hanem 
Wagnernek egy másik müvét is, alkalmasint u Tristan 
és Ízűidé cziinüt.

SPORT.
— A nemzeti hajós-egyesület öt tagja : Dr. Kiss 

Károly, C*orba Ferenc?, ifj. Jókay Mer, Forster Kálmán 
és W • ninger \ incze a itapókban 1'assauból Budapestre 
eveztek. A kitartó sportman«iket Passauban ünneplésén 
íogadták és útközben nem egv helyen siettek tömegesen 
üdvözli.'síikre. A nagy utat Passautól Budapestig 50 óra 
és 4<I perez alatt hagyták hátra és Budapestre is minden 
kimerültség nélkül étkezlek. A derék evezősük tisztele* 
ívre a fővárosi csónaká/ó-egyesületek tegnap a Margit­
szigeten nagy bankettet cs tánczmulatságot rendeztek, 
mely magyaros jo kedvvel reggelig eltartott.

— Vízi sport. Petzke és Pratsch a nemzeti uszoda 
úszómesterei „a napokban uszó-kirándiilást rendeztek 
Budafokra. Ut úszó vett részt a kirándulásban, melv 
minden tekintetben sikerült. Minden baj nélkül érkeztek 
Budafokra esteli háromnegyed nyolc/, urakor. Az egész 
utat 2 óra «'* nyolez pereznyi idő'alatt hagyták hátra.

— Körmendtől Budapestig csónakon. A napok­
ban említettük, hogy a körmendi nthletikai klub négy 
tagja Horváth Ferencz jb. aljegyző, Sági Gyula lionvéd- 

. főhadnagy, Diskay Kálmán ügyvéd és Száj er György a 
) körmendi Báha-hidtól egy általuk e ezélra ké=zitett csó­

nakon elindullak és Győrön át Budapest leié iparkod- 
I i:ak. Mint lapunknak táviratozzál, a derék evezősök teg­

nap este heted fél lírakor szerencsésen Győrre érkeztek.
I kokat Budapest !»•!«.', ma reggel folytatják.

— Útépítés. A főváros tanácsa elrendelte a VII. kér.
óvoda- utczának és huszár-utezának, továbbá a X. kér. 
magi ód i útnak (a részvény téglagyár kapujától az uj te­
metőig.i rnakadamszerü kiépítését! Ezen munkálatokra 
mintegy 32,000 forint költséggel az árlejtést is kihir­
dették. ‘

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pápai ref. főiskoláéi észére engedélyezett tárgy; 

sorsjáték húzását, az egyházkerületi közgyűlés a jövő
1885-ik évi szeptember hó 1-ig elhalasztotta.

— A »Keleti Kárpátok osztálya» ez idei közgyű­
lését és negyedik házi-ipar kiállítását Nagybányán tar­
totta. Prugberger József miniszteri tanácsos nyitotta meg 
a közgyűlést, melynek tárgyait az osztály házi ügyeinek 
elintézése képezte. A felolvasott jelentések és kimutatá­
sok arról győzték meg a közgyűlést, hogy az osztály 
mindinkább eröshödik szellemileg és anyagilag. A liiva-

IV. WW..I.JUÍ Y J'S/.UU iUfc* tvi< « « i iUi vo

kutatás eredménye volt összegezve értekezésében, melynek 
érdekességét nagyon emelte az a körülmény, hogy előadá­
sát az egyes telepek helyszínén fölvett rajzok, térké-

‘•Ui luuufvanai o ViiugOKKal CMOUbaif ru^iLnua-
ziurai épületben elhelye?ett háziipar-kiáliitúst". nyitották 
meg, mely csak helyi 'érdekű tárgyakat éskülönösen 
nagy számú női munkát tartalmaz. A kiállítás négy te­
remben s nz ezeket összekötő folyosón volt elhelyezve: 
Száznyclczvanöt kiállitótóí összesen 1911 tárgy volt, sok 
Ízléssel s nagy szorgalommal csoportosítva. Az első ter­
met a házi, gazdasági termékek s a rodnai bányász­
iskola faragványai töltötték be. A második terem a bá- 
nyaigazgatoság áltál sok gonddal rendezett kőzet- és ás- 
ványgyiijteménvt és a felsőbányái rézmunkákat fog­
lalta magába. A harmadik terem a női kézi mun­
kákat _ és a szövő-ipar termékeit csoportosít Ata. — 
Leginkább magukra vonták a figyelmet a nagybá­
nyai nőegylet munkaháza " által kiállított virágok. 
Nem kevésbé voltak figyelemre méltók a szövő-ipar 
termékei. A katrinczák , asztalneműéi, törlőkendők 
eredeti _ mintáikkal érdekes képet nyújtottak. A ki­
állítás igen sikerültnek mondható. Csak olyan kitartó 
buzgalom s törhetlen akarat eredményezhetett ily szép 
sikert, mint a milyennel Szathmári Bela, a rendező-bi­
zottság elnöke, karolta föl ez ügyet. Hétfőn a gyűlésre 
megjelent tagok a természeti szépségekben gazdag Rozály 
és Blidár hegyekre tettek kirándulást, kedden pedig a 
Ciblesen át egy 24 tagból álló társaság indult Marmaros 
felé. Tizedikén kedélyes tánczmulatságot is rendeztek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A népszínház pőre.

fővárosi polgári bíróság
Ferencz, a népszínház volt karmestere indított Evvn 
Lajos, ez intézet igazgatója ellen, a miért ez őt vég- 
kielégítés nélkül, egyszerre elbocsátotta. A népszínház 
igazgatója azzal igazolta eljárását, hogy a felperes 
karmesteri minőségében oly öss/.ekoczczanásokba keve­
redett a színház tagjaival, hogy az intézetnél maradása 
lehetetlenné vált. Ä bíróság kihallgatva a népszínháznak 
számos tagját, nem vette tekintetbe az igazgató védeke­
zéséi és ötszáz forint kártérítést, valamint 80 lorint per­
költséget ítélt meg Fuks karmesternek.

— Csalás miatt helyezte vád alá a budapesti kir. fe- 
nyitö törvényszék Aefj István volt távírdai felvigyázót s 
pirotechnikust, kinek már többször gyűlt meg a baja a 
fe nyitó törvényszékkel. Ezúttal Neff a csalásnak különös 
— habár nem ritka módját eszelte ki. Megismerkedvén 
Mazuch Irmával, miután megtudta, hogy a hölgynek 
pénze és ékszerei vannak, rögtön örök hűséget esküdött 
neki. Történt pedig ez közjegyző előtt, ahol Ne fi' azt az 
ünnepélyes Ígéretet tette, hogy Mazuch irmát a legrövi­
debb idő alatt nőül yeendi, ha ez közös háztartásban 
él vele. Az Ígéretet írásba foglalta a közjegyző s imponáló 
pecsétjével ellátva, átadta Mazuch Irmának. A jámbor no azt 
hitte, hogy ez olyan okmány, melynek alapján szükség 
esetére kényszerítheti is imádóját a házasságra. Azt nem 
is íejtette, hogy Néíínek van már törvényes felesége s 
igy ha akarná is nem válthatná be ígéretét. Elment te­
hát Ne fin ez s vele közös háztartásban élt. Ami megta­
karított pénze és ékszere volt, azt mind magával vit.e s 
Ne ff értett hozzá, hogy rövid idő alatt a nőnek minden 
megtakarított pénzét és ékszerét elpocsékolja. Mikor 
már nem volt mit elprédálni, Ne ff ott hagyta a nőt s 
más áldozatot keresett. De még mielőtt egy ilyent háló­
jába kerített volna, a törvényszék Mazuch írma följelen­
tésére letartóztatta s csalás miatt vád alá helyezte.

— A postakocsis gyilkosa. Pár nappal ezelőtt 
részletes tudósítást hoztunk a rryitra-zsámbokréti posta- 
kocsison elkövetett rablógyilkosságról. Mint Nyitrárul ír­
ják, ez ügyben e hó 11-én tartották meg számos közön­
ség jelenlétében a végtárgyalást a szünidei tanács előtt, 
melynek élén Rákóczy törvényszéki tanácsos állott. A 
vádlott Tancsik János löntartotta ez alkalommal is a 
vizsgálat alátt tett vallomásait, teljesen beismerve rabló- 
gyilkosságát. A tanuk s- m vallottak valami újabb rész-

E napokban dőlt el egyik 
előtt az a por, melyet Paks

letet. Másnap kihirdették az Ítéletet. Tancsik Jánost 
rablógyilkosság miatt a 278. és 344. §. értelmében a 
91. _§. alkalmazásával életfogytiglani fegyházra, 
Kleiner Jakabot bűnpártolás miatt a 370. j. ‘ értelmé­
ben egy havi elzárásra ítélték. Tancsik belenyugodott az 
Ítélet be, Horváth ügyész azonban fülebbezést jelentett 
be a büntetés kimérése eben. Steiner vádlott szintén 
fölehbezett.

— M. de Lamartine alias L-.-tenyei Károly antispi- 
ritista ;i tegnapelőtt Székesfehérvárott tartott' batibiró- 
sági ülésen, a miért nem jelentkezett a rendes időben 
ezredénél, 4 havi szigorított börtönbüntetésre és har- 
madielévi kozlegenyi tényleges szolgalatra ítéltetett. A 
fogság alatt minden héten 2 napon at bojtul, s minden 
bo első tís harmadik hetében sötét egyesbe viszik

A teplitzi rablás.
Leitmerltz, aug. 13.

Az ide való esküdtszék ma kezdte meg a tárgyalást a 
Koszi er testvérek ügyében, kik április 10-én kirabolták 
Tépi it z mellett a Scfiweizermülile tulajdonosát. 17 rablás 
akkoriban szokatlan feltűnést keltett; még a tengerentúli 
lapok is tudomáct vettek arról az eredeti és furfangos 
merényletről, melynek két hőse Rüszler Károly állítólagos 
«mérnök* és Rüszler Ferencz vasúti szolga volt. Az első 
rendőrtisztnek, az utóbbi csendőrnek öltözött s úgy impo- 
naltak mindketten a molnár sógorának, mindenesének és 
szolgálójának, hogy egyikük sem mert ellenkezni, midőn 
a rablók kinyalogatták sorra a szekrényeket s a molnár 
egész vagyonát t38,UUü forintját) magukkal vitték. Az 
ártatlan éjjeli őr, persze akaratán kívül, csaknem bűn­
társává lett a rablóknak. Mert ép a mikor javában fosz­
togattak ,a Rü*zler testvérek, akkor ment el a malom 
előtt nz éjjeli őr s a csendőrnek öltözött rabló e szavakat 
intézte hozzá: »Nem látott gazembereket? Ha valami 
gyanús emberi vesz észre, hát csak értesítsen.»

A jól megfontolt és nagy óvatossággal végrehajtott 
merénylet «szellemi vezetője* Rüszler Károly «mérnök» 
volt, de azért bátyjának közreműködése is sokat lendített 
a vállalat sikerén. Különben egyikük sem ujoncz a bün­
tettek terén. Károly, ki most 30 éves. háromszor ült 
jogságban csalás büntette s egyszer kihágás miatt. 
1 erem1?, ki két évvel idősebb s jobban kedvelte a tolva­
jok mesterségét, szintén sokszor tanakodott inár a bör­
tönben a szabadság értékéről. A vád, mely miatt most 
az esküd tsz«'-k előtt állanak, rablásról, Rös/.ler Károlvt ille­
tőleg még rágalmazásról "D szól. Az elrablóit vagyonból 
Rüszler Károlynál 12,100 Irtot találtak értékpapírokban, a 
hiányzó nagyobbik részről azt állítja Rüszler Ferencz, hogy 
Budapestről menekülve, egy mocsárba vetette. Nyilván el­
rejtette, vagy elásta valahol az értékpapírokat, s ha nem 
lehet ót vallomásra bírni, akkor a molnár nagv kárt 
szenved. Alább közöljük a rablásnak érdekes részleteit 
a terjedelmes vád le vél nyomán.

01 áll er Aurél molnármesternek Weiszkirchlitzhez 
tartozó malma, melyet a nép Schweizerinúlilének nevez, 
a W eiszkirchlitzböl W’isztritzbe vezető utón van, az em’- 
htett helységnek egyik utolsó házát képezve. Az utczátol 
palánkkal ellátott kert válaszlja cl, inig Wisztritz felé 
néző oldalát udvar veszi közül, melybe az utczárul két 
ösvény szolgál. A patkoalaku épületnek emelete van, 
melynek két szárnyát nyílt karzat köti össze. Az udvar! 
ról Müller Aurél földszinti lakásába jut az ember. A 
löki szint másik szárnyán a mindenes és a cseléd leány 
hálószobái vannak. Ugyanerről az udvarról tizennéuv 
lépcsőtök a miit karzatra, honnan ajtó nyílik a 82 éves 
Nehring Gottlob nyugalmazott tanítónak *— Müller só­
gorának — szobájába.

1884. április lU-dikén este, úgy 10 óra tájban, az em- 
itett^ karzatra ment Nehring Gottlob, kit a házőrző eb 

ugatása bálébresztett. Miután semmi gyanús dolgot nem 
vett észre, e.-itUgatta a kutyát, de eközben két férti lépett 
ki a karzat alól s egyikük rákiáltott: «A törvénv nevé- 
beri nyisson ajtót 1«» Csak most látta Nehring, hou;v 
egyikük teljesen fölszerelt csendőr, . mig a másik aranV- 
p.a,i'.z,oniántos visel. Az öreg tanító megkérdezte
tonik hogy vájjon kicsodák és mi járatban vannak, az 
utóbbi rárivalt durván, hogy nyisson ajtót, mert már 
lel oraja varakoznak. Mindketten fölmentek hozzá a 
karzatra, a sipkás ember utána ment a hálószobába s 
megparancsolta a csendőrnek, hogy maradjon a k rzaton 
az ajtó előtt. A szobába érve, tudtára adta Nehring Goit- 
Jobnak a hivatalnok, hogy házmotozást kell tartania nála 
mert azzal gyanúsítják, hogy «politikai levelezést* folytat

a_ külfölddel, s felszólította az aggastyánt, hogy nyissa 
ki önként a szekrényeket, különben erőszakot fog alkal­
mazni.

Miután Nehring vonakodott e «parancsot» te’jesiteni, 
a «hivatalnok» több ízben rámutatott az ajtóban örködu 
«zsandár»-ra. A hivatalnok sürgetésére kinyitotta Neh­
ring az íróasztal fiókját, az éjjeli szekrényét, meg a 
könyves szekrényt. A hivatalnok kikutatott minden fió­
kot, összehányta a bennük volt tárgyakat, leszort min­
dent a padlóra, átnézte a level két, de nem vett el 
egyet sem. Innen a hálószobába mentek, hol a hivatal­
nok megvizsgálta az ágyat is. Azután megparancsolta 
Nehring Gotilobnak, hogy öltözzék föl; mikor zsebébe 
akarta tenni az asztalon hevert pénzes tárczáját, a hiva­
talnok elkérte azt tőle s eltette, miután megnézte a G3 
forintot, mely benne volt. A hivatalnok bement ezután 
a harmadik szobába, hol kikutatva a szekrényeket, Mül­
ler Aurel malom - tulajdonos hollétéről tudakozódott. 
Nehring kénytelen volt megmutatni Müller lakását a hiva­
talnoknak, ki előbb megnézte, hogy csakugyan be van-e 
zárva az . ajtó, s csak azután távozott, a zsandárral 
együtt.

Nehring eleimén igazán azt hitte, hogy hivatalnokkal 
van dolga, kit talán hamis följelentés következtében 
küldöttek hozzá; később azonban, mikor látta, hogy az 
állítólagos hivatalnok mindent összehány s földre vet 
hivatalnokhoz nem illő kíméletlenséggel, fölébredt benne 
a gyanú, hogy ó voltakép szélhámosok áldozata lett. De 
egyedül álló öreg ember létére nem védhette magát s 
örült, hogy nagyobb baja nem esett. A kutya ugatása 
kicsaltk szobájából Schramm Julia cselédet is, k. akkor 
ért az udvarra, mikor Nehring a karzatról beszélgetett a 
hivatalnokkal. De, mivel a csendőr feléje tartott, ijedtében 
visszafutott a szobába s feikültütte Ziegler Lipút minde­
nest, ki megkérdezte a zsandártól, hogy mit akar, mire 
azt a goromba választ kapta, hogy semmi köze hozzá s 
menjenek aludni.

Tíz óra tájban a Schweizermühle elé ért kőrútjában 
Münzberger Bernát weiszkirchlitzi éjjeli őr. A karzat 
alatt hozzálépett a csendőr; s kérdezte tőle, hogy nem 
látott-e gazembert s fölszólította, hogy ha gyanús em­
bert lát, értesítse öt azonnal. Mikor az éjjeli őr 11 óra 
körül megint oda került a malom elé, a zsandár 
még akkor is őrt állott. Nehány lépéssel tovább haladva, 
találkozott az éjjeli őr a Wisztritzi vendéglőből hazatérő 
Müller Auréllal. A molnárnak ama kérdé éré, hogy 
nincs-e valami újság (Müller ugyanis községi tanácsos s 
a rendőrség felügyelője), elmondta az éjjeli őr, hogy 
zsandár áll a malom előtt.

Az udvarra érve, meglátta Müller a csendőrt s meg­
kérdezte tőle, hogy mit keres. «Menjen szobájába! — 
moi.dá a csendőr, s ismételte durván e felszólítást, midőn 
Muller habozott és csodálkozását fejezte ki a szokatlan 
éji látogatás fölött. Midőn a molnár fülnyitotta szobája 
ajtaját, utána ment a hivatalnok s a «törvény nevében» 
fogolynak nyílvanitá öt. M(illemek ama kijelentésére, 
hogy tévedés lesz a dologban, azt felelte a hivatalnok,

! hogy hiába is tagadja, titkos levelezést íolytat Prágával, 
i Drezdával s ezért meg kell mutatnia minden levelét. Ha 

ellenkezik, erőszakkal nyitja ki szekrényeit s még a padlót 
is fölszakgatja. Müller kitette pénztárcáját az asztalra, 
Müller méltatlankodva emlité, hogy a hivatalnok, ki 
hol császári tanácsosnak, hol meg. biztosnak mondta 
magát, nem hozta el kísérőül a polgármestert és nem 
mutatja föl igazoló levelét, holott ö nem ismeri. A híva- 
Ulnok erre kivett zsebéből egy pecsétes iratot, melyről 
Müller, ki csak futólag és izgatottságában olvasta' el, 
csak annyit mondhat, hogy a prágai törvényszék fölkérte 

j benne a teplitzi járásbíróságot, hogy Müller Aurél mol- 
i nárt tartóztassa ie.

Az állítólagos hivatalnok pénzeinek kiadását is köve­
telte Müllertöl, valamint a birtokában levő értékpapírokét, 
mert «azzal is gyanúsítják, hogy Prágában hamis ötös 

i bankjegyeket bocsátott forgalomba.» Müller nem akarta 
kiadni a pénzét s kijelenté, hogy már évek óta nem volt 

; Prágában s hogy ingatlan vagyona elég biztosítékul szol­
gálhat. A hivatalnok erre nagyobb erűkkel követelte a 

j Pénzt s e szavakkal fordult az ajtóban állott csendör- 
1 bűz: «Csendőr ! Használja fegyverét!» — A csendőr 
! bement a szobába s szuronyát neki szegezte Müller mel- 
! lének. A fenyegetett nem tehetett mást, mint hogy tel- 

jc-itse a hivatalnok kívánságát. Kinyitotta pénzes szek- 
I rényét, mire a hivatalnok és a csendőr összenyalábolták 

a pénzt és értékpapírokat. A biztos megigérteté Müíler- 
rel becsületszavára, hogy azon az éjszakán nem távozik 

I a malomból, mert másnap meg fogják idézni, tudatta vele 
egyúttal, hogy letartóztatták volna, ha ezy jubarátja nem 
vállal érette kezességet. Mikor Müller utánuk ment a 
távozóknak, a hivatalnok ráförmedt e szavakkal : "Tér­
jen vissza lakásába ! két törvényszéki szolba fogja önt 
őrizni!» Ama kijelentése után, hogy : «A iiova a pén­
zemet viszik, oda én is elmehetek»* — a csendőr reá 
szegezte a fegyvert. Lakásából látta Müller, hogv a 
csendőr a malom előtt maradt s ott őrködik.

A molnár sehogy sem birt elaludni s fölment s.ágorú- 
nak szobájába, a hol megtudta, hogy az aggastyánnak is 
volt része a hívatlan vendégek látogatásában. Hajnali 3 
óra leié, mikor az állítólagos csendőr eltávozott, Tep- 
iitzbe ment Müller a cs. kir. csendórparancsnoksághuz, 
hogy megtudja, mit akarnak vele, mert feltűnt neki’ 
hogy a «törvényszék küldötte» éjnek idején gyalog jött 
hozzá, nuha azt mondotta többször, hogy kocsin fogja 
elszállítani iratait e* az értékpapírokat. Ott aztán megtudta 
Müller, hogy csúf erőszaknak lett áldozata. Az általa 
összeállított jegyzék *zerint elraboltak tőle : 37,800" írt 
névértékű értékpapírokat, 2ü7 irt készpénzt és egv száz 
márkás bankjegyet.

A tablók ellen messze terjedő nyomozás indult 
meg. i: közben megtalálták Wisztritz helység határában 
a csendőr {elszereléseit : a kardot, a táskát, meg az 
éles gulijura töltött légy vert. Az első támaszpontot 
Kratzt József kereskedósegéd szolgáltatta, a ki a lapokból 
értesülvén a rablásról, 1884. április 1 2 ikén bejelentette 
a neudeki csendőr-parancsnoksagnak, hogy április 7-dikén 
találkozott Oberlautnersdurfban híuszler Karolyival, ki el­
mondta neki azt a tervét, mely szerint a weiszkirchlitzi 
malmot kirabolták. Raszter fölszólította út, horrv vállalja 
el a csendőr szerepet s kijelentette, hogy szükség esetén 
a fegyvernek is hasznát veszik. Kratz 1 nem fogadta el ez 
ajánlatot, mire Ró.-zler kijelentette, hogy agyonlövi ót 
ha tervét elárulja.

A Kratzi följelentése ése alapján megindított vizsgálat 
kiderítő, hogy Rüszler Károlynál régibb idu óta viszonya 
van egy smolnai család leányával, hogy mérnöknek 
adja ki magát s ez év április havában több ízben volt 
ottTereiicz bátyjával, közeleső volt az a gyanú, hogy 
Rüszler ferencz ücscse bűntársaként szerepelt, mi­
nél lógva elrendelte a törvényszék mindkettőjük körö­
zését.

1884. május 21-én elfogták Rüszler Károlyt Buda­
pesten, hol a rablóit értékpapírok egy részé't el akarta 
adni, de Ferencz, ki szintén Budapestén volt. ládájuk­
kal együtt megszökött. Rüszler Károlynál, ki elemién 
Frank Károlynál vallotta magát, megtalálták az el­
rablót t értékpapírok egy részét 1.R100 forint 
no ni iná lis értékben.

Junius 12-dikén kézrekerüit Kló búk ban (a launi járás­
ban) Rüszler Ferenc/, de nála semmi sem volt már a 
rabiott jószágból. Azt állítja, hogy Budapestről mene­
külve, a ládát és a táskát, melyben az értékpapírok vol­
tak, elvitte n fogadóból, s Budapesten túl a második 
vasúti állomáson zsebkendőjébe kötözte az értékpapíro­
kat s bele dobta a csomagot- egy mocsárba', mely 
áll.tusát azonban még ücscse is valószínűtlennek nyílva' 
mtá a vizsgálóbíró előtt.

Rüszler Károly és Rüszler Ferencz a terhűkre ró it 
bűncselekményt a tanuk vallomásaival egvbehanazoan 
elismerték. Rüszler Károly volt a hivatalnok, Ferencz 
Pedig a csendőr. A rablás tervét már 1884. április 5-un 
szóba hozta Rüszler Karoly karol inén thai ban, s ott meg­
állapították a részleteket is. Rüszler Ferencz vásárolta 
ös*/.e Prágában a «csendőr» egész fölszerelését és 
zsákban vitte azt a. tett színhelyéig. Az első ki­
hallgatáson azt vallotta R-öszler Ferencz, hogy «> csak 
lolvjgyázo volt , mig egy előtte ismeretlen ember

előadás nagy tetszésben részesült. A hangversenyen je­
len voltak: Gullner Gyula orsz. képviselő családjával 
Ladányi László sz.biró, Hirkó Lász'ó meg vei főorvos csa­
ládjával, Koos Emil járásbiró nejével, Chener aibiró 
Gera József takarékpénztári igazgató, Neger István ne-! 
jé vei, a községi jegyzők nejeikkel stb.

— Kenésén e napokban a fürdövendégek fiatalság 
tánezestéiyt rendezett, mely kitűnő és kedelvx^ mulatság- 
volt. A bálon, íj elv haj na! hasadtáig tartott, jelen voltak'"

továbbá Barczáné, Meszulyne, beinadámné s Wolrné úr­
nők és még számosán. A minden ízében magvaros es­
tek sikere kiválókig Semadám es Szabó urak érdemé­
nek tudható be.

szerepek csendőr gyanánt. Rüszler Károly támogatta e 
vallomást, a mennyben az említett kereskedösegédet, ki 
öt följelentette, a rabló merénylet értelmi szerzőjének 
vallotta, azt mondva, hogy ez öltözött csendőrnek is. 
Kratzi ártatlansága azonban csakhamar kiderült; a Piösz- 
ler testvérek töredelmes es őszinte vallomást tettek s 
Ro-zler Karok c len a rablás vádja mellett rágalmazás 
bűntettével is váduitatik.

*
Leitmerltz, aug. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Rósz- 

ler Karoly kijelentette az esküdtszék előtt, hogv a vád 
pontjai mind megtel.őm-k az igazságnak, de azt tagadja, 
hogy u erőszakkal lenyegelte volna Müiiert. Vallomásai 
az őszinteség hatását teszik. A két vádlott Hamburgon

Ampába akart menekülni, de ezt nagyon merész 
vállalkozásnak tartva, 1 riesztbe utaztak, hogv onnan ki- 
vándoióljának Alrikúba. L)e 1 r.észtben szétfoszlott a bá- 
torságux s visszatértek mindketten Budapestre, hol Rösz- 
ler Károlyt elfogták.

MULATSÁGOK.
Hangverseny. Pest-Pilis-Solt és Kiskunmegye pesti 

telso járás jegyzői saját egyletük javára e hu 9-én Mo- 
iioron táuczmulatságga 1 egybekötött liangversenyt ren­
deztek A hangverseny Dobozi István rendezése és Goll 
János budapesti zenetanár művezetése mell- tt folyt le. 
Közreműködők voltak: Hirkó Vilma k. a. Pest megye fő­
orvosának leánya, Goi! Rezső é* Dobozi Kiírná. , Ga­
rami, Béla, Goll János, Dórin, Bare zen, Goll és Szóba 
tanárok, Dobozi István és Ruzenay Gellért, \ alamen n^"

HÁZASSÁG.
— Dr. Stetlna József közlekedésügyi min, fogalmazó 

jövő kedden vezeti oltárhoz Rudnyánszky Ferencz első 
hazai takarékpénztári igazgató leányát, ' Mariska kis­
asszonyt.

GYÁSZROVAT.
Fónagy László temetése nagy részvét mellett ment 

végbe Szalon tán vasárnap délután négy órakor. A vidék 
ról is besereglö résztvevőkkel néhány ezerre ment a 
jelenvoltak száma. A gyászravatal körül a boldogult 
családja é^ rokon?ága, Szalonta város elöljárósága a. 
intelligent zia csoportosult. Feliratos szalagokkal koszo 
rukat tettek a koporsóra : Rozvány György, Szikszav 
Lajos és neje. Kis* Elek. Baranovits, Vermes Mihály* 
Podhradszky Ferencz, Markovits Kálmán es a többi’ 
Felírás nélküli koszorúk nagy számmal bontották a 
koporsót. A háznál Széli Kálmán ref. lelkész tartott 
beszédet, méltatván az elhunyt érdemeit. A gyászszertar 
tá* közben a szalontai iparos* dalkör több gyászdarabot 
énekelt. A hült tetemeket a halottá* háznál megjelent 
közönség nagy rés/e kiki-érte a vasúti pályaház közeiébe 
eső sir keit be.

Földváry Károly magánzó, volt huszárkapitány, ki­
nek nevét nemrég sokat emlegették ama szomorú eset 
alkalmából, hogy tébolyában nagy összeg pénzt meg - 
semmisített, elhunyt a lipót mezei'intézetben. A boldo 
gult a negyvenes évek derekán kapitány volt a S-ik hu­
szárezredben. A szabadságharcz kitörésekor megszökött 
ezredétől, hogy hazája ügyét szolgálja, útközben azonban 
elfogták, .? lánczra verve börtönbe vetették, ahol több 
évig sinlödutt. Rendkívül müveit, sokoldalú ember von 
több nyelvet beszélt és sokat utazott. Huszonhárom évig 
betegeskedett s többnyire ágyban sinlődött. A halál 
megváltás volt ránézve.

I Bachat Dániel evang. lelkész, a Kisfaludy-társasag 
I ta-ja és családja köszönetöket fejezik ki miudazokia’
! kik őket Bachat Dániel né asszony elhunyta alkalmából 
I részvétükkel fölkeresték.

Thénard Edmond, a franczia akadémia tagja, kiváló 
szaktekintély a földművelés és gazdasági khemia terén, 
o4 éves korában Talmayban meghalt. Az 1870-diki há*- 

: ború alatt Thénard La németek Brémába belebbezték. a 
mi eben az akadémia 18/1 jan. 4-iki idősén ünnepiesen 

: tiltakozott.
Dr. Perty hírneves természetbúvár és filozófus Bern­

ben meghalt. Az elhunyt magyar, e század elején Bajor- 
j országban megtelepedett családból származott es 30 
; évei élt.

Becs, aug. 13. (Az Egyetértés» tudósitójának távirata.) 
Haizinger Amália udvari színésznő temetése ma dél* 

! után rr.cnt végbe nagy pompával. A szinészvilág legkivá- 
j Jobb képviselői áilották körül a koszorúkkal telerakott 
I koporsót. Popp báró, Falkenhayn miniszter ~ több 

más notabilitás is megadta a művésznőnek a végső 
tisztességet. A temetés előtt kapta nn-g a gyászoló család 
till bécsi polgármester részvét-iratát. — A művésznő 
ravatalára koszorút küldött a trónörököspár. A babér 
és {lálmalevelekbül iont gyönyörű koszorú széles fehér 
szalagján e két név állott: «Rudolf — Stefánia-». Tu- 
vábbá koszorút küldött a burgszinház szolga személyzete, 
Török-Buska grófnő, az oldenburgi hen zeg és herczegné, 

: kik tegnap Pécsen at utazva személyesen fejezték ki rés?! 
I vét ükét.

London, aug. 13. Mint Brightonból jelentik, a 
I Wellingtont hsrczsy ma délután az ottani pálvaucV 

varban meghalt.

A. hivatalos lap aug. 13-ki számából.
Rendjeladományozáfl. Rudolf trónörökös és Steha 

ma trónörökösné o fenségük közelebbi keleti utazásuk 
i alkalmából u felsége, galgóczi illetőségű Back Hermann, 

az «Urosdy»^ konstantinápolyi kereskedői!áz képviselöjé- 
nek, továbbá budapesti illetőségű Breiiner Hermann 
kereskedőnek, a konstantinápolyi német izraelita hit­
község elöljárójának, és fiumei illetőségű Schulze La­
josnak, az osztrák-magyar Lloyd-társulat utazási fel ügye­
lőjének a E.^ren ez József-rend lovagkeresztjét; végre 
szekszárdi illetőségű Commendijiger Lajosnak, a kon­
stantinápolyi magyar jótékony egylet főnökének a koro 
nás arany-érdem keresztet, Opris Gergely, a m. kir. 3.

! 5Z- csendőr-parancsnokság állományába tartozó örmes- 
i temek a közi-iz Ion sági szolgálatban szerzett kiváló érdé 
: uieinek elismeréséül a koronás ezüst érdem-keresztet 
; adományozta.

Kinevezések. A in. kir. igazságügy miniszter dr. 
Madzsar Karoly kir. igazságügyminisztéri fugalmazo- 
gyakornokqt a zilahi kir. törvényszékhez jegyzővé, us 
Donianyi Elek aranyosmaróti kir. törvényszéki íroda- 
tisztet ugyanazon kir. törvényszékhez irodaigazgatóvá, a 

1 szalmán m. kir. pénzügy igazgatóság Jakócs István cs. 
e* kir. u. gy.-ezredbeli 1. oszt. számvevő-őrmestert s iza- 
zolváuynyal him igényjogosult altisztet a nagykárolyi kir. 
ad hivatalhoz M. oszt. kir. adőt!sztté nevezte ki.

T A V 1 R. A T O K.
Nagyvárad, aug. 13. (Az «Egyeterté7>♦ tudósí­

tójának távirata.) A világosi g íjász nap évfordulóját 
eddig itt még nem látott fényes gyászpompával 
ülte meg közönségünk ma délelőtt. A maitvrok em­
lőkére rendezett gyászmise tiz órakor kezdődött a 
nagyszerűen feldíszített barátok templomában, mely 
csaknem szűknek mutatkozott a rendkívül nagy 
számmal egy begy ült közönség befogadására. Ott 
volt a városi és megyei tisztikar, valamennyi ál­
lami hivatalnok, a föklerus, a biharmegyei 4S-íki 
honvédegyesiilet, 4,8-as párt, az önkéntes tűzoltó- 
egyesület s több más testület. A misét egy volt 
honvéd: Palotai/ László kanonok-plébános végezte 
tény es segédlettel s ezután a szegedi szintársuiat 
dalkara énekelt gyászdalokat s ezzel a megható ün­
nep véget ért.

Zágráb, aug. l3‘. tu. E.) Héderváry Kimen giví 
hóival bán tegnap regg«.d 8 órakor elindult Petrova- 
setuool és \ aganac felé folytatta útját. A község előtt 
a ban tiszteletére diadalkaput emeltek, melynél f alley 
kerületi főnök fogadta és a községi elöljáró meleg sza­
vakkal üdvözölte a bánt. Innen rövid utazás után Drez- 
Ilikbe érkezett a bán, hol nagy néptömeg élen l'uke- 
tics plébános es Ritz polgármester által zajos zsivio 
kiáltások közt üdvnzültetett. Ezután a bán megtekintette 
az újonnan épült templomot, az iskolát és a községhá­
zat. A szemle befejezte után folytatta útját és egv 
ura1 utazás után a bán és kísérete, leszálltak a 
kocsikról és gva’og a plitvicei tavak felé indultak. 
Milunovoban a vendéget impozáns s szives fugád 
tatásban s meglepetésben részesítették. Az erdőből egy* 
ezerre dörgő zsivió kiáltások voltak hallhatók, melyek 
háta.masan visszhangzottak. Erre a néphynmusz. hangjai 
ki zl 0 racac község küldöttsége lépett elő. Első sorban 
az ottocani kerületi főnök üdvözölte területén a báni, 
rumé a küldöttség nevé-ben Olasic plébános meleg hangú 
beszedet intézett hozzá, melyben újólag biztosította a 
bánt a felül, hogy Oitocan lakosai szerencséseknek érzik 
magokat, hogy öt körükben ismét üdvözölhetik. — 
Miután a ban köszönetét mondott a szivélves iogadíatás* 
ért, folytatta útját a tó felé. Az idő rövidsége miatt csu* 
pan a niásodik tóhoz lehetett eljutni, hol már készén 
adott a komp, mely a bánt a turistalakba vitte. Itt lako­
mához ültek:, mely alatt zenekar játszott. A bánra mon­
dott felköszöntö alkalmával a zenekar a nephym- 
nuszt játszotta, mire a bán poharát a hazáért (hité, 
inéi) annyira bővelkedik a természeti szépségekben.

huc uzásnal fölkérték a bánt, hogy Írja be nevét az 
emlékimm vbe, mit ő ké- zséggel teljesített, a következő 
sorok.T Írva be: «A plitvicei tavak tiszta tükre minden­
kor drága hazánk fényes jövőjét jelképezze. — Héder- 
váry-Khuen gr. bán.» Az elindulás alkalmával a derék 
ouoc=áni lakosok ismét zajos «zsivió»-kiáltásokkal üdvö- 
zöké< a bánt, ki innen Milanovóba ment. Miianovuból 
szívélyes buc^u után Slunjba indult a bán, hová esti 
nyolez órakor érkezett. A kis város utczai ünnepi«*
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•en twl voltak díszítve és Lvilágítva, a mi még barátsá* ’ 
vvsabb szint adott a különben is barátságos helvnek. A 
:-,ro- lotf leállított diadalkapunál Pariin lelkész rop- 
purit űéptúmeg uen tiszteletteljesen üdvözölte a ven- 

A*, elvke.űségek bemutatása után a «Lovor* 
Jaltursuíat ünnepi dali zengett. Erre a bán bevonult a 
vai'osb . : röviddel megérkezése után a polgármesterrel, 

i.eptvmeg altat kísérve, körutat tett a kivi­
varosban. A ballt.

hogy Oroszország esetleg konzuláris védnökséget 
gyakorolhasson a kivándorlottak fölött. S

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. AÜGTTSZTira 14.

A KOLERA.
\ Ve8ztegzár alatt- Strassburgból Írjük •

Hhivapk jelentek meg egy Lourdesbe

az. általunk eszküzlött kutatásokból 
eredményt levonni:

a köwtktzó 1 terményeknek a-piaezrnl való kitiltása tehát ezen ! melyik vonalán közlekedő
u e>

.v;- • •• ----  . , i 1 ueuanv
iit énekeit nszteletere. A dalok végeztével sziveivel kö- 

4zune:v: mondott a önjáróknak, mire azok lelkesült 
. :ömk: Itásck közben eltávoztak. Ma a bán az iskolákat, 
... - . :..u ka" es az egyházakat tekintette meg s U. e. 9 
v.a-.vítZ.u i". hogy X a!isseién át Topuskoba menjen.

Becs. arg. 13. A -Wiener Ze.tung» közli ó felsége 
f. : *- fi kelt rendeletét, meiylyel a gácsországi, lodo-
n;- ;. u i's krakkói tartománygyülést szeptember 2-dikára 
lavja össze.

Becs. aug. 13. Mint a c Pol. Corr.» jelenti, 
Au : // ~ i'ói külügyminiszter holnap délelőtt 
11 orakor Varzinba utazik, hogy Bímarck 
í;ere:eg birodalmi kanczellái nál látogatást 
tegyen.

Becs úug. 13. (Az <• Egyetértés«» tu dó utójának 
wuata.- luilnoky külügyminiszter Varzinban való 

.j.uiudasanak tartama nincs meghatározva. Távol- 

. te alatt Szügyény László osztál vlónök lesz helyet-

Spalato. aug. 13. (Az «Egyetértés» tudóAtójá- 
.. . távirata. A városi hatóság megváltoztatta a vá*

,•*Pf; ,Koch tanár, imnt a D. Mont. El. im inpc.
naé’vis^autasltálüro.3’ “ a;'onkl:l el fan határozva án-

robban al1^* lvj* ^ «Egyetértés» távirata.) A vá-
zailan külvárosokban a helyzet váltó-
uD ‘-V Ehaio-korhazban Jo kolerabeteg áll evósvkeze-

A nrefól, tíi r Vi bocsássák szabadon.
a prAekiUöt lol fogjak szólítani, hogy a iótékonvsá?i
-g>let három távollevő kezelő hivatalnokát függeszsze fül

! mie1ire1SAavt2d 13' [Az frye}friés% távirata.) Az Acadé- 
I béesi tJorX dfrine ut0he ülésén felolvasták Dräsche
1 bacilun ii me -men. az kikel Koch korama-i bacihu^-eimélete ellen. Ton Ionban az utolsó 24 őrá-
' x}'']Iarseillelje71 11 ember halt meg kolerában.

Róma, aug. 13. Az inücziált helységekben te°--
: nap tizenegy kolera-eset fordiüt elő' melyek közül

nyolez halállal végződött. A parmai kerületben négy
ember betegedett meg kolerában és kettő közülük 
belehalt.

$*á,ris, aug. lo.Basses-Alpesrnegye 0/7?£/*-
-v 21... r t. a mennyiben honét színeket is csatolt 9Í(€* neyü kis falujában két nap alatt negy­
ét:- A a :onomi*íák részéről rendzavarásoktól ! ven ember halt meg kolerában.

Róma, aug. 13. (Az «Egyetértési) távirata ) A 
Tropp&u. aug. 1:.. (Az «Egyetértés* ludósitó- | Gazeita üffiziala kimutatása* szerint július hóban 

uvirata... Tegnap este az itt ülésezett tanító- j valamennyi vesztegzár bau 30,040 utast helyeztek el, 
. .ü us-teleiére bankot volt. Schönerer képvise- Í ÍH-kazonban °*ak 1848 fizetett. Az utasok 
.v'cíoiv.i-ott üdvözlő távirata c s avakkal vé^- \ *°2Ü -‘L kolerában, 21 más betegségben balt meg.
Ä: Éljen ti,„ni ! Egyesek fltotot to* ; b,*Ä?W.äÄÄSift 

iiUiigo^ pisszeg» > következett. — Dr. ^.°v ramonte mellet: i Pontét szoros cl van zárva • ° Ár- 
Horn. einuk tüntetőleg felköszüniőt mondott Schö- i Je*

. . A taviiat íuloivasasa után tvtszésnvilatko- ! iuldbirtokosok és pásztorok igazolvány mellett
k - eüenmondások voltak hallhatók. Izgató je. j danák ; eaÄ^LÄpal”;

««•ív-* k--vetke."ét1. Több tanító elhagyja a tér- j i^17"0iványnyal.
■ ?. néhányan biL?avirágokat osztanak ki. Az el- 

n . u i csői ti Schönerert, ismételten éljent kiált 
ö f\i es iah Liza íja a «• Í1 acht am Rhein »-t. 

kínos hangulat uralkodott. Néhánvan jegyzó- 
: 3: ... g akartak tiltakozni a tegnapi események 

Az elnökkel folytatott tárgyalások azzal a nvi- 
L:.-a:;::íal Vvgződtek, hogy a banketten türténtek- 
-a arutugyulés iir.-m tVlelős. A napirend letár- !
, ■ j.u-a után az uh- a császár éljenzcsevtd vit vé- 
. t. Én-'* megalakult a tanitv'iszöwtség. melynek 
... x fva -vhm ka lett. Az uh.-s bel ej ezt v vei Moster- 

renu-.-rbizros » ikerte Schönerer táviratát.
Páris. aug. 13. i.Az «'Egyetértés» távirata.) Pol.

' A moi vamt-zvi hadgyakoriainkra meghivott 
x ‘üldött'ége Lhotle lovastáhornok vezetése 
c:-pt»-mber 7-ikén vagy >-ár. érkezik Becsbe.

Róma. aug. 13. Az «Egyetértés" távirata.) Pol. 
az itteni politikai körökben ismét élénkén

....:o7:; azzal a kenh-ssej, miként lehetne a 1
A- -;’ kanton és Olaszország közt űzött csempésze- 1 

: : ^akadályozni. A?, ege zségtigyi kordon l'ölálii- 
'.a z irányában nj lényt derített a «ing- 

e t»!a<zorszagbaii i-gyr»- kiváfiato-ab-
- -ül X v visszás pénzügyi állapotuk meg- 

■z-ntet-r-e, annyival i- inkább, mivel a hstar- 
s azok következtében folytonos háborgata- j többet adtunk 

-.an kitéve a vámhatóságok részéről. J 
Zv- na,, aug . Sv.tjvz.czal oly vámegyezséget köss»-- 
■ ia.a" a minő Ausztria-Magyarországgal 
i-nnall. ÍLi az egyezkedés nem vezetneeredmé

, hogy a svájezi határon állandó katonai i rn,.iv 
i.or a" állítanak föl.

Rozna. aug. 13. A konzisziorium csak szept. 
lu-.< - iSaii fog1 megnyílni, nn-it a püspökök kim- ■ 
vcz.vse tárgyúban az előmunkálatokat még nem í«- |
jezt- k be.

Róma. aug. 13. A «Diritto»»

közgazdaság.
Sopron, aug. 13. (Az «Egyetértés» távirata.) Az éjiéi 

varosunk lelett Jégesővel kevert zápor dühöngött.Galarrib- 
tojas nagyságú jégdarabok hullottak s az összes szölöbe- 
gyekhen tökéletesen tönkretették az idei termés?. \ kár

trichina-betegség sem fordult elü. Rotterdamba 
magába több mint 6.000,tX>0 kg. sertéshús hozatott 
be az 1881. évben. Lehet hogy ez eredményhez a 
hollandiaknak az a szokása vezetett, hogy ílz emlí­
tett húst csak főzött vagy sült állapotban ették; 
valószínű azonban, hogy oly sokáig nem főzetett 
vagy sűttetett, hogy a triehinák a nagy darabok 
belső részeiben okvetlenül megölettek.

3. Kísérletek, melyek Állatokkal oly módon tör­
ténlek, hogy azok főzött vagy nyers trichinös ame­
rikai sertéshússal etettek, azt mutatják, a hogy 
mindkét esetben káros következmények nélkül volt 
ehető.

4. Ennek folytán jogosítva vagyunk gyanítani azt, 
hogy erős páczolás és füstölés befolyással vannak a 
triehinák életére, hogy azok a vágátás és e húsnak 
Hollandiában történő fogyasztása közti időben min­
den életerőt elvesztenek.»

E tényekből következik, hogy bár az elkészített 
amerikai hús nagyobb mérvben trichinös, mint 
egyéb hús, az egészségre nézve e tulajdonságának 
káros hatása sehol sincs bebizonyítva s azon^ felül 
ez igen valószínűtlennek tartható. Még az esetben 
i-., ha az amerikai vállalkozó éretlenül praeperált 
húst bocsátana ki telepeiből, a beható ellenőrzés az 
elszállítás előtt kellő óvszert nyert. A káros ameri­
kai sertéshús behurczolása ellen még egymás óvszer 
[] létezik, t. i. a behozatalnál elrendelt vizsgálat. 
Hogy ez keresztül vihető, a mellett bizonyít ama 
tapasztalat, melyet a górcsővi vizsgálatokkal a né­
met birodalomban szereztek.

A inát előbb említett szakférfiú, dr. Buschmann, j 
az amerikai konzulnak következő választ adott: : 
«Egy munkás és tapasztalt husszemléló jó műszer- | 
rel és észszerű módszer szerint naponkint 10—12 I 
disznót könnyen megvizsgálhat, ö maga azonban I 
eg>’ uj, részben általa föltalált tökéletesebb és bizto- ! 
^abb módszer szerint képes a dynaino-elektrikiLs vi- í 
1 ágosság használata mellett 5Ó0—600 sertést na- ' 
ponkint megvizsgálni. E szerint a tisztviselők szarna 

j a hh: a német kikötőkbe érkező sertéshús küldemé-
I nyékét megvizsgálták, nem volnatulnagv és hasonló j
j véleményt mondtak a franszia kormány szakférfiai 
j is. a górcsővel való megvizsgálás czéLzerüségét a 

német kormány egy rendkívüli jó példával bizonvi- : 
tóttá be, a mennyiben az 1880. évi beviteli tilalmát, 
a kolbász és vágott sertéshús kivételével, a követ- j 
kezőgép indokolta: «A mi az élő sertések vagy nagv i

z amerikaiak tenyésztik a disznót, arra a németek 
sohasem lesznek képesek. A következmény tehát : 
a mim.casclera helyzetének rosszabbodása, vagy pe­
dig a munka meed fakulás a.

Utasítás az uj szeszadótörvény 
végrehajtása ügyében.

Uj/->S2<55ZL4duUirvfiiy \égrehajtá?ára vonatkozólag 
VS-Üu Lyu.a grói/pénzügyminisztc-r a kővetkező ren­deletét bocsátotta ki:

. . Ma sttú*
a -rze.-zaduro;, valamint -ajtóit élesztőnek a Fzesztnrine- 
tessel együttes készítésének megadóztatásán'.! és a sajtolt 
V1 Az'Vvi;tun behozatali vám felemeléséről s/.Mó lssj. 
évi aAI. turvenyezikk végrehajtása iránt. (1884. évi 

37,88a. szám.)
A szeszadóról, valamint a sajtolt, élesztőnek a rzeszter- 

u e-i e-yüttes készítésének megadóztatásáról és a 
.■^ajtóit élesztő után eső behozatali vám felemeléséről 
-zolo lb>4. évi XXl-ik törvényc'/ikk végrehajtása iránt, 
az osz.ruK cs. kir. pénzügyminiszterrel egyetértőleg, a 
törvény 11La alapján rendelem a mint következik :

1. A törvény 3. Láimz. Adómentes pálinkafőzés. 
Az adómentes pálinkafőzés engedélyében csak azok ré­
szesülne, x, kik ünlermesztetie anyagokból, önmaguk --s 
veliu egv kenvéren levő húznépük vagy <; elédeik részére 
palinkat tűznek és sem szeszes italokkal nem keresked­
nek, sem ilyeneket kicsinyben el nem adnak vagv ki nem 
mernek, sem pedig más ’ 
tumenyité.-sel avagy rozs 
anyagokkal vegyített szesz 
foglalkoznak.

1 ál inka alatt ezentúl i--, mint eddig, oly termelvény 
yitt-tik, mely, a hivatalos 100 fokú szeszmérö szerint, 
oU tokot meg nem halad.
, A szeszadótörvény és szabályok 1868. évi hivatalos 
összeállításának \ 1, léjezetéhen és 1 öö. Lábán foglalt, 
az adómentes pálinkafőzésre vonatkozó határozmányok, 
a következő múdositásokkal továbbra is érvénvben ma­
radnak.

ideérkező o-szcs »zemélvszállitóBudapestről induló vags 
. . , .. _ . - ito vonatai többé nem u
ouuapes.-fozsetvarosi. sem a déli vasúi budai áiioipásá- 

UA budapest-ujszöny-komárom L'm.-bruck-bécsi vo 
na.nx eddig onnan indultak', fianem csakis neve- 
f1 uj ^személy-pályaudvarból lógnak indulni, dletó- 
iXf,«.!aerk^ni- Ezen 1 >ái vám Ivar _ Megnyitása napjáto: 
nnn * -A budapest — L m brueki vonalon ugyanazor* 
na 1 ’* ;ő‘fhe lepő es már kihirdetett menetrendben Se*
'‘...fvonatokkal a «ié!i vasú! budapesti áiiv 

3 ■ 1 1 közií(t egy 1, II. « szí. közvetlen kocsi fny 
inélx "v o/u"" A bu-lapest-L m. bnu-ki vonal egyéb sze:

1 .x?z onto vonataihoz «‘satlakoz.) vonatuk fosnak közit-. 
,\a ,|;-,j..N1"as,lt Imdapcsii állomása ♦ < lödenlVild ko- 

a»u. Azomeiul ugyancsak az emlilett naptol kezdve ad- 
;Vv vai:linennyi személyszállitó vonalával rsallakozásbau 

aliv vonatok lógnak kuzlvkeclni a m. kir. .,11a,„vasutak
rnaio V Udva-rit ,'a .Kf le"n'i1'1 közüít. Ezeknek menet- 
iende ^mtvn inat- kilmdetletett. Tájékozásul még fe -
emlitjii!: a kocsiosztály megnevezésével mindazon" áilo- 
maaokat. a melyekre említett megnyüási naptól kezdve 

• Z;11 • a 11 a!11 vasulak személypá lva udvaráiböl es vision
közvetlen kocsik fognak 
km közieked ni,

v j Ca.10s^r‘ll-Vbal : Becs, fiúmé iKanizsa-Zákánvc-u 
1' * ,(‘loeSilN Karoly varos (kanizsa-Zakányon át. - Wg>> 
n/ eddig járt közvetlen közúti kocsik ezentúl j, küzj-
ndvn'hu A" r- Pcdlg ezek a bwdapesü szcmélypálvu- 
U'ivai n°| kiindulva egyrészt Miskolcz-Szerenes-Nviregv-
huza• I.)ebr«?czen-Puspuk-Ladány és Szolnokon át * m!~

el,cnk(iL° útirányban és a kiindulási áiloma’-ra t-r-
V I ll. hzen v,,na.íok* a uielyekki 1 közvetlen kocsi:.
«orofwuM^ 11 inegny,ta"1 hirdetményekben fognak fe,

A m. kir. távírdák május havi forgalma köveiJv. nnuui cl iiCiJt aUlJtlx \ fit, V ül IlVul j I > y . , • ‘ . 111 * 1 1 1 rdllild MJ > d
nások számára szesz- vagy pálinka- | ÍsL.l,1 * !>i a5oó c‘ík<iíe ,luvuat bs> í-ben 220,72t..
rozsolis liqueur vagv más bármiféle i - “ .'A'/'L különbség — 3833. Feladott ko -
szeszes folyadékok készítésével nem ! '• tv 7-r:0!Malah tav!ílat -s>4-t,an l:;,4h;, lx^J-bar,

• o 1 . ,» különbség 4- 2/0. Beérkezett külföldi távira*
1 ben -dh/!-,, lSNJ-ban .,8,074, különbség - 104 i
l.-^Pn- 1V<M)an -"Nhő3, különb'
7x.'rt .h^L^bevelel :« {eladott táviratok után

1883-lián 140^07.03, különbség 
-r .,.lKsb. Brutto bevetői a feladott táviratok után ja- 
,nai .I-mjjnaiu.- ho végéig 84-ben 013.470.8f, 

hun Ul4. ,.«2.0.i, különbség — 12/Ö.79.
Ausztria-Magyarország közös vámbevétalel

1881. évi január 1-tól
alakultak:

•finuár 
1* ebruár 
Márezius 
Április

Összesen :
1884 7110°>8
1883 IOIíOOl':,

Az észak - amerikai sertéshús-ter­
melés és a németországi beviteli

tilalom.
Dr. Scherz er Káról íjtól.

III.
Ehhez járul még a Hollandián, Belgium és Fiun- 

e?.iaors7a.gon k.-resztül eszközölt behozatal. A behö- 
ratnli tilalom alkalmával az 1883. évben az iserlolini

nák górcsővel való vizsgálatának értéke azonban 
még mindig csak viszonylagosnak nevezhető. Szá­
mos eset konstatáltatok a mely előbb tfichina-nél- 
k ülinek állíttatott, később mégis trich in ásnak 
találtatott. — Azon sertések között, melvek a 
Braunschweigban, Halberstadtban és Gorában 
fellépett trichina--járvány okául szolgáltak, állí­
tólag szabályszerűivg voltak megvizsgálva és dr. 
Buschmann szintén említ föl egy esetet — 
melyben huszonkét szalonnaoldal közül, melyek 
megvizsgáltattak és tricliinanélkülieknek mondat­
tak. A trichinás-oldal fedeztetett fel. A bevitelnél

at3Lk3Mnr»w^t,t-LVh':'iyi,Ílf-gy Lr''610!102 ' eszkúzölt megvizsgálás"fontossága" tehát ünkább7 
i‘ íÁáÁá! u ! ' :fk‘ar“nk£”n '• . | toönség megnyugtatásában, mint a trichinás has

S.,J ,1 n min(L *ai totUmk amerikai | behozatalának megakadálvozásában rejlik.
.-zalonnat készletben s ez ülőben „00 ezer fontnál I Mindazon föltevések, melyeken az európai beim-

j ögyams:
1. Az egv évre engedélvezett adómentes pálinkamenv- 

j nyiseg rendszerint egy bizonyos időszak alatt kifőzendő, 
j a midőn i< a luzési üzletel napról-napra. az ünnep és 
I vasárnapokat kiveve, — félbeszakiiűs nélkül kel! foly- 
; talm. Ha azonban valaki az adóniontes p.dinkafőzésre 

két vagy többféle anyagot kívánna felhasználni, melyek 
ugyanazon időben nem állanak rendelkezésre, akkor 

i niin'len egyes ily anyagra nézve külön időszak ensredé- 
lyezhelö, magától értetvén, hogy itt is a luzési üzletet 
az egyes időszakon belül csak vasárnap vagy más ün­
nepnapokon lehet félbeszakítani.

! Sőt ha a szükség úgy hozza magával, törköly feldol­
gozása ereiében, évenkint két vagv bárom, lisztes anya- 

j n°k feldolgozása esetében két, ‘ horsepn'i feldolgozása 
esetében pedig három ily időszak is engedélyezhető.

Senkinek sem szabad az adómentes pálinkafőzést 
az általa hirt vagy használt épületeken és földterületeken 
kivfii gyakorolni.

2. í, A törvény 3. 1-úlioz. A) Egelett szeszes folyadé­
koknak adóvisszatérités nmllelti kivitele. Az édesifetlen 
égetett szeszes folyadékoknak adővöszatérités melletti 
kivitele irátit a m. kir. pénztioyrniniszleriimmak 1*70. 
évi október lió 2-án és 8-án 40,092., 1871. évi márezius 
hó . 20-én 10,603., 1_S71. évi szeptember hó 22-én

i 423308.. továbbá 1.870. évi július hó 23-án 31,720.,
I 1878. évi január hó 28-án 3406. és 1870. évi deezem- 

her hó 30-án 77,630. számok alatt kiadott rendeletéi 
továbbra is érvényben maradnak ; azon megjegyzéssel 

j azonban, hogy az ezen rcndelctek határozinánya'' szerint ! íub"ással volt. 
; kiszám it ott .szeszadóösszeghez, a raktározás, szállítás s!b. * A sövóu 
i ideje alatti előálló a[iadá.~ czimén, annak 10 százaléka 

még hozzáadandó.
B) Liqueur adóvisszatérités melletti kivitele. A fentebb 

A) alatt idézett rendeletek határozmányni, az alább kö­
vetkező változtatásokkal az adóvi-szátérités léi.tarlósa 
mellett küllőidre szállítandó liqueurökre (édesített égetett 
szeszes folyadékoki aj is kiterjednek :

határvonalon at, adóvisszatérités me!-

Arany 
784<26 

1634828 
3062220 
178( 1566 
Sí8230

Ezüst 
36661 M>3 
gOöuO.V, 
1 v ti / 86./
20í<307 
3388Ö63

129o0883 
8810978

május végéig küvetkezökepei, 

ÖsszesenBank valuta 
21.80.3 
17.300 
10.350 
10.118 
21.1:2-;

os. 707
50.661

4472324 
3702192 
3879453 
38 48081 
425782*

20150-'•7* 
19317264

35.1633/ -- 4139905 — 30.016 ... <42614
kimutatás szerint a vámbevétel «■/. óv öt első itav;- 

Az aranyvám-bevé- 
az ezüst-vámbevétel

forinttal emelkedett, 
i'd •!'55 millió forinttal csökkent 
•f"L4 millió forinttal emelMell. A imv aeio miatt ek.- 
nyosebb volt a vámot arany helyett czüsltel fizetni Az 
eyes vámterületeket illetőleg a bevétel következő volt:
< . • 1883 1884
Auszim . .... ... „ . ... 16.070,515 17.493,226
ál agy Írország ... ... ... ... 2.320,081 2.60A07::
ho>z.ma 'in. _ ~ "v - . .

< Eszesen ... .... ... ... 19.517,204 20.159.S7<
.-,x>bbiet Ausztriában 0*52 miíliő. Magyavor-z -gha: 

O-8 rim. tu, Bosznia és Herezegovi.,;. ban * 0*05 millió 
ionul. A pel role tun vám a többletek!-- jelentékeny be-

11.
sdvenyháza-szegedi ármentesitö társulat

\et t..dt-s:u.e.- szeged-papiialmi szakaszát végleges rnére- 
ieKKe 1 kiépítik. A be -pilendu töldtömeg 238,950 j-, |-,. 
me tért tesz ki Az ajánlatok, melyekhez 12,UŐ0 irt biz- 
tősitek melléklendő, c hó 25-ig r.-vniihatók he az ár­

tér vek

\. Liquetirnek
„-U vaiő kivitele csak liqiicur-gyárosoknak engedtetik meg. 

2. Ha a liqueur honlvkban vitetik ki, az-;k mindegvi- 
ének legalább is 25 liter iirtarlaimuna!; kell lenni : iuikén 

pedig

mészetüknél fogva: annál is inkább, mert az Egye­
sült-Államok bizottságainak legujabbi határozatai 
folytán ott helyben alkalmaztattak olv óvrendszabá-

á vaskohók birtokosai részéről a munkások 
számára rendezi tett be, az 1874—1882. évben 
428,404 font amerikai sertéshúst és egvéb sertés-
ir,éS!lt fCl; "2 eiM‘ h?yá^n 187'-” 1-vok’ me,-vek Alkalmasak arra, hogy az állati beteg- 
bö-- g * -12° font logyasztatott el ,;s a mun- ! ségek belmrczolását meggátol iák.'Ez oknál fogva 

kasok v menny,seget .,-1 fontig terjedő adagok- j tehát azok száma növekedik, kik a német behoza-
- , ,, , i •ia!1,tel , ... , ,, j tali tilalomban inkább agrár-politikai, mint egész-

«Ui i. kxet kuzol, melyben ama magatartást feji..- i Ha az allana, hogy a .Németországba behozott "
c-‘- •" -«vet ula-zország az értek. zleten tanúsított, amerikai sertéshúsnak 1-

íio-'Zu félhivata-

Versailles. aug. 13. A kongresszus mai 
1 : Danpimi és Clnnchcum felszólalásaik
du. í-ls sy.ivazattal 327 ellené-ben elvetette 

"rPa azon inUitvúnyát, hogy a szenátus 
" é 3 étalános szavazati jog utján választas­
sanak.

ialmu vagy vgyvb okoknál fogva 
j ben, hu « -ak az amerikai ser 

lékát veszsziik, mint trichinatartalrim 
: trichinás hús került volna azon bányák es vi- 
’ dákok munkásaitiu?. és í'ogyasztatott volna általuk, 

elegendő arra nézve, hogy minden egyes egyén 
trichinabvtegge legyen vs mégis cg vétlen egv eset 
sem lordult ebi. Antwerpenen keresztül Poroszor-

amerikai terménynek terjedését gátoltáL 
Miután azonban az amerikaiak részéről a kívánt 

egészségügyi ellenőrzés életbeléptetett, az amerikai 
húsnak gazdasági szemponttól való kizárásának 
czélzatosság'a sokkal inkább szembetűnővé lett,

írásokkal legyenek ellátva.
4. Az egy küldeményhez tartozó liquc-uirel töltött pa- 

laezkokát. tökéletesen biztositó hivatalom zár alá helyez- 
hetö ládákba vagy kosarakba kell csomagolni, kivéve 
azon eseteket, midőn vasul- vagy gőzhajó-szállításoknál 
csomagzár helyett az ürzár alkalmazható.

5. A liqucuerként bevallott folyadék tiszta és édes le­
gyen és legalább 30 terszázalék alkcholl tartalmazzon, 
lta a folyadék megízlelése alkalmával kétely támad az

tó-

kilételo

meny- ! 
mon­

dandó be: pl. eHX) egynegyed literes palaezk, 50 literes 
polaczk, 25 kétliteres palaezk» stli.

7. A hordókban vagy [ialaezkokl>an kiszállítandó liqueur 
után xisyz.atéritendö adu minden literiül -i krajezúi ral 
számittatik.

Olv mennyiségért, mely 25 literen alul van. adóvissza- , 
ezen mennyiség valamely szállít mány­

it képezze, akár maga esv szállít-

..... . , . nyiijthatök .
mciin-suo iai>11111 kormán)biztossÚLtánál, hol 
vs részletes építési fettételek is megt -kinilietők.
. - A franczia nép vagyona. Paul Len x-Beauii-u , 

i'euizvtgazdusz nemrég ana a i..-lié>: Lla,latra vá • 
uUl..zv|1, nvh> _ niegl.iecsulje a franczia n,p vagvonát. 
Ido^euh statisztikusok jx.-ldajara a hagyatékok összeérne 
vp.leUe svamiUíciit, mert a hagvatékokiól hivatal < ,da-

"x l.ei ?ZL;ív ilZ atlaluk ii0in egednek hati-
1 /U" •^L'-lKvzietuseket vonni. Ha a száiiL-ort tvkind .k 
uivi) a Jelű. világosit lel bvimünkvt, nivímvire rúgtak 
h.-igvnteKoK az utnJsu évtizedekben, azonnal be kell lát- 
tlL1Hk* «10=y hatalmas növekedést nem pusztán a köz 
vág un gyarapítása okozza. E növekedés jórészt t ö •-

i e! sz.°ktak titkolni, és a törvény szigorúbb kérész'fiivilelo 
v szamoKat t, tetemesen kell hogy emelje. Mindezt te- 

j lK.lhl,;liJe xuX,-‘ meg kell vallani, liogy az éve aki' . i i aw .
tékokr.,1 l.tnn-kodt^ adatok nem szolgáiba mák meclí;:"- 

j /m° szarni,!, ts al.,pjánl, különösen a közvaayoinvA k .ilun- 
I leli- KiuszukOKban valu összehasonjitá'áuál nem -X 
• gy a leli ok aiapj.m összeállított luké értéke kiüt;:

millió
I <::n 
184«)
! <51)
1 <55 
1 <6:5
187U ..................  3372
1871 ___ 5010
1872  ............... 3,9,51

A kuzvaL-von értékének

frankot
14.51 
160s
2025 
2 Í 06 
3029

1 < / 5 
1S76 
1877 
i<:<

1 <79 
I s<0 

1 <8!
1882 

kiszáinitíiatá.-ái a.

rnilli,',
franko)

elveknek iirmérete : s hh-rn-d

nv-ne .,|/ evvtiKinii auoin.anyv/ísuKat i< csoporíositotlák. 
L/ok 1882-ben 10í6 milii,) frankot lesznek Li. iu-v ie- 
hát itagyatékok és adakozások 1882-ben 60~3 Véiilió 

? u Ikernél kisebb* vág1.* egv Jit.-rnél na- 1 .,aíl,ra ,urí:lK. Hegy a közvagyon incgdlapitásartoz .íuí 
- 1 liternél kisebb; vaev 1 liternél nagyobb >a?! , • in0.s! luar a haeyatéknk es aiiako/á-nk • sszege: 
nél kisebb, ‘.4, illetőleg k-s és 1 fik-m-i A ^ l,n,lul! sokszorozták, uiely meglétei am.íz evék
'ámittatni. .'Zamaxui, ;i yieitnxtvvl az örökös túléli a ua.vomámY

' • íjebizoiiyitoitúk, hogy mennyire íeheiet- 
" küztái'saságiak. — Ezután elnök az

iésszükut befejezettnek n> ilvánitolta.
Versailles, aug. 13. A kamara holnap tar- 

••-•■n a tonklngi hadjárat < /.óljaira kért hi- 
ír- va 'atot fogja tárgyalni.

London, aug. 13. A Reuter-ügynökség 
Megerősítik a hírt, hogy a Tsung-Li- 

1 -::-öö - ke lingi kikötő Loinbázíatá- a ellen 
•dakvizotí a liatalmaknál. Egyszersmind a

1 s Lg-Li-Vámén azt az elhatározását nyilván!- 
L t. hugy vonakodni fog eleget tenni Fran

vagy sonka élvezete folytán keletkezett volna és hogy 
j az egyedüli eset, melyről hallott, 1874. évben for­

dult elő. E téren elismert tekintélyű tudós ugv nyi­
latkozik: - Ugv látszik, hogy az amerikai trichina 
veszélyes tulajdonságai lüstülés, sózás vagv páczolás 

í különösen a hosszú ideig tartó szállítás folytán 
i elvesznek.»

Ez állítás a porosz kormány szolgálatúban álló 
dr. Schulze orvos által tökéletesem beigazoltatott. 
Az illető a mindem kerületben az érkezett amerikai 
sertéshúst vizsgáló bizottság elnöke volt. Az 6 veze­
tése alatt Guterslohban 11 husszemléló naponkint az 

I elkészített seités-termekek vizsgálójával volt elfog­
lalva, antlkül, hogy ezek valaha élő tricbinákat 
találtak volna. A nagymennyiségben talált állatok

sertéshús
Az 1870. évben 360,086 hordó 

» 1880. «- 341,230 »
» 1881. > 289,513 >
> 1882. » 224,873 »
• 18 <3. » 245,700 >

«öi'SZág Ldveteiéseinek. IRi-Hnnrj-Tmnq mind meg voltak dögölve. E tapasztalat alapján a 
k K - öv* váll alá helyezték a miatt ho rv khi nevezett -zakíéríí a következő hivatalos értesítést 
.-uü k-r,.^keáelmi hajúkat adott c-I egy ameri- í lf? k“7fp "Az az Állítás hogy a trichina, mely az

i,;;ke,i"i 1 j bon fordul elő, füstölés, páczolás és szállítás folytán
Var ó ,. 13. Az - Egyetért«; - tudósítójának j fertőző tulajdonságait az emberi organizmusban 

‘ v:^L. V Kvrjer Wanzau'sklnak írják Pétervár- j való feléledésére nézve el vészit h egész terjedeimé- 
• -• i:L„-m «iíj-íojnárziai körökben Ifire 
u ;r fü-íak i-lh-n foíranatositamtó rent

‘ ' L I: bdytatott uszirak-oiusz tárgyalások \ vosi megfigyelés folytán trichinosis konstatál látott 
v' "iken-teiri gróf osztrák nagykövet azt ki- | volna.»

Az 1881—1882. években a németalföldi kormány 
j részéről trichinás amerikai hússal etetési kísérletek 
| rendelteitek el. Egy fiatal malacz és két patkány 
! főzött trichinás húst kapott vs érintetlen maradt.

szalonna és sonka 
740.327,212 font 
799.386,774 » 
616.900,433 » 
332.677,045 s 
436.287,166 »

A sertéshuskivitel .-Xmerikából tehát súly szerint 
uöV/u-kai, szalonna es sonkakivitel pedig inajdneru 
500;v-kai csökkent; a kereskedésnek eme csökke- 
rn.-se rumdvn kétséget kizárólag az európai beviteli 
tilalom lolytán következett he.

A v ísszatorlás gondolata tehát igen könnyen tá­
madhat az amerikainál, a mely gondolat épen Né­
metországra nézve, honnan oh sok fontos czikk 
szállittatik az Egyesült-Államokba, igen veszélyes le­
het. Az amerikai buzakivitel megszorítása az "indiai 
búzatermelés és indiai buzakivitel emelkedes^ foly­
tán az amerikai gazdaságra nézve az állatién vesztés I

aczkoknál is a töredékrészek

szerint nem vizsgálja meg a 
liqueur szesziartalmát, anent csak 

_ . "tál állapítja meg a liqticiirk.-nt
tievoiioit lolyadvk niinősugut. Ue ha ez alkalommal kéte­
lye támadna az iráni, vájjon a lolyadvk szesztartalma 
30 szesz mérő fokot elér-é vagy sem", akkor köteles az 
eljáró ikü)dúl hivatal, a küldő közl>vnj:írása mellett pró­
bát vermi és azt megvizsgáltatni.

A palaczkok tnennyi.-vg.-m-L és bellarlalmuk minősé­
gének meghatározására megvndö. hu minden Csornáéból 
csak egyes palaczkok nyittatnak lel, de azoknak kivá­
lasztásánál a küldőnek befolyása szigorúan távol lát­
tassák.

9. l'uyanezui eljárás (8. sz.) követendő a kilépti hiva­
taluknál is. Ha azonban a pulaczkoktian szállitvit liquem - 
kiildeméiiy belső vizsgálatát a küldő hivatal krt tisztvi­
selője «.egy vár» és egy pénz.íigyóri tisztviseló.i tel,Zsiletté 
és a hivatalos zár, valamint a c-somatrolás is kellő 
rendben van, akkor a kilépti hivatal az ilv küldemény 
belső vizsgálatát mellőzheti.

Ezt körülbelül 
v fz.imadá.-1 ^ evőén áiianitolták me, 

követjük Erancziaorszáu köz vas vor 
218,82s millió frankra n,g. X'jlágo 
ez a számítás minden izében 
tok, melyekre az cgvsz számítás 
könnvvit
h

azonban, hogy 
önkényes: az aJa- 
,;Piil nem pontosak.

;onitVv!i erlbetu pedig, mily nngv difiéi i-nvziák t.imadlnk'* 
a; 1'umtely, rt számítás alapját képező szám csak kevéssel 

E locgvalioz.ik. Egész jogosan állítja hát Ler.-v B andié i 
hog> nevezett eredményt tévesnek tartja,* xeiemcmv 
szerint nagyon maga:: ez az összeg, melvel 17.5—18< 
nulüai-i hankra lesz. A nép vagyonának különteie h 
Katrc-Zvit így osztja le! :

Miilinr.l frank 
75—>U 
21-22

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

1- I

jár liooy az í 1>r'n fc,ntarlandú, annál is inkább, mert a roppant 
; nagymennyiségű fogyasztás mrllett, egyetlen egy 

•ndszabulyok : C;3et sem lordult elő, a melyben a legbetiatóbb or-

'un-a fogy a/ orosz kormány az orosz á Ham szol- 
?-y;in üliú c ztrák-magyar . rnígransokat bocsássa

lri hí,atal.ukból.
Belgrad, aug. 13. íAz «Egyetértés» távirata.) 

h-on.: A Drina-határ szabálvozására alakultBol.
w:raK-to.tgTar-sZerb_bizotteág a Driniiban levő szí- | etettek. £z "állatok az etetés után hosszabb idő- 
f '■ hovatartozását illetőleg inár határozatot hozott 

kivéve, melyi knek tulajdonjoga fölött B» cs 
közt diplomácziai egyezség fog csak dönt- 

'L Az uj bécsi szerb követ, BagicevjV, való- 
*-61 úleg v ho végén foglalja «1 állomását.
kaug. 12. Az «Egyetértés» távirata.)ide- 

er^-e-i^-5ek szerint az orosz kormány nagy 
•-'.eiületekf-t vásároltat Macedóniában, hogv a 

í 2 !dókat oda telepítse. Ennek az a czéJia,

amerikai seitéshusbebozatai megtiltása folytán kí­
nálkozik, igen problematikusnak látszik. A kisebb 
gazdák úgysem képesek több sertést tenyészteni, 
mint a mennyi hulladékot értékesíthetnek.' A ser­
téstenyésztésnek szélesebb körre való kiterjesztése
tehát majdnem ki van zárva; mert a földnek nagy ..... . , ............... .
hcna7|r,hlett n"m Vflna a AiSZnÓkat 8a- !
Iionaval, burgonyával vagy ins takaim any nyal biz- | etikát, karókat ub. elűáliitják. Saját részórUaz alispán 

. .. . ... . 1 Ja,rnie '' megigérte, hogy ez égetővé vált ügyet, mini c-dclisr. ncv
.\ycrs, suzott es paczolt amerikai sertéshússal két | Leginkább — és lehet, allitani kizárólag — a be- | ez,ulán JS 11 legmelegebben támogatni fogja. Az érdekeí-

/birtokos-osztálvnnl- van hue?. !8.K a je6na?youb kuszunettel vették tudomásul az alis-

Sándort kérvén fel, bemutatta a földmivelési mmiszte- 
iíum képviseletében Kvassay .Jenő és Liszntjai Ti­
hamér kultúrmérnököket. Előadta ezután, huzy a i'öld- 
rnivelési miniszter késznek nyilatkozott a ‘íőivuno- 
dók kérelméhez képest a Duna halparti belvizek le­
vezetésére szolgáló terveket az állam költségén a ki­
rályi kulturmérnökség által elkészíttetni, ha* a nn-

malaczof, c-gy fiatal házi nyalat, négy kétéves kutyát

közökben megölettek s behatóan megvizsgáltattak, 
azonban minden egyes esetben negativ eredmény­
nyel. Megállapittatott tehát, hogy egyikük sem ka­
puit trichinosist. E vizsgálat alapján a bizottság a 
kormányhoz a következő előterjesztést tette:

«Mindamellett, hogy a vizsgálatok és kísérletek 
ilyen irányban sohasem rendelhetők el kellő meny- 
nviségben

vitel! tilalom a nagybirtokos-osztálynak van hasz 
nára ’ ‘ - -
nas
iát a, a mely osztály az által, hogy ipara fejlődik, | buzgó fáradozásaiért, léliiatalmaztáLTiogv a szahálv^ási 
tugyobb mennyiségű hulladékot nyer és ezt értéke- í tervek elkészítéséhez szükséges munkaerői az érdekelt

nagybirtokosok eme nyereségét, vagv nem lesz hajtva, 
változtatják-e azt kárrá ? ’ * lám. kir. államvasutak igazgatóságától veit ér-

Az amerikai sertéshús olcsósága miatt igen ked- • szerint kerepoü-ut végén épült személy-, pod-

ja, I meny liozas.-
n oly czélból, liogy egy• tudományos véle- j veit élelmi szerét képezte a szegénysorai? népnek s |
za.'-r.ek, megi< iugo>it\4 érezzük magunkat j kQJonösen pedig a munkás osztálynak: a? amerikai I nvitfatm ' r nont/.i' t .

alomra berendezett központi sze- 1 múltak

Telek . ..........................
Epiiíelck ...............
Nemzciaat-dosági üzemtöke ... i->
Eranczia és külföldi értékpapírok - —
Jö-anezia álinrnadósság . ... j<_7,,
Kuli-.ddi álírtivnvh'ssái:" ........... ^
K-i> kedeími és ii);:vvtőke kivéve a \^z. 

v.-ny társulatokat ...... <
Ingóságuk, berendezése!;, műtárgyuk 12 —lí
A nemes érezek ide (a másik feje a fen­

tebbi bor-lésekben benfoglaltaiik 5- í
. Ez a számítás a írnü-bbi 175—1S< milliárd franknvi 
..-szegd eredményezi. Alig keil felcmlitenünk, hngv e 
a..,L<v",'L' meghizhatlan, habár mindrnesetír
tubu inte lí erdc-mel, mint a magasabb becslések. Érdé 
K. > nevezetesen az a viszony, melyet, e táblázat a m-f. 
vagyonúnak kiilömfele alkatrészeire vonatkozólag f-I 
tűntél,

; Török posta.^ Mint Konstantinápolyból Írják, u 
nagyxezir a törők batúságoklmz koiTondeletet intézef. 
me.xnek eiíelmében az általuk elküldendő értdineinnd 

I és áruk kizárólag oly hajók által szállilandók, inelvek"u 
1 torul: zászló színeit viselik. Kivétel alá vsak olv " aruL 

esnek, melyeket a biztosító társaság nem enged * ilv ha­
júkon sz.állilt tini. valamint az oly évtéknemüek, melyek 
a t ör.'.L hajók ki kötési helyéül nem szolgáló álknnusoki a 
ituídetnek. L kút esetben a szállítást külföldi hajók áltat 
is eszközölte!helm.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az augol gabnapiaozról. A kél utolsó héten 

AagyiIí-11;m111uh;,n i3_poi.ipás idújiirás uralkodűtl, miulta!
.i tennt-s1 kilátások jelentékenyen javultak. V déli <udt
l?TÍf!AW.rT0t és ^ nui- «»-aljik s részben 
h. utallak. 8->k helyeit a gabona a gyakori és nanvohn
í‘vnif<*>°K \ Hicgdolt, mi aggodalmakat okozott/'me- 
isek azonban, imnibogy az érett gabona mindenütt i>- 
nel leiegyenesedetl, megszűntek. De nemcsak a babona- 

turner.». 1 vanmiK AnguOrszágban megeiégedve, "hanem 
a butgonyaval is, melyei a burgonvabetegsée eddi0 
eg,.>zen megknr.éit, s a mi az Angolurszágra nézve
:niRV Í.?lllc? koillkÁ a panaszok teljesen ehie- 

.N.tevbntannia minden évben igen sok. idegen
pedig a munkás osztálynak; az ameriiai 1 gTT» í SÄÄrn Lir ■sllomp.cntol é'A íf.....uwn mi, < nauar az anp'o! "a bon a-m. ír. .illamvésutak haj- . termes 10 evekben u bevitelt nem nagyon .Iterálja is a,



Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet 
az utoldo zár­
lathoz ké­

pest osztr. é
7b.75 — _ _

• 107.85 —
051.— 313.13 - 0.48
310.— 149.09 —.—

! —•— — .— _ _
30.- —.—
—•— —.— —.—
—•— —.—
—•— —.— —.—

! " ‘ —.— —.—
-- .--- —.—
77.25 92.02 — 0.75
—.— —.— —.—
—.— —.—
““ —.—

€8.10 81.05 -h 0.11
80.70 90.42 -h 0.33
08.70 31 84
87.10 103.90 + 0.22

102.70 122.34
77.70 92.57
74.90 89.36 — 0.11
>-0.70 90.13
99.90 118.98 — 0.11

5o2.— 310.15 — U.Ö9

527.— 313Í50 — 0>9
253. 150.38
112.50 207.57 — 1.20
€2.50 143-92 - 0.24

1 —-— —.— ___
200.4 0 122. SO 4- O.ll
1C7.70 59.50
59.90 —.—

—.— —.—
, —.— —.— —.—

—.—

67.37 80.78 + 0.06
—.— —.— —.—
63.56 81.08 — o-os
87.— 103.79 - 0.07

102.68 122.32 —.—
77.50 92.42 — 0.03
74.93 89.39 — 0.14

264.37 315.52 - 0.72
— — —

202.25 31340 — 1.59
223.37 2CG 01 — 9.55
125.75 150.20 — U.73
195.— 233.40 —.—
145.— 172.75 —.—
79.88 95.32 —.—

107.77 59.30 — 0.03
— - .— —.—

—.— —•_ —.—

—.— —



Gabona Irányzat Határidő
I 100 kilogramm ara
1 pénz 1 áru

trt kr. frt kr.
búza__  __ ___ lan> ha tavaszra S 67 8 69

őszre S 27 8 29

« - 18S4. máj.—jua. 5 i 77 5 79
junius—július — j — — —

tengeri_ __ szilárd julius—augusztusra _ j — — -

zab __ __ bágyadt tavaszra 6 ! 33 6 85
* őszi e <> 12 6 11

repr.zo káposzta . k aug—szepfemb. 1884 12*» - 12''s —

értékpapírok UTOLSÓ ÁRKELET 
Uri’7. .tru

o
3
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Ikr.ci vt EIS HIRDETÉSEK Mindre hirdetésre felrflá- 
gosita^t ad .1 kiadóhivatal. 
L* \ élbeli tudakor.ódásoV-1 
ra pontosan válaszolunk, 
ll.l a szükeegre pOrta 1 bé- 
lxeg hrküldelik, és .1 túr-, 
drtc.' r/.imj.i ki töltetik.

- Ellátás. >
rele 1 an ;* kiad • atalban. Alkalmazást nyer

E. 700.
levf e van a Liad' iiiv.:

faiban.
F iiszeriizletbe
..zLvi való i: —1’» Wv fűlt 
• k lel taiionc/.u!. Iliivel lief :•

Eliz. kiadóhivatal.

Kiadó nagy szállás.
A h- lvái 1- i-gyik leg-/id,li terei;, 
-gv i'iilotas/vrulvy' epii!1 b.i/V- 
így else) emelet! kitűnő karban 
t. ; tóit. minden kényelemmel il­
lái-.U nagy ura sági '/álla- ú é. 
november !-iű! kezdve liadynd
iJúvelbet a kiadóhivatalban. /k>T I

h::ub

Intelligens
- mb' 1. t« he ell i e 

.»ti csinos :‘árpássá'. n 
ver?c äV.:i" '. nv--.il: ’
x ;H*••■»!» . kiaduhiv:.: ‘ .

17 éves férfi.
fit v,gy,mnal !,ir. - 

gx ii Uliiv. f*«inOs
agini ' ii'. x i 1, tit>—• - • I- ig,
fr." ib -i 1 a/a-agr.i lepni. I.t- 

eifk • Komoly lerii - elig -ve! 
nadohivatalba keretnek. 7:x;

Ambrus G.

Gyógyszerész-
•gvakoi ni’k'll kerestetik egy í •» 
giinná/iuu.'it végzett fia Úti ember.

7t:g>

Műkért ész.

A Zugliget
b-gkii -ebb I unt Un, bubo -/n'l 
i/aáa kiadó. U/.iin kiati'-b; 
falban. 70« 1

A Baj za-utczába n,

-ég vagy társult csaladok által! 
mt ghivatik, a most jövő 1SSI—Ső1 
tanévre, intézetei ki-ded-ovfidá-; 
val. \agy a riélkűl. saját kölh-é-j 
gén iiiegii}itni. TaniIja u «r-alad; 
r.' össz.e? gimná/ialis, real, pöl- 
•gáii és koré kedetmi tanodái tari- 
!.ircr\ k .t, a mag} ar, nemet, la­
tin et- traiK/ia nyelveket, a '/.on-, 
gieát, rriekef, tornát, rai/ol. tes-! 
t • -I, házi ipar-ágakat. :zvpirábUI 
g} ül sil'á-l, az Ö. -/0- női ke/li 
munkákat, ruha'-zat-á-t. gépen-’
1 arráht. ljó\ vl'brt « lap kelő­
im ;ih.b. 7.M |

Legújabb magyar házi ipar!

2

HAR1SNYAKŐTŐ INTÉZET
BUDAPESTEN.

Vácei körnt 22. Ajánlkozik női-, férfi- és gyermek 
harisnyáknak bármily t-zioU selyem-, ceérna- vagy 
pamutból vain"pocto.- éí srobd . 1k*U7ifp«cr<* és jzálliUi- 
íara, a legolríóbb arakon. — Elszakadt bariínxál és fél- 
h.-rifnvik Iegolcsóbbau iax ittalnak ki- — Saját késsit- 
ményn kész'aruk postán utánvét mellett küldotne-k :
Női harisnyák ] 60 krtól 3 frtlg
Uri D • párja 40 » 2 »
Oyermek> | 30 » 60 krig
10705 minőség -zorint.

Vidéki megrrendelésekhes a Inri.-ux anagx rágnak 
papirb/'d knágiét minf/iia rnriyklmdé.

takarékos és hazafias közönség figyflmébT:

jón urcsehesDC. 
rása, legfeljebb_ _  éves kor, erely és jártasaiig as erdészet.
minden ^ágaiban. Arezképpet ellátott, eajátkesüleg irt folya- j 
modványok iotézenduk Kunkel Imre jószágigazgató Bu­
ják, Nógráamegye. 1069/1

Lóárverés. A 10660. számú hir­
detményével kapebolatosan közhírré 
tétetik, miszerint a berczegi vacsi 
ménesben f. évi augusztus 21. el­
adandó 14 ló száma 19 darabra 
emeltetett. 10718

4 bérezni tiszttartóság Vacson,

/«
Í r. . :k

.mond innál í' tu­ la

fi 1 -.-ÍV . Bi/Mtixií'iinyi'kk;,! lc:-/.v- 
• ánlí-.tokr.'. bi.vi t b k-H*

a. t. no cint • m* i 1 
kicoiók. Mindegyik ok á i 1 ! 

1 ;vba, beri:nd'%/.id? t'iirdo-zoIm. ’ 
V» - vnda • mv'ii'khidyi-ég-'kl oi. ' 
Kiich- t k a \ II. k-r. O-engery

-2. -/.. 2. .1 tof-zam ..th‘‘ 1

Küldníéle.

lek b •Uh 7.^5, délutáni 2 c. 2 óra kiuő

Alkalmazási keres
Házikisasszonynak,
Csal.idhoz vág ••be-* i ii urn-dm; 
k.vtiii ulk Iuüd/J.itni I

Oktatás.

BUDAPEST rÖVÁJ OS TANÁCSA.
:x;69 sz.-boz

, "l8bi.. . . . . .
Üzlettárs kereste-' F £ Xjí H I VA. S

til. 1M1WI- 1: non fit be tét el lei I , , 1 .gV . . foixMnmban lovo uzi^-iarsaskocsi-uzleti ©ngedely iránti
adoliixalulndl irá. ban teendők' P&lyÁZtivrfl-

r ~ "7""" Budapest főváros tanácsa, a főváros tőrx enyható-
Uudaped«,®“ sági bizottságának 1884 övi augusztus hó 6-án tartott

Brr

Üzleti levelezést

E^y elegánsan
L-erendezcf *v u asz-ürléf, «• 
ií-ii körülmények miatt, : 
nyes áron eladó. Bővebbet a 
adóhivatal. ~-

Három ezer
forintot jövedelmező üzlet lírai 
big k’> v5=zeg ke-zpvnzvr* ei.v; 
Bővebbet a ki

k-'.'V; iníeliiű:*!.: ' ti - a u/zni}. ki n.-.v.r. német, fr-v-m. angol ■ ''dc>n n vei vek tan.Hatnak A;,Än-' / Ö)'U CJlJ/ha/Óság altfil Cl dCHldÓ CH-ff edMyre
v' -v 'iz •'.*• , ;;7 7 inint -^-7/ nyelvben. • v ilvg köny- ‘ cam a .1 ZCMUd, pulf/Azo.fot hirdet, a következő fél-h-v,Lb.-. vele: I =.- villa! délei,Úti. vagy I aJuh.v-lalhor^- - - - -- - - - - - - -

• hivii atban. 729>

Gödöllő fenyves
szol. !tervét1., 1 c-nyo' vitául állo­
mást ül 'y*i 1-fUéíRvire • -’V -/• ■-
-.i. cs$ lédszobu, koiixha, k.-u.ai á-
\<t: . ■ e vcfelldúv.i!. » A-

■ ii ellátott 10 » X t.r adómentes nj 
7 . Tando lakás-a i- bet end. /.- 
. ,■ *I'x*■ ■ í - x un • --h-el sza­

bad • I :-i . ik-sze 
• mé!\ x ’ ri it'-k megállnak. Aiku- 

kizaratnr.k. Bővebbet 1 
hivvitaiban. 7t:,l

U.n a ki.id.diivalalb.in.

Hivatalszolgai
vagy iroda‘■/óljai á'iásj keres 
egx nős, fiatal nnenái. fi ;mda- 
/vlgai tiiinii-égl.'i-u ma: !m--/abb 

ide n át x olt alkalmazxu < na­
gyobb biztosíték«,! i<i*yuj- 
i i i. Bi/.rmx i ' anyui kitűnők. 1 lő- 
x-'.bcet a kiad- iiixati.l. 7 í í'.'

Lakás és bérlei.

délutáni órákban egy kei - 5- I - aaa -Frvrin11 R.1 (é telek mellett.

kedeiem cs ipar többféle ágaiban , u . , 1. A távsaikocsi-üzlet gTukor]ásd.ra Budapest fővá-
cmim. - ö/ivc- mániátoké-a-! mely g}áro::ai. 7121 jvaros területen az erre vonatkozó szabályrendelet
ietök>- névjegy ott átvesz • N. X.------------ ---------- -;------- ] értelmében több vállalkozó is nyerhetvén engedélyt,
?■; cz,,u 'l!at‘ 0 ,aP ^adóiiija-; Melyik nős j— ajánlatok nemcsak a főváros egész területére, ilie-

Sérvkoto sérrvédóveL Keleti raegbecsiiLhetétlen .üdv^stalp 
manya. A .-órv-x t-b"» . íe.-M •- a serx«-f — do ni. gat p -r/a-
da- »Ihn védi, > így a mVI* mindig i/ár-ir ;.*rvkütot hord. ["k-'e fr ,.u

♦ r. tb«-; f-irnnl c p»loHa ■< -r-rv irán' ahor kép- ‘ idomi1 h'itó.
Árak : Vri xagv n-., ícrvk- =•• <-gx..l=Wt) 5 ferin'cs 10 for in!. 
M^g'-jrrezliot" i.-tkr- a ke.-zitÖD-’l KExjETI J. sérvköto-gyáros. Rak­
tár : Budapest Kálvin-ter 2-:k szám alatt. X idcki m^rrud- 
pontosau erik.'z'ilátnok. — Sérvkötőim Dr. Renner ur tekintélyei 
orvos, sebész, szülész tudorunk felügyelete alatt késziilues 

H'-srv a nagywérvd bel- *-s külföldi megrendelteket ■> l-gr pMbl’.i’r 
foganatosithdLbam, gxan raktáromat kozvetlena föposta mellé, koro - 
naherczeg üteza 17. t-'tt- m at. 2W~ líirdelés-Tiict f* ír-vezet- czeij.i 
hol 'iMn vó r^lr *'11 " -1 - ‘

Legújabb

sokszorosáé
I

körör» cnjek, 
bead vány ok, rendeletek, 

értóf-itések t-tb. ezokszorositására.

Fekete lenyomatok. Egyszerű kezelés.
Ára Ortav 13 frt, Quart 16 frt« ivrct 19 frt, 
10185 Kapható:

KANITZ C.
papirraktárában 

BUDAPEST, Dorottya-ntcza 12.

v-('stati?zt h-mjc oly joh/'x-i». bojy. f^jßg a szabályrendelet 5. $-ában mcgállapitoít utvo- 
itónö, váíiyt, xi/.'-gH letételere élőké-! nalakra, hanem egyes útvonalokra is adhatok be,

............... ' megjegyezhetik azonban, hogy oly vállalkozó^
ihaVö! fiók 9 ki a> szabó lyrrfw ele wen, megjelölt

Kerestetik
150—-2<H 
Hzonuvtlet 
ház es 
(./mi H ki:

Okleveles tanítónő,.
ki f'-bb évig rag} ui i hazakban * s”'tene. Ezen idő abH háznál 
működőit, több nveivel és zon- , „ , .
- tinit ' rr-, - 7.í-v>' segétlkernek. Ha a mindenhát . , ., , , , , ^ v
e" ’......................... idővi jobb M.rsi.ivu veszenti. háj égés z ujiialozatra kér engedélyt, előny

lát hm nem marad. Kegyes a; an -, /> z*/ /) v / / / zy / z k 
Sl-yti"? ívT«-ti x71 rl p li la toka t r A rx a kis lan'’11 cz.uniöEUlokneK viüelire, kiadóhivatalba kér. 7U“! ~. A főváros tön*ényhatósága r^ak olv x állalkoző-
l.gv toll) h, ir-r* ■! ügb-d a Um f - - . . c, , ..
ná;i tv maiad, uiciv ___ , . ,, " , . val. illetőleg rcűrvcnvlarsasaggal bocsátkozik tárgyaKét kisebb tanuló * CDirobi - iái h„ k. 'luiariM er ge-ieixiy.-i nxi.hat -tvex Ä18CÜU miiiuu aí ba, ki, illetőleg mely aianlafanaK benyuitasakor

1. közel Vúr.dlv,/, iák tiuk h anyn, --/ani.n.t irlsohn egy ;i i ha/..«:/, t OfS tlia.a,ra | , / ; 1 j 1/10/1(1 „ -// >- //-/> -z»*.
gazda-ági ép i letek' tainnt* zett-t .-/.andékuzik ml, hol f-dx etetik. Kecskémé I t-uívza ő. / ; { gO.taOO ÍU.UUU, a ~<i ^ jOVllltOt

iád- iiiv.daii.aii. 7b'í ; t/tik-évvitetiv- a í:ova a köz-1 ajtó 16. 730i| lp$z lesz le bánatpénz fejében, a fővárosi

Pályázati hirdetmény.
•17. key. !^k

l 'rlcgylKiz.a n-ndozt.-tt tanácsú váro- 
• liaLuo/ő“ folytán ürest■>}ősbe jövő 

hirdet'étik.
Bv: tize tv- GuO ;vt. Jakberr. 150 frt.
Keiiü".alnak a pályázni kívánók, lioay okmányok­

kal kellőleg felszerelt folyamodványukat f. évi szept. 
nő 7-én d. u. ü óráig a polgármesteri hivatalnál annál 
v inkább beadják, mert ;t kvsöbb érkezett folyaniod- 

T.iryvok figyelembe nem vi ö tnek.
A -álasztus liutámapja V. é. szeptember hő íS-án| 

»•;. e. bórára tűzetik ki.
Kult ('"KN-vhüza város közgyűlésénvk 1 s8 í. évi 

augusztus h«*» ''•mi tarlóit ütéséből. 10600
Molnár István,

polgármester.

>Iedieinae Dr.

DEÁK ÉS GÁSPÁR IS

•tétpénztárba (Budapest, régi városház) készpénzben, 
T11VT ’7%7m "1^* "É1 "p 'S? ö fT TP HP ! vagy árfolyam szerint számított állami, vagy fővárosi

X JL Xi. JLá a JL4 KJJ A | rtékpapirokban.
Magyarország egyik legnagyobb vidéki| törvényhatóság a teendő ajánlatok elfoga-

poste restante.

i
Különlegességeket

olaj sajtók, 
borsajtók, 

szénása,] tők, 
szalmasajtók és 

dohány sajtókban 
10609 koszit

HARTMANN JÓZSEF

a kor legmagasabb igényeinek megfelelő
fiÜF“ fogorvosi műterme "5

belváros. Beák l'ercncz-atcza 3. sz. I. erű. 
Il\ t':/:/. 7v rt-i c • }■•; ni>i a $<<.:iszlenc zVa

I060'):engedély a szabályrendeletben megjelölt egész uthá- 
jii'zatva adatik meg; ő0.000 azaz ötvenezer 
forint lesz az engedélyes által leteendő: 

11 mennyiben azonban az engedély csak egyes útvo­
nalokra lenne megadható, a biztosítéki összeg arány­
áig le fog szállíttatni.

5. A társaskovsi-köz!ekedesnek az engedély meg­
adása napjától szá’nitva o (öf) hó mu.lva. meg 
kell indíttatnia. Megjegyeztetvén, hogy ezen 
határidő a hatóság által megái lapítandó egyes utvo- 

! vonalakra nézve meghosszabbítható.
6. Az üzlet csak a tóváros tenilétén érvényben

GÉPGYÁRA lévő szabályrendelet szerint lévén gyakorolható», tar-
BUDAPEST, külső váczi-nt 1501 szám.• fzik magái engedélps a tärsa$-koesi-üzl.?l tárgyában
. ___ ;_______ ___________  ilenallo szabályrendelet batarozmanyainak alá vetni.

7. Engedélyes köteles le.-z a szokásos kövezetbert 
— mely ez idószerint minden társaskocsi után évun- 
kint 1 -1 forint — fizetni.

Si

PÁLYÁZATI HIRDETÉS.
A-Vág balparii első ár mentési tó társulat» a Sopornyától— ; 

Gutáig terjedő, s az előloges mérnöki számítás szerint 
556 4 í kasztrál is boldnyi árteiületen eszközlendö műszaki 
teendők teljeeitése czéljából, pályázatot hirdet, a társulati. 
mérnöki álíáo betöltésére, a következő teltételek mellett.

1. ) Ezen társulati mérnöki állás az ávmentesitcsi és b°l\íz- 
levezetési munkálatok idejére reudszeresittetik.

2. j A társulati mérnök hivataloskodásának tartamú alatt
1600 frfc évi fizetéf, és ö00 frt úti átalánynyal fog javadal- 
maztatni. _ |

• 3.) A tái>ulati mérnök hatásköréhez tartozik : a társula- 
müezaki teendőinek toljesitése, őrködés a mintegy 31 kilót. 
méternyi töltésteatek jó karbani fentartása. kiigazitása és a 
munkálatok helyes irányba ni teljesítése felett, őrködés a, 

védízerek felett, és az ártér fejlesztési munkálatok ellen­
őrzése. ... . . 1

4.) A társulati mérnök köteles leend lakását a társulati 
árterületen fekvő Nyitra-mcgyi i Toruóvz községbe áttenni.

Fclbivatnak ennél fogva mindazok, kik ezen állást eí- 
nverni óhajtják, hogy lepecsételt és képzettségüket igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat f- 1 SSí. ér.ű , 
augusztus 31-ig < a vág ba parti első ávmentesitő-társulat 
igazgatóságának Tót-M egy (rén -Njitra megye)» ez i me zve t 
nyújtsák be.

A benyújtott folyamodványok felett a társulati igazgató 
választmány fog határozni.

Hazai vizszabályozási társulatoknál os ártortejlcsztési 
munkálatokkal gyakorlatilag foglalkozott mérnökök előny­
ben részesülnek.

Kelt Budapesten, évi augusztus l én.
Az igazgató választmány nevében :

Bujanovics Sándor,
106-37 társulati igazgató a.lelnök.

azonnali elutazás foly­
tán bámulatos r,]< ^ 
áron eladó. 10829

Uj-utcza 4. szám, I. emelet 8. ajtó.

BAUER A.
Magyarország első és legnagyobb

tisztitó és fehérnemű mosó­
intézete

Augusztus Utol MárU-Valerla-ntcza 5. ez. alatt
(T i s ~ a - u (l varban»

elvállal mindennemű csipkét, takarót valamint nrí inget, 
gallért, kézelőt - egész kelengyéket tisztifásra legolcsóbb 
árak mellett. A fchérncmüek a lakásból clvitcftnek és 

pontosan visszaszállittalnak.
Vidéki or cg rendel esek gyorsan eszközöl f cinek.
10567 Női tanonezok felvétetnek.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban. Budapest, 
himzö- és kalap-ntcza sarkán

1. szám.

nekünk üemntatott számta-lau meg'oizható bitelea Vo- 
szönoirnt folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,

HjS

kát

• ;i ii I

jL-ilogü algimnuznnn;"tnő 1 
arra pályázat bird*'Hetik. 

ir- : \ 1 !i,ő:i';s.-vi Van uv-

hugycsófolyásókat, és sebeket, az öcfei-toztetes 
í-;í a;t. a/ elsyenj^iiit ferfierot, magömléseket, a bnjat 
kórnak ntt>következményeit. nőknél feber folyást.
JMmi'-tinx ii • idiilivk. xalaminf rniridaíou női betegsége, 
két, !:.«•’•.t-Lnek a magtalaneág e^yik IuüLo/uih. e- bör_ 
betegségeket, gyógy it nj gyógymód -zeriuí biz íos riker

rcl, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
fii \ . -t.u,•;•>>. í/:ilvsz e- y/.emé.-z tudor, volt v.=. k. o.-zt.-foorroi-.
Rendelő intézet: !hidapes‘, Teré/viiio-jn ar-uV/a H. lí. viu.

he;árai lépt-öröl. a sugárul s kiráh-utc/a közölt.
Rendel: ji^j-unti. 10 urá'vl d. v.. Ug-é.-/ \ óva délutánig. c:-fc 
7 órától > uiáiír. Wf” V’ijazoil levelekre a legnugjobb tl?\elt*m- 

-.ultalik •.-> ó;:\szerekről i- v-indi.-v..ix.i It-.-z. 15
Nőknek külön váróterem. 1')•<)(>

Ilit. xa.rt-

A nv.Liluk l;cir.ijt.x»i»tt •i.Uiít'lan 
megbiíbatü bil- le- Vö-zöjjö v -.1 
folxUn ezeo legöregebb é* legis­
mertebb rendeleti 'nte/et. - hu' a
uiiomáay leprájául* vixlüányai <i 

lee-boxubb Up.is-:lalal'tkkal n.u 
lű'.a cr lé le e#i ítélnék, lr^iiiei' ~^b- 

b1'') ajánlii itő. 1‘ 711

Dr Leitner
4-0 év ét*' feuná’t'.') rcudeli;-j idö'-
telébeu. Budepe.-ic!', ilub-uiczi US.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség. fertőzi.-, Ituér- 
foljá.- le,élikR biztv-ao győgxit

tiiak. >u. adeleti via» : — g-gel 
6—ÍA-ÍR,*Í.U. 1—ö-ic. 7 — 1n:g

BUDAPEST. BECS, BELGRÁD.

m
I Szalagférget fejjel

Császári királyi udvari szállítók es a szerb király udvari szállítói

kultoldi vállalkozók áltál Budapesten lakó iijclt- Ul dXLl1,.f ' vr,i >2 T 3 '
1,1 ,, , , - , . ,, V lettben, i/otl-u. nagxna konnxvuhatalmazott nevezendő meg, kivel a tárgyalások tolv-

• / :i i.n.iii'-k. t!titz*> liiíiii i;.ini íoiuip 
i:t isűra k-'pe-itö uklvvéilel 
i.-yamúiix OV-U^at Í. uv; a::r : 1 - l:

1::' úti! :i;íl annál ii inkább adÖ-b h 
foivamodvánvok lV-ivelcml.iu v.'ieti

ví iiP'»n Upiti'u.ilü X ;I'0: bérház u - -

látandók lesznek.
Fc!hivatnak tehát xállalkozni kixánók, liogy a vál- 

íalatyránli zárt ajánlataikat legkésőbb ISS..f évi 
>kiöber hó ló-ének déli 13 óró jóig hada\ 

■Mihály alpolgármester ur kezéhez (Buda- 
;pcst, uj városház) adják át, illetőleg küldjék be. 
j .N többször hivatkozott szabályrendelet kívánatra; 
Iposta utján, bórmentcscn azonnal megküldetik, illő- j 
jtölog átvehető a tanács IX. ügyosztályában (Budapest, | 
juj városház) naponkint délelőtt 9—12 óra között.
*- N égül a tóvárosi társaskocsi-üzlct jelenlegi viszo- 
)nyalt illetőleg felvilágosításul megjegyeztetik, hogy 

■jezen üzlet az 18So. éxi XIX. t. ez. hatályba léptéig 
»szabad ipar volt, > azok, kik igazolták, hogy azt 1 SS3. 

j fián. 1-seje előtt 3 hónapon belül gyakorolták, azt szs- 
hnélvükre szóló jogosítványként ezentúl is fogjak gya- 
*korol}»atni, ha a megállapított szabályrendeletben 
jfoglalt határozrnanyoknek, illetőleg feltételeknek ele-

é< telléuiesen l.cvcbelő iiyo^v1- 
^zer. Sikerért kezesség." Egy
fadag ura U lit ÜÓ ki. Xuh-di vjiö
iröriégbc-D r-.*V .1 St. Georgs- 
gyógyszert^rban kuphaU-Béi s-
bon. V.. Vimmergasse 33. 
ho\á uiiudoQ iiifgrccdcK^ ii in­
tézendő. 10471

/
/
/

(
.lka I

17 11
TELJES EGYENRUHÁKAT

év minden egyen ruházati c zik keket a csász. kir. é. a magyar kir. tábornokok, törzs-, 
fő- eb altisztek, egyéves ünkénytesek cs legéig5ég ^/amara, nemkülönben a m. kir. 
vsendórség. to:abba a m. kir. posta . távírda-, vasút- és erdészti/ztek. tűzoltó, 
Indastyán-cgylcíek és m. kir. pénzügyőrség, valamint minden egyennjhavai bíró 
cgvlct lőszere elo'-áns kiállítás és gazdag választékban szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE
co. tir, hadseregszállitók Hl D.IPENTEN, Károly-körut, Károly-laktanya.

Árjegyzékek kivánatra bénnentve cs díjmentesen küldetnek, 
né] a szál.ma és rang mepjelöié>e k* rétik.

MegrendeB^ek-
10715

' ; ;ZQ

Kelt Ft IS:

.... tesznek; ezeknek a társaskocsi-tulajdonosoknak
dfí-áf Ö-t pedig jelenleg 85. s közlekedhetnek 2á6 tár-

■ ! 1 . I 1 11 I' 1! I i'; I . ■ : X ,v V 1 U 1 11 i V l 11 .X t. - í. 11 V11W V - <1 • . 1. > l • . • » rp , . 1 i I 1 1 >
isztu- Imi s-a!i • -rí .'t: t /; • • 11 •: k a városi pénztárnál letizciését vagy letet elét igazoló?'_x0t- a * ' e km tét tel azonban arra, hogy ezek kö-

tiMigtáv-'l «■!-■/• rt t zárt a iá illataikat Mvzó-Tur 'án>- pol-^zul a társaskocsi-tulajdonosok közül sokan nem lesz- 
Tvr^i^ó^ Tc+^ón gávaiesu:; i !Iiv:<t:Iáb irí t. wi szeptember íió Vén délutánjnek képesek a hivatkozott szabályrendelet, határoz-

leit ajánlatok figyelembe vétetni nem “lán>'aÍUa.k, elfel l*m]> ~ sjekintettel továbbá arra,
•hogy a jelenlegi tursaskocsi-tulajdonosok joga sze-

y iltan ki teendő, hogy pályázók az összes; mélyhez kötött, mely jog nem csak a jogosítottnak

Molnár István, 3
poigármoster.

g nyu.it-ák ii 
K' -óbb bcérke:

C,S TÖBBÉ TÜDŐBAJ!
Strausz A.-féle grógyfűkiyocatn mell- 
pasztillák rekedtség-, kni-.ógés .uehezléleg- 
7<>s es a tüdőnekelnyálkásötlása ellen. Eg-y 
doboz ára 20 kr.. 6 doboz 1 forir.t o. e.

M - ^ |w !.
7. ■ UStr . •

n. . lm. ! i.ibb ö _ . • ■-•. ! ;ki'v

lógnak.
Az a i Iillatban nyíl

régi rt aljoggal. felső Magyar* 
országnak fgyik a v a sut meu- 
téu fekvő szép várot-ában, je­
lentékeny gyógyszerforga- _ 

lommal és nagy áruraktárral 
legjobban berendezve, beteg­
ség következtében, sürgő­
sen eladó. V.-Yob, kik leg­
alább ezer forint kés^péuz- 
zel reudelkvzoék beetes telje- 
si lésére szíveskedjen k aján­
lataikat ■ U- 564j jegy alatt 
Moaee Rudolfhoz Becsbe. 
I.. Feuerstätte J. tzám alatt,
küldcoi. 10713

“í Bndapesti asztalos-társaság,
^ Hazai készítmények.

A hazai asztalos tár.-a.ág uicsteTci áj áldják nagy raktárukat kész asztalos- és kár-

' "■ ö. .. s- Te: in StA. u •!
Ezviuv: •»z;y,.-!.vdjvk^ po.-l.ilőrdtjlfával

' rr.< V •* !.ill-i'.-ui: mivel n.Vn k-'hó-
11I.V i. un yrhbv.lt, J' : eddig
- ' " ■ •1 f‘:? -ztc,‘ •■!. a mit ui.i- negy 

' 1 ‘ ' ■■ -"í .. gk- nnxiieni. fogadv:

í . íktár; TÖRÖK JÓZSEF
Sy ógyszej tárában, király-utcza 12.

fFTapható STRAUSZ A.-nál. Budapest, váczi-körút 
es sugávut serkán Fonciére-palota.

{j. írországi — - nkint pósl ű szétktl! ié$. j
1 •_ ;íx • 1 fV:. ti nagy üveg 5 frt. I

1 .................... - ■' 11 . ■ J ' I r. ’ a

v. ;i.,;k• ■ ziii kivé’ ók a megáihpilot* íélléleiekel 0 a köli-p ulu "«mapuii <u. megaziium.- uvihui nem lOiytatja, — i 
>1 -zrlöitAn\/:)t*il. kivehetik .- .» terv-kct nmgtekinlljetikp',/-7: Oly Vállalkozó9 kittek Ct főváros egész
M -zv-Tmén .. polgánm ^.-i-i bi- aialban é- Fvllnvr Sindm tfe.rilletcrc adatik a- társaS/\OCsi.-közlekez

1 tfh|06iS4llo)4i^rf^ idővet teljes monopóli-
: h,.„ K"„. i írt ."i0 kr. !.-rím-ívű ínel'ctt, íiietoi: Zim°t remeiket.Irt ,>U
ül:I rI \' tlei Ui'-g'/.i;! - zbelok.

lv.il. Mezö-Tui 1SS-Í. 1 -I

Ul •! I IV .1 1 ll >,) Ij - ‘ J , ,
md'ctt, ji!vtoi: vi«,,}oí remeiket.

Kelt Budapesten 1881 thi augusztus hó 7. napján.
A fővárosi tanács. 

Bolváry Antal j Gerlóczy Itároly
Volg.inne.tcr j 1060* h. polgármester.

mint az cpite zeti bízottéiig elnöke. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A >1 E R l K v V
uVazásjegyeV

REIF ARNOLD tiél.
Wien, L, Pestalozzigassp 1.

Legrégibb r:cg c • d □.

Er* ".-ii - - '-a yr^^p**' I íj - ie./y<v:

előbb HAMPEL ANTAL)

Budapest. V. Xafftj korona-a(eza IS. szám.
Esen tanoda, melyet ezelőtt 30 éwc! Hampel Antal űr alapított, és mi azt már 18 c» 

uui tenndlJ-j tanodíiiikkal ejtettük — minden törekvésünk oda irányul, bog" clcdurk 
!*-?. hu no\ ot. inogunzv'e, a reánk bízóit növendékekéi alaposan képzett e^'cii' kk • k 
)“* H^-bt'izoU czélunkat biztosan elérjük, iparkodtunk ismert jeles tanárok alkalma-

- . r e , ív- ■ Vi- : .ii.a ■. aívmah. lamr
egyeves ónkenteri vizsgalat Ictötelerc előkészítjük. Értesítőt ládimto i g 
dunL Beire tagok a. Jovo Ihbí o-ik tumfxrc augusztus 27-én veszik kezdetökot;

AZ IGAZGATÓSÁG 
JPrf/sszrr -József ig.)/o;1f,-,. ff ross (fi/nl//.pc-,07

íF-~-h

I-so Kir. kizár, szabad, újonnan javított
Ruganyos sérvkötők

ÍGÉRVÉNYÉÉ
i/.rn/ szt as l .-r/i trendo h a zé/sít OZ

re
egész 3 irt. fel 1 frt 75 kr. és bélyeg.

Főnyeremény 150.000 írt. őszi r. ért.
Augusztus Vl-cub teendő huZ'/shoz

3 -os osztr. 10-311

Földhitel - sorsjegyekre
a 1 frt és bélyeg.

Főnyeremény 50.000 osztr. ért frt.
ar Mind a két egész ígérvény

egyöV réve 3 frt öO kr. hslycgge.l együtt.

A MERCUR k i a d óhi-
vatalának

bank- ée váltó-üzlete BUDAPESTEN
Dorottya-utcza 12. Foiezcr s. Dorottya-utcza. 12p

A l'.j.ibl. tnlálinány .íz amerikai, újon an j-xiV.P ruga- 
- •. lu pf ltt/niol: er 1 ugr-k n-!k..i van. Ub/.'áti rúg

gjuí-lai • l miiVt>zie.xen szerkesztve r- az rt ezé íja. hegy még 
! - .uimAvlá. v‘ %et i- lelv ‘ • legrövidebb idő alatt rgxen- 

l-l- jvkvésbe húz/a. t- úgy nappal a legei öteszi‘óbb niut.-ká- 
vv a total :.i)ká!á-i.."il, mint s/inte <j;cl alr^skőzl-.Tt 

i- , 11a111 ;i11 k. •• nélkül, hogy :• -éi vba;ban szenxedő hiva-
la .! 11 leg'v • --LI - :• volet akad.ilyozlatv«,. Felette nag; 
ha hogy v jel is a le-ten maradhat, mivel hogy

v/. 1 \. 1]) tt-vt«•<•'•<.re ki vnltk' pun jolekouy k.-lVimeieb n;,on-a : 
gxakuiul s - legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulást 

1—zLv/.li. A legtöbb orvosi tekintélyek alfa! elismerve, m«5;- 
x iz.-rit!\.j s a legjobbnak találón: professor Kovács a sebé­
sz, ti :,.'i fila ah iiiöke. dr. Gross Lajos mag;. kir. egész.-ég- 
,;g»i ia»,ái sus. di. Glück Iguácz kir. tön-eny-zeki orvos áital. 

a! Mito:t eg;-/’ ifiv.ind nagy raktárt is tartangoi és franczia 
jj cze! sérv köbVkböl, függesztő ké-zülékeket isuspensorium) gum- 
A ;i*iibó!. s/övótt- két, mint íz in te tzarvasbörből. A szarvas bor e: 
sj g'unim : uoi.viihöi iumo1. rzélja, hogy a tágulást megakaijálxózzak.

'Tci:t*. 1 Lvniiuk. légpárnák, ágvbeté'ek, periodikák, prá- 
^ -e-vapv'.mvk. g jiniiiiliaripnyák mindennemű gummi áru- 

■ í i,'-; y-. tvkö!üknél kérem megivlolm: jobb, bal vagy
•; -r. ii ii»* -71 ule a test bőségéi i.. Megrendeléseket illán 

-.«-ini ni'dlelt. elfogad

POLITZER MÓR
(< kir. í-zü’o sprYkófó krizito Budapesten. Ibak-F^recrz utcza.

Arak : r-rak. hölgyek **-• gvemmkek szamára, egyoldalúnak 
rjb a h — pi fit, a kettősnek db.ja 10--16 frt, gyermekekntk 
fai*-.«] okzobb

Já Ugyanét. kapba;ó a legjobb am»rik=i sérrkenöc?. így tégelv 
7 hu S fr> 'Ok-

felhívás előfizetése e.
r A

. herzámol e iielyen d nagy közöneégnek, hogy létezésének jogosultságát, bebizonyíts i.
A,7* 65 J,r'V melyet itt közölünk, adat arra né at, hoey az irodalom

!-goi ok előbb munkáfai tömörülnek az «Ország-Világ» körül.
Ei-irc nem icoTtűnk neveket, de moyt büszkén es önérzettel adhatunk egy olyan 

óvuort, mely gazdagságban páratlanul áll.
■ Jókai Mór, Irányi Dame?, barn Púdmamczky Frigye, Szontágh Tál. K?ayki György, 

F’Mnj Albert. Szilágyi Sanier. Tóth Lőrinc, p. Szahiwry Karoly. Gyónj Filmet, S::qoJ ’ 
Karoly. Dahnady Győző. Jakab Ödön. Tolnay Lajos, gráf Vaj Danid, Szr<z Bda, 
Ábrányi. Lmd, Kernen czky Kalmar. Bartók La jó*, gróf Teleki Sándor, Szakoly Viktor. 

\Bcotny Ztsigmond, Kvassayná Kan Mdanie, Levety József, Mikszáth Kaimon. Majihévgi , 
1 lóra, Endröd/ Sándor. De GcranJo AvSonina, H’ador, Szab“ Sándor, Borfalus István. 

.Adorján Sándor, dr. Bdiczay, Molnár György, Balázs Sándor, Dapsy László, falap ‘ 
i A ro?o stb.

’U H '

NEUSCHLOSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
ezelőtt. NE-USCHLOSZ J. FIAI.

Budapest, I",jpee»ti-iakpart IO-
5; g-ozfárés?-. faáru- é? parket-gyára • u----

-•i:i A r.igv \ala-zf.ku parketjeit. 1 oh 1,-i^o,an c-zx- i^;V "•■ét -- f-9 . hibát;.-:,•! tölgyfa-, amerikai padlózatból. rF 
vxi /er=iu*idt. s-.-n.V- — Market lerakást ' "• h»p min- v: :
<rc ’ ’ ' 3U:"tr. .u ív- O-liv. Kixjrt.-]ira mintákat- arjegyzéket kei- mirt kuli árt ■ ; b k b -íz t _ _ _ _ _ _

b! eulaJ szerszám és épületfa szállítást, ács- es a^ztalcs-mvnk^ka* -7 "
1- !• 1 lek ^ Kiállítási pavillonok es szokronvek “"»i

.
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A szerkesztőség törekedik egy családot képezni a? oh.a^ó közön, éggel, kerül mindé 
lenn héja zást, nem hajol meg csak a jó izlé> cs a közönsi-g elölő 4 aloságou házi ha rá i 
örökké szívesen látott, vendég akar lenni é- megfelelni óhajt vzimének. Képeink .1 nm.|u

!veszet termékei é^ alkalomszerüséget

VI j
•át- I

. .. , mu- j
. w ölelik lei. Rovataink a napi e>emények. divni-

h-porh háztartás, fürdők, egészségügy, iroiialom, művészet, szórakozás Léméit e’égitik ki , 
1 alanyaink a közönség kiváló tetszésével találkoztak eddig. ezután L ígvekezni 

dogunk u téren a lehetőt elkövetni.
, Ez a mult ig' rét a jövőre nézve ?s, a mit, hoer még szebbé tehessünk, arra imzi'c 

a közönség tömeges rész\"é.tcle szükséges.
ÚEGRÉ ALAJOS, (az Orezág-X ilág szerkesztője', j

i 1/ 0r^7íÍÜ,.TÍIáflr,; legnagyobb s legdiezesebb mag3rar képes hetilap elő- 
;dfj ’VJlL“a8 1,,a,8 fizetési éra; Julius-szeptemberre 7 frt 50 kr mlius— 
deozemberre 5 frt. Füzetenként 40 krért. minden könyvárusné! kapbit/S.

I Xz „Orszae-XHlá^;1' a f. ev elM félévb^D megjelent számai újonnan bf-U pó el^tj 
! tőinknek 3írtért megkuldetnek. 1 ,
fllltílíráliVSlTálli ’•'bánatra ingi'en ésbérmeníve küldetik. ElófizrMiétm. l^gcz^lszerub- 
AllUailQIH ŐLUIII bsn pórtautalvanymai az «Ország-Világ■> kiadóhivatalában Búd» 1 
pest, frénstos-utozB 6. szám. •
i.-lz „Ország-Világ“ és Egyetértés<{ előfizetési ára. egész évvel

3S frt, félévre 14 frt negyedévre 7 frt. \
Kiadó-Tulajdonos; PALLAS« írod. éh nyomdai reszvémtársaság' j

BOGDÁN JÓZSEF
gyárosnál
ir.pMot

Rükt-ár: i
Muzsum-körut 13. sí. á£€ÍÍ?S-I

Gyúr.
pá\ d-utexa 10. zam.

Halottas kocsik kösségek és részére részleíüsetés mellett i= adalnak.
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